

ది మ్యాన్ హూ

వాజ్ గాడ్



ఇంటర్నేషనల్ బైబిల్ నాలెడ్జ్ ఇన్స్టిట్యూట్

రాష్ట్రపతి ప్రకటన

ఈ పాఠాలలో లేదా మరేదైనా మూలం నుండి చెప్పబడిన వాటి యొక్క ఖచ్చితత్వాన్ని గుర్తించడానికి మీరు మీ బైబిల్ను అధ్యయనం చేయాలని మేము సిఫార్సు చేస్తున్నాము. ఇంటర్నేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ బైబిల్ నాలెడ్జ్ (IBKi) పాఠాలలో సమర్పించబడిన "వ్యాఖ్యలు" రచయితలు లేదా కంపైలర్ల అభిప్రాయాలు. అభిప్రాయాలు తరచుగా ఆడియో, వీడియో మరియు ప్రింట్ పాఠాలు, అలాగే బైబిల్ వ్యాఖ్యానాలలో తమ మార్గాన్ని కనుగొంటాయి; మరియు, బోధకులు, మంత్రులు, పాస్టర్లు, పూజారులు లేదా రబ్బీల బోధనలలో.

దేవుని చిత్తాన్ని వెతకడం, తెలుసుకోవడం మరియు చేయడం మీ బాధ్యత కాబట్టి మీరు వీటి యొక్క అన్ని వ్యాఖ్యలు, అభిప్రాయాలు మరియు బోధనలను ఎల్లప్పుడూ ధృవీకరించాలి. ఏదైనా బోధన యొక్క సత్యాన్ని తనిఖీ చేయడానికి, వివిధ బైబిల్ అనువాదాలను చదవండి, తెలియని పదాలు లేదా పదబంధాల అర్థాన్ని తెలుసుకోవడానికి బైబిల్ నిఘంటువులను మరియు నిఘంటువులను సంప్రదించండి. ఏదైనా నిఘంటువు నిర్వచనాలతో జాగ్రత్తగా ఉండండి, ఎందుకంటే నిఘంటువులు అసలు భాష నుండి ప్రస్తుత వాడుక వరకు పదాలు మరియు పదబంధాల అర్థాన్ని ఇస్తాయి. పదాలు మరియు పదబంధాల అర్థం కూడా కాలక్రమేణా మారుతుంది. అలాగే, అనేక గ్రీకు పదాలను ఒక పదంలోకి అనువదించవచ్చు, ఇది అసలు అర్థాన్ని వక్రీకరించవచ్చు.

బైబిల్లో వ్రాయబడినట్లుగా తన పవిత్ర వాక్యం నుండి మీతో మాట్లాడటానికి దేవుడు అనుమతించండి.

IBKi మార్పు లేదా ఛార్జ్ లేకుండా పూర్తిగా పాఠాలను వాణిజ్యేతర ప్రయోజనాల కోసం డౌన్లోడ్ చేయడానికి మరియు పునరుత్పత్తి చేయడానికి అనుమతిని మంజూరు చేస్తుంది.

రాండోల్ఫ్ డన్, అధ్యక్షుడు

రాబర్ట్ శాంటియాగో, డీన్

మమ్మల్ని సంప్రదించండి: vinay_coc@rediffmail.com

వెబ్సైట్: www.thebibleway.net

ది మ్యాస్ హూ వాజ్ గాడ్

పరిచయం

“ప్రారంభంలో దేవుడు ఆకాశాలను భూమిని సృష్టించాడు. ఇప్పుడు భూమి నిరాకారమైనది మరియు ఖాళీగా ఉంది, లోతైన ఉపరితలంపై చీకటి ఉంది, మరియు దేవుని ఆత్మ జలాలపై సంచరించింది.(ఆదికాండము 1:1-2) “ఆదియందు వాక్యముండెను.” (యోహాను 1:1) “అప్పుడు దేవుడు, ‘మన స్వరూపంలో, మన పోలికలో మనిషిని చేద్దాం’ అని చెప్పాడు.” (ఆదికాండము 1:26) “దేవుడు” అనే పదం హీబ్రూ పదం నుండి అనువదించబడింది. 'ఎలోహిమ్ యొక్క బహువచనం ఎల్, కానీ వారు కూడా ఒక్కటే "తండ్రి మరియు నేను ఒక్కటే." (యోహాను 10:30) ఈ ఆత్మ జీవులు ఆకాశాలు మరియు భూమిని దానిలోని అన్ని జీవులు, జంతువులు మరియు వృక్షాలతో పాటు ఉనికిలోకి తీసుకురావడానికి ముందే ఉనికిలో ఉండాలి. అప్పుడు, వారు మాట్లాడిన వాటి నుండి మనిషిని తమ పోలికగా మార్చుకున్నారు.

అపొస్తలుడైన యోహాను ప్రకారం, “వాక్యం” దేవునితో ఉంది మరియు దేవుడు. వాక్యము శరీరముగా మారి మనుష్యుల మధ్య నివసించెను. జాన్, బాప్టిస్ట్, అతనిని పాపాలను తీసివేసే "దేవుని గొర్రెపిల్ల" అని పేర్కొన్నాడు.

ఎంత అద్భుతమైన ద్యోతకం, ఆత్మ జీవి, దేవత - అన్నిటికీ సృష్టికర్త, వారు తమ సారూప్యతతో సృష్టించిన వారిని శుభ్రపరచడానికి మరియు వారి హృదయాలలో శాశ్వతత్వాన్ని నెలకొల్పడానికి ప్రాయశ్చిత్త త్యాగం వలె తనను తాను త్యాగం చేస్తాడు. “ఆయన మనుష్యుల హృదయాలలో శాశ్వతత్వాన్ని కూడా ఉంచాడు; అయినప్పటికీ దేవుడు మొదటి నుండి చివరి వరకు ఏమి చేశాడో వారు గ్రహించలేరు. (ప్రసంగము 3:11-12) ఆయనను విశ్వసించి, ఆయనకు విధేయత చూపించే వారు ఆయనను సేవించడానికి యాజకునిగా విధేయతతో జీవిస్తూ ఉంటే, ఆయనతో నిత్యజీవం పొందుతారు.

ఉల్లేఖించిన గ్రంథాన్ని అనుసరించే వ్యాఖ్యలు రచయిత యొక్క అభిప్రాయం మరియు వివరణ. తగిన విశ్లేషణ మరియు ధృవీకరణ లేకుండా మీరు వాటిని అంగీకరించకూడదు. అదే స్థాయిలో విశ్లేషణ లేకుండా మీరు ఏ ఇతర అభిప్రాయాన్ని అంగీకరించకూడదు.

1 వ అధ్యాయము

దేవత

“ప్రారంభంలో దేవుడు ఆకాశాలను భూమిని సృష్టించాడు. ఇప్పుడు భూమి నిరాకారమైనది మరియు ఖాళీగా ఉంది, లోతైన ఉపరితలంపై చీకటి ఉంది, మరియు దేవుని ఆత్మ జలాలపై సంచరించింది.(ఆది 1:1-2)

“ప్రారంభంలో వాక్యం ఉంది, మరియు వాక్యము దేవునితో ఉండెను, మరియు పద దేవుడు ఉన్నాడు. అతడు దేవునితో ఉన్నాడు, మొదట్లో. ఆయన ద్వారానే సమస్తం జరిగింది; ఆయన లేకుండా చేసినది ఏదీ చేయలేదు.” ... “వాక్యము శరీరమై మన మధ్య నివసించెను.” (జాన్ 1:1-3; 14) దేవుడు, లోగోలు మరియు పదం అనుబంధం Cలో చర్చించబడ్డాయి.

“పరలోకంలో ముగ్గురు ఉన్నారు, తండ్రి, వాక్యం మరియు పరిశుద్ధాత్మ: మరియు ఈ ముగ్గురు ఒక్కటే. మరియు భూమిపై సాక్ష్యమిచ్చే ముగ్గురు ఉన్నారు, ఆత్మ, మరియు నీరు మరియు రక్తం: మరియు ఈ ముగ్గురు ఒకదానితో ఒకటి అంగీకరిస్తారు. (1 యోహాను 5:7-8)

“ప్రారంభం నుండి ఉన్నది, మనం విన్నదీ, కళ్లతో చూసినదీ, మన చేతులతో (మనిషి స్వభావం) చూచినదీ, తాకినదీ జీవ వాక్యానికి సంబంధించి - జీవం ప్రత్యక్షమైంది, మరియు మనం మీరు కూడా మాతో సహవాసం కలిగి ఉండేలా మేము చూసిన మరియు విన్న వాటిని మేము మీకు కూడా ప్రకటిస్తున్నాము, దానిని చూశాము మరియు దానికి సాక్ష్యమివ్వండి మరియు తండ్రితో ఉన్న మరియు మాకు ప్రత్యక్షపరచబడిన నిత్యజీవాన్ని మీకు ప్రకటించండి. ; మరియు నిజానికి మన సహవాసం తండ్రితో మరియు ఆయన కుమారుడైన యేసుక్రీస్తుతో ఉంది. (1 యోహాను 1:1-4)

వ్యాఖ్య: కాబట్టి, "దేవుడు," "వాక్యం" మరియు "ఆత్మ" సృష్టిలో ఉన్నాయి. అందువల్ల, ఈ కొన్ని శ్లోకాల నుండి ముగ్గురు "దేవతలు" లేదా మూడు రూపాలలో ఒకరు - దేవుడు, వాక్యం మరియు ఆత్మ ఉన్నారని నిర్ధారించవచ్చు. కాబట్టి, ఆత్మ జీవులుగా, మరియు అన్నిటి యొక్క సృష్టికర్త మనిషి అర్థం చేసుకోగలిగేలా అతని సృష్టిలోని విషయాలలో వ్యక్తీకరించబడవచ్చు. ఉదాహరణకి:

“అబ్రాహాము పగటి వేళలో తన గుడారపు ద్వారం వద్ద కూర్చున్నప్పుడు మమ్రేలోని పెద్ద చెట్ల దగ్గర ప్రభువు అతనికి కనిపించాడు. అబ్రాహాము తల ఎత్తి చూసాడు, అక్కడ ముగ్గురు వ్యక్తులు నిలబడి ఉన్నారు. అతను వారిని చూసినప్పుడు, అతను తన గుడారపు ద్వారం నుండి వారిని ఎదుర్కోవడానికి త్వరపడి నేలకు వంగి నమస్కరించాడు. (ఆది 18:1-2)

“ఇప్పుడు మోషే తన మామ, మిద్యాను యాజకుడైన యితో మందను మేపుతూ, ఆ మందను ఎడారి వైపునకు నడిపించి, దేవుని పర్యటమైన హోరేబుకు వచ్చాడు. అక్కడ ఒక పొదలో నుండి అగ్ని జ్వాలల్లో ప్రభువు దూత అతనికి కనిపించాడు. పొదకు నిప్పంటించినా అది కాలిపోలేదని మోషే చూశాడు. కాబట్టి, మోషే, 'నేను వెళ్లి ఈ వింత దృశ్యాన్ని చూస్తాను - పొద ఎందుకు కాలిపోదు' అని అనుకున్నాడు. అతను చూడడానికి వెళ్ళడం ప్రభువు చూచినప్పుడు, దేవుడా ('ఎలోహిమ్) పొదలో నుండి అతన్ని పిలిచి, 'మోషే! మోషే! మరియు మోషే, 'ఇదిగో నేను ఉన్నాను' అని చెప్పాడు. "కాబట్టి, దేవుడు మండుతున్న పొదలో ప్రత్యక్షమయ్యాడు." (ఉదా 3:1-4)

బిలాము ఉదయాన్నే లేచి తన గాడిదకు జీను కట్టి మోయాబు అధిపతులతో వెళ్ళాడు. కానీ అతను వెళ్ళినప్పుడు దేవుడు చాలా కోపంగా ఉన్నాడు, మరియు ప్రభువు దూత అతన్ని ఎదిరించడానికి దారిలో నిలబడ్డాడు. బిలాము తన గాడిదపై స్వారీ చేస్తున్నాడు, అతని ఇద్దరు సేవకులు అతనితో ఉన్నారు. దేవుని దూత చేతిలో కత్తి పట్టుకుని రోడ్డుపై నిలబడి ఉండడం చూసిన గాడిద, రోడ్డు నుండి పొలంలోకి వెళ్ళింది. ఆమెను తిరిగి రోడ్డుపైకి తీసుకురావడానికి బిలాము ఆమెను కొట్టాడు. అప్పుడు ప్రభువు దూత రెండు ద్రాక్షతోటల మధ్య ఇరుకైన మార్గంలో నిలబడ్డాడు, రెండు వైపులా గోడలు ఉన్నాయి. గాడిద ప్రభువు దూతను చూచి, గోడకు దగ్గరగా నొక్కుతూ, బిలాము పాదము నలగగొట్టెను. కాబట్టి, అతను ఆమెను మళ్ళీ కొట్టాడు. అప్పుడు ప్రభువు దూత ముందుకు సాగి, ఇరుకైన ప్రదేశంలో నిల్చున్నాడు, అక్కడ కుడికి లేదా ఎడమకు తిరగడానికి స్థలం లేదు. గాడిద ప్రభువు దూతను చూడగానే, ఆమె బిలాము క్రింద పడుకుంది, మరియు అతను కోపంతో తన కర్రతో ఆమెను కొట్టాడు. అప్పుడు ప్రభువు గాడిద నోరు తెరిచాడు, ఆమె బిలాముతో, 'నువ్వు నన్ను ఈ మూడుసార్లు కొట్టడానికి నేను నీకు ఏమి చేసాను?' (సంఖ్య 22:21-28)

బాబిలోన్లోని బెల్షాస్సరు రాజు ముందు గోడపై చేతి రాత రూపంలో దేవుడు మళ్ళీ ప్రత్యక్షమయ్యాడు. (డేనియల్ 5:5)

ప్రశ్నలు

1. వాక్యము (దేవుడు) ద్వారా సమస్తమును సృష్టించెను.

ఒప్పు తప్పు—

2. వాక్యం మాంసం (మానవుడు) అయింది.

ఒప్పు తప్పు—

3. ప్రభువు, యెహోవా, నేను, అబ్రాహాముకు కనిపించాడు.

ఒప్పు తప్పు—

4. దేవుడు మండుతున్న పొద వద్ద మోషేను పిలిచాడు.

ఒప్పు తప్పు—

5. బెల్షాస్సరు గోడపై వ్రాసిన వేలితో దేవుడు ప్రత్యక్షమయ్యాడు.

ఒప్పు తప్పు—

సజీవ దేవుని కుమారుడైన యేసు గురించి ప్రవచనాలు

యేసు గురించి పాత నిబంధన ప్రవచనాలు చాలా ఉన్నాయి. కానీ చాలా సంవత్సరాల తర్వాత పుట్టబోయే వ్యక్తి గురించి కేవలం 25 అంచనాలు వేయడం మరియు ఈ అంచనాలు నిజమయ్యే అవకాశాలు ఏమిటి?

డాక్టర్. హాల్ ఓ. టేలర్ ఈ సమాధానాన్ని అందించారు: ఇజ్రాయేల్ యొక్క మెస్సీయా రాబోయే సంఘటనలు ముందుగా చెప్పబడినట్లయితే, అన్ని 11 సంఘటనలు ఒక వ్యక్తిలో వాటి నెరవేర్పును కనుగొనే మొత్తం సంభావ్యత 33 మిలియన్లు. కన్య పుట్టుకకు సంబంధించిన జోస్యం మినహాయించబడినప్పటికీ, ఖగోళశాస్త్రపరంగా సంఖ్య పెద్దదిగా ఉంటుంది. ఇది అనుకోకుండా జరిగిందని ఊహించలేనంత పెద్దది! 60కి పైగా ప్రవచనాల జాబితా మరియు వాటి నెరవేర్పుకు ముందు డా. టేలర్ యొక్క ప్రకటన అనుబంధం Aలో అందించబడింది. యేసు స్వరూపుడైన దేవుడని చెప్పుకొనే ఋజువులలో ఇది ఒకటి మాత్రమే.

ఇక్కడ 60కి పైగా ప్రవచనాలు మరియు వాటి నెరవేర్పులో కొన్ని మాత్రమే ఉన్నాయి.

యిర్మీయా 23:5 - "ఇదిగో, నేను దావీదు కొరకు నీతియుక్తమైన కొమ్మను ఏర్పరచు దినములు వచ్చుచున్నది, అతడు రాజుగా పరిపాలించి జ్ఞానయుక్తముగా ప్రవర్తించి, దేశములో న్యాయమును, ధర్మమును నిర్వర్తించును" అని యెహోవా సెలవిచ్చుచున్నాడు.

మత్తయి 1:1- "ఇది అబ్రహాము కుమారుడైన దావీదు కుమారుడైన యేసు మెస్సీయ జీవితానికి సంబంధించిన రికార్డు."

లూకా 3:23-38- లూకా డేవిడ్ ద్వారా ఆడమ్ వరకు యేసు వంశావళిని గుర్తించాడు.

జెకర్యా 9:9 - "సీయోను కుమారీ, చాలా సంతోషించు! యెరూషలేము కుమారీ, బిగ్గరగా అరవండి! ఇదిగో, నీ రాజు నీ దగ్గరకు వస్తున్నాడు; అతను నీతిమంతుడు మరియు మోక్షం కలవాడు, వినయంగలవాడు మరియు గాడిదపై, గాడిద పిల్ల మీద, గాడిద పిల్ల మీద ఎక్కాడు.

మత్తయి 21:6-7 - "మరియు శిష్యులు వెళ్లి, యేసు తమకు నియమించిన ప్రకారము చేసి, గాడిదను, గాడిదను తెచ్చి, వాటి మీద తమ వస్త్రములను ధరించిరి. మరియు అతను దానిపై కూర్చున్నాడు.

యెషయా 53:5 - "అయితే అతడు మన అతిక్రమములనుబట్టి గాయపరచబడెను, మన దోషములనుబట్టి నలుగగొట్టబడెను; మా శాంతి శిక్ష అతనిపై ఉంది; మరియు అతని చారలతో మేము స్వస్థత పొందాము.

మత్తయి 27:26- "అప్పుడు అతను బరబ్బను వారికి విడిచిపెట్టాడు; కానీ యేసును కొరడాలతో కొట్టి సీలువ వేయడానికి అప్పగించాడు.

యెషయా 53:7 - "అతడు అణచివేయబడ్డాడు, బాధపడ్డాడు, అయినా అతను నోరు తెరవలేదు; వధకు తీసుకెళ్తున్న గొర్రెపిల్లలా, బొచ్చు కత్తిరించేవారి యెదుట మౌనంగా ఉన్న గొర్రెలా, అతను నోరు తెరవలేదు.

మత్తయి 27:12-14- “ప్రధాన యాజకులు మరియు పెద్దలు యేసును నిందిస్తున్నప్పుడు, అతను సమాధానం చెప్పలేదు. అప్పుడు పిలాతు, 'వారు నీపై ఎన్ని ఆరోపణలు చేస్తున్నారో మీరు వినలేదా?' కానీ యేసు జవాబివ్వలేదు, కాబట్టి గవర్నర్ చాలా ఆశ్చర్యపోయాడు.

యెషయా 53:9 - “అతని మరణములో వారు దుర్మార్గునితోను ధనవంతునితోను అతనికి సమాధి కట్టిరి; //

మత్తయి 27:57-59- “ఆ సాయంత్రం తరువాత, అరిమతీయా నుండి ఒక ధనవంతుడు వచ్చాడు. అతని పేరు జోసెఫ్, మరియు అతను యేసు శిష్యుడు అయ్యాడు. అతను పిలాతు వద్దకు వెళ్లి యేసు శరీరాన్ని అడిగాడు, మరియు పిలాతు దానిని చేయమని ఆదేశించాడు. కాబట్టి, జోసెఫ్ మృతదేహాన్ని తీసుకొని శుభ్రమైన నార గుడ్డలో చుట్టాడు. అప్పుడు అతను దానిని రాక్ నుండి కత్తిరించిన తన స్వంత కొత్త సమాధిలో ఉంచాడు. సమాధి తలుపుకు అడ్డంగా ఒక పెద్ద రాయిని చుట్టిన తర్వాత, అతను వెళ్లిపోయాడు.

యెషయా 61:1-2 - “యెహోవా నన్ను అభిషేకించినందున, అణగారిన వారికి శుభవార్త తెలియజేయడానికి మరియు విరిగిన హృదయం ఉన్నవారిని బంధించడానికి, బందీలకు స్వాతంత్ర్యం ప్రకటించడానికి, యెహోవా ఆత్మ నాపై ఉంది. ఖైదీలకు చీకటి నుండి విడుదల; యెహోవా అనుగ్రహం యొక్క సంవత్సరాన్ని ప్రకటించడానికి.

లూకా 4:16-19; 21- “మరియు అతను పెరిగిన నజరేతుకు వచ్చాడు; మరియు అతని అలవాటు ప్రకారం, అతను సబ్బాత్ రోజున ప్రార్థనా మందిరంలోకి ప్రవేశించి, చదవడానికి లేచి నిలబడ్డాడు. మరియు యెషయా ప్రవక్త గ్రంథం ఆయనకు అందజేయబడింది. మరియు అతను పుస్తకాన్ని తెరిచి, అది వ్రాయబడిన ప్రదేశాన్ని కనుగొన్నాడు:

'ప్రభువు ఆత్మ నాపై ఉంది, ఎందుకంటే పేదలకు సువార్త ప్రకటించడానికి ఆయన నన్ను అభిషేకించాడు. బందీలకు విడుదలను, అంధులకు చూపు పునరుద్ధరణను ప్రకటించడానికి, అణచివేతకు గురైన వారిని విడిపించడానికి, ప్రభువు యొక్క అనుకూలమైన సంవత్సరాన్ని ప్రకటించడానికి అతను నన్ను పంపాడు.

"ఈ రోజు ఈ లేఖనం మీ వినికిడిలో నెరవేరింది."

ప్రశ్నలు

1. మెస్సీయ గురించి 60కి పైగా ప్రవచనాలు ఉన్నాయి.

ఒప్పు తప్పు—

2. మెస్సీయ గురించిన ప్రవచనాల సంభావ్యత ఒక వ్యక్తిలో నెరవేరుతుంది.

ఒప్పు తప్పు—

3. నజరేతులో యేసు ప్రవచనాలు ఆయనలో నెరవేరాయని చెప్పాడు.

ఒప్పు తప్పు—

యేసు జననం మరియు ప్రారంభ జీవితం

దేవుడు యెషయా ప్రవక్త ద్వారా ఇలా చెప్పాడు: "ప్రభువు స్వయంగా మీకు ఒక సూచన ఇస్తాడు: కన్యక బిడ్డను కంటుంది మరియు అతనికి ఇమ్మాన్యుయేల్ అని పేరు పెట్టింది." (యెషయా 7:14)

దేవుడు వాగ్దానం చేయబడిన మెస్సీయగా కనిపించలేదు, బదులుగా అతను దేవుని ఆత్మ యొక్క చర్య ద్వారా మానవ రూపంలో వచ్చాడు.

"ఆరవ నెలలో, దేవుడు గాబ్రియేలు దేవదూతను గలిలయలోని నజరేతు అనే పట్టణానికి పంపాడు, దావీదు వంశస్తుడైన జోసెఫ్ అనే వ్యక్తితో వివాహం చేస్తానని ప్రమాణం చేసిన ఒక కన్యకు. ఆ కన్య పేరు మేరీ. దేవదూత ఆమె దగ్గరకు వెళ్లి, "అత్యంత దయగలవాడా, నీకు వందనాలు! ప్రభువు నీకు తోడుగా ఉన్నాడు" అన్నాడు. అతని మాటలకు మేరీ చాలా కలత చెందింది మరియు ఇది ఎలాంటి శుభాకాంక్షలు అని ఆలోచించింది. కానీ దేవదూత ఆమెతో ఇలా అన్నాడు: "మేరీ, భయపడకు, నీకు దేవుని దయ ఉంది, నీవు సంతానం పొంది ఒక కొడుకును కంటావు, అతనికి యేసు అని పేరు పెట్టాలి, అతను గొప్పవాడు మరియు ఇష్టపడతాడు. సర్వోన్నతుని కుమారుడని పిలువబడెను, ప్రభువైన దేవుడు అతనికి అతని తండ్రియైన దావీదు సింహాసనమును అనుగ్రహించును, అతడు యాకోబు వంశమును శాశ్వతముగా పరిపాలించును; "ఇది ఎలా ఉంటుంది," మేరీ దేవదూతను అడిగింది, "నేను కన్యను కాబట్టి?" (లూకా 1:26-35)

"ఆ రోజుల్లో సీజర్ అగస్టుస్ రోమన్ ప్రపంచం మొత్తాన్ని జనాభా గణన చేపట్టాలని డిక్రీ జారీ చేశాడు. (క్వీరినియస్ సిరియాకు గవర్నరుగా ఉన్నప్పుడు జరిగిన మొదటి జనాభా గణన ఇది.) మరియు ప్రతి ఒక్కరూ నమోదు చేసుకోవడానికి అతని స్వంత పట్టణానికి వెళ్లారు. కాబట్టి, యోసేపు కూడా గలిలయలోని నజరేతు పట్టణం నుండి యూదయకు, దావీదు పట్టణమైన బేత్లెహేముకు వెళ్లాడు, ఎందుకంటే అతను దావీదు ఇంటి మరియు వంశానికి చెందినవాడు. తనకు పెళ్లి చేస్తానని నిశ్చయించుకున్న మేరీని రిజిస్టర్ చేసుకోవడానికి అక్కడికి వెళ్లాడు. వారు అక్కడ ఉండగా, శిశువు పుట్టి సమయం వచ్చింది, మరియు ఆమె తన మొదటి కుమారుడు, ఒక కొడుకుకు జన్మనిచ్చింది. సత్రంలో వారికి చోటు లేనందున ఆమె అతన్ని గుడ్డలో చుట్టి తోట్టిలో ఉంచింది. (లూకా 2:1-7)

"అతని తల్లి మేరీ జోసెఫ్ తో వివాహం చేసుకుంటానని ప్రతిజ్ఞ చేయబడింది, కానీ వారు కలిసి రాకముందే, ఆమె పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా బిడ్డతో ఉన్నట్లు కనుగొనబడింది. ఆమె భర్త జోసెఫ్ నీతిమంతుడు మరియు ఆమెను బహిరంగంగా అవమానించకూడదనుకున్నాడు, అతను నిశ్చలంగా ఆమెకు విడాకులు ఇవ్వాలని మనస్సులో ఉన్నాడు. అయితే అతడు దీనిని ఆలోచించిన తరువాత, ప్రభువు దూత అతనికి కలలో కనిపించి, 'దావీదు కుమారుడైన యోసేపు, మరియు నీ భార్యగా

ఇంటికి చేర్చుకోవడానికి భయపడకు, ఎందుకంటే ఆమెలో పుట్టింది పరిశుద్ధాత్మ నుండి. ఆమె ఒక కుమారునికి జన్మనిస్తుంది, మరియు మీరు అతనికి యేసు అని పేరు పెట్టాలి, ఎందుకంటే అతను తన ప్రజలను వారి పాపాల నుండి రక్షిస్తాడు. ప్రవక్త ద్వారా ప్రభువు చెప్పినదానిని నెరవేర్చడానికి ఇదంతా జరిగింది: “కన్యక గర్భవతిగా ఉండి కొడుకును కంటుంది, మరియు వారు అతన్ని ఇమ్మాన్యుయేల్ అని పిలుస్తారు - అంటే దేవుడు మనతో ఉన్నాడు.”(మత్తయి 1:18-23)

ఈజిప్టుకు పారిపోండి

“హేరోదు రాజు కాలంలో యేసు యూదయలోని బేత్లెహేములో జన్మించిన తరువాత, తూర్పు నుండి మాగీ (జ్ఞానులు) యెరూషలేముకు వచ్చి, ‘యూదులకు రాజుగా జన్మించినవాడు ఎక్కడ ఉన్నాడు? మేము తూర్పున అతని నక్షత్రాన్ని చూశాము మరియు అతనిని పూజించడానికి వచ్చాము. హేరోదు రాజు అది విని అతనితో పాటు యెరూషలేము అంతా కలత చెందాడు.’”(మత్తయి 2:1-3)

“మరియు హేరోదు వద్దకు తిరిగి వెళ్లవద్దని కలలో హెచ్చరించబడినందున, వారు వేరే మార్గంలో తమ దేశానికి తిరిగి వచ్చారు. వారు వెళ్ళిన తరువాత, యెహోవా దూత యోసేపుకు కలలో కనిపించాడు. లేవండి, బిడ్డను, అతని తల్లిని తీసుకొని ఈజిప్టుకు పారిపోండి. నేను చెప్పే వరకు అక్కడే ఉండండి, ఎందుకంటే హేరోదు పిల్లవాడిని చంపడానికి వెతకబోతున్నాడు.”(మత్తయి 2:12-13)

నజరేత్ కు ఇంటికి తిరిగి రావడం

“హేరోదు చనిపోయిన తర్వాత, యెహోవా దూత ఈజిప్టులో యోసేపుకు కలలో కనిపించి, “లేచి, బిడ్డను, అతని తల్లిని తీసుకొని ఇశ్రాయేలు దేశానికి వెళ్లు, ఎందుకంటే పిల్లవాడిని చంపడానికి ప్రయత్నిస్తున్న వారు చనిపోయింది.’ కాబట్టి, అతను లేచి, బిడ్డను మరియు అతని తల్లిని తీసుకొని ఇశ్రాయేలు దేశానికి వెళ్లాడు. అయితే తన తండ్రి హేరోదు స్థానంలో అర్కెలాస్ యూదయలో పరిపాలిస్తున్నాడని విన్నప్పుడు, అతను అక్కడికి వెళ్లడానికి భయపడ్డాడు. కలలో హెచ్చరించిన తరువాత, అతను గలిలయ జిల్లాకు వెళ్లి, నజరేత్ అనే పట్టణంలో నివసించాడు. “అతను నజరేయుడు అని పిలువబడతాడు” అని ప్రవక్తల ద్వారా చెప్పబడినది అలా నెరవేరింది.”(మత్తయి 2:19-23)

యువత

“ప్రతి సంవత్సరం అతని తల్లిదండ్రులు పస్కా పండుగకు యెరూషలేముకు వెళ్లేవారు. అతనికి పన్నెండు సంవత్సరాల వయస్సు ఉన్నప్పుడు, వారు ఆచారం ప్రకారం విందుకు వెళ్ళారు. విందు ముగిసిన తరువాత, అతని తల్లిదండ్రులు ఇంటికి తిరిగి వస్తున్నప్పుడు, బాలుడైన యేసు యెరూషలేములో ఉండిపోయాడు, కానీ వారికి అది తెలియదు. అతను తమ కంపెనీలో ఉన్నాడని భావించి, వారు ఒక రోజు ప్రయాణం చేశారు. అప్పుడు వారు అతని కోసం వారి బంధువులు మరియు స్నేహితులలో వెతకడం ప్రారంభించారు. వారు ఆయనను కనుగొనకపోగా, వారు అతనిని వెదకుటకు యెరూషలేముకు తిరిగి వెళ్ళారు. మూడు రోజుల తరువాత, వారు ఆలయ కోర్టులో, ఉపాధ్యాయుల మధ్య కూర్చుని, వారి మాటలు వింటూ మరియు వారిని ప్రశ్నలు

అడుగుతూ కనిపించారు. అతని అవగాహనకు, సమాధానాలకు అతని మాటలు విన్నవారందరూ ఆశ్చర్యపోయారు. అతడిని చూసిన తల్లిదండ్రులు ఆశ్చర్యపోయారు. అతని తల్లి అతనితో, 'కొడుకు, మీరు మాతో ఎందుకు ఇలా ప్రవర్తించారు? మీ నాన్న గారూ, నేనూ మీకోసం ఆత్మతగా వెతుకుతున్నాం. 'నన్ను ఎందుకు వెతికారు?' అతను అడిగాడు. 'నేను మా నాన్న గారి ఇంట్లో (వ్యాపారం) ఉండాలని మీకు తెలియదా?' తర్వాత ఆయన వారితోపాటు నజరేతుకు వెళ్లి వారికి విధేయత చూపాడు. కానీ అతని తల్లి ఈ విషయాలన్నింటినీ తన హృదయంలో దాచుకుంది. మరియు యేసు జ్ఞానము మరియు పొట్టితనము మరియు దేవుని మరియు మనుష్యుల దయతో పెరిగాడు.(లూకా 2:41-52)

ముగింపు

బైబిల్లో వెల్లడి చేయబడిన అత్యంత లోతైన సత్యాలలో ఒకటి, నజరేయుడైన యేసు, 2,000 సంవత్సరాల క్రితం బెత్లెహేములో జన్మించాడు మరియు దేవుడు! అతను జన్మించినప్పుడు అది ఒక కన్యకు మరియు అతని గర్భాన్ని ప్రకటించిన దేవదూత అతను ఇమ్మాన్యుయేల్ అని పిలుస్తానని చెప్పాడు, అంటే "దేవుడు మనతో ఉన్నాడు". ప్రపంచంలోకి అతని ప్రవేశం గురించి ఇలా వ్రాయబడింది: "ప్రారంభంలో వాక్యం ఉంది, మరియు వాక్యం దేవునితో ఉంది, మరియు వాక్యం దేవుడు ... మరియు వాక్యం మాంసంగా మారింది మరియు మన మధ్య నివసించింది, మరియు మేము అతని మహిమను, మహిమను చూశాము. తండ్రి యొక్క ఏకైక సంతానం వలె, దయ మరియు సత్యంతో నిండి ఉంది." (1 యోహాను 1:1, 14) "ప్రభూ, తండ్రిని మాకు చూపుము" అని ఫిలిప్ అతనిని అడిగినప్పుడు, యేసు ఇలా జవాబిచ్చాడు: "నేను ఇంతకాలం నీతో ఉన్నాను, అయినా నీవు నన్ను ఎరుగలేదా ఫిలిప్? నన్ను చూసినవాడు తండ్రిని చూశాడు." ఖచ్చితంగా, మన పెళుసుగా మరియు వినయపూర్వకమైన స్థితిని మనం మనుషులుగా గుర్తిస్తాము, కానీ దేవుడు మనల్ని చాలా విలువైనదిగా భావించాడు, అతను మమ్మల్ని సందర్శించాడు! మీరు దేవుడిని చూడాలనుకుంటున్నారా? యేసు వైపు చూడు! యేసు మనతో చాలా వ్యక్తిగతంగా మరియు ఓదార్పునిచ్చే విధంగా వచ్చిన దేవుడు.

కానీ యేసు వెళ్ళిపోయాడు. దేవుడు ఇంకా మనతోనే ఉన్నాడు కదా? బైబిల్ సమాధానం స్పష్టంగా ఉంది - అవును! అయితే ఎలా? ఇది అతని ఆత్మ ద్వారా. జాన్ 14 నుండి యేసు మాటలను వినండి: "మరియు నేను తండ్రిని ప్రార్థిస్తాను, మరియు అతను మీకు మరొక సహాయకుడిని ఇస్తాడు, అతను మీతో ఎప్పటికీ ఉంటాడు; సత్యం యొక్క ఆత్మ ... మీరు ఆయనను తెలుసు, ఎందుకంటే అతను మీతో నివసించి ఉంటాడు. నీలో." "ఎవరైనా నన్ను ప్రేమిస్తే, అతను నా మాటను పాటిస్తాడు; మరియు నా తండ్రి అతన్ని ప్రేమిస్తాడు, మరియు మేము అతని వద్దకు వచ్చి అతనితో మా ఇంటిని చేస్తాము."

తీర్మానం తప్పించుకోలేనిది. మన సృష్టికర్త దేవుడు మన గురించి ఎంతగానో ఆలోచించాడు, అతను మనకు సహాయం చేయడానికి మానవ రూపంలో భూమికి వచ్చాడు. మేము అతనిని నజరేయుడైన యేసు అని పిలిచాము. అతను ఇక్కడ తన మిషన్ పూర్తి చేసిన తర్వాత స్వర్గానికి తిరిగి వచ్చాడు కానీ మాకు సహాయం చేయడానికి పరిశుద్ధాత్మను పంపాడు. కాబట్టి ఈరోజు, తండ్రియైన దేవుడు, కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ మనలో తమ ఇంటిని చేయాలనుకుంటున్నారు. వారు మీలో వ్యక్తిగతంగా నివసించాలనుకుంటున్నారు. వారి జీవితంలో మనం పాలుపంచుకోవాలని వారు కోరుకుంటారు.

క్రీస్తు జీవితం అంటే యేసు జీవించిన జీవితం మరియు మనం కూడా ఆయన సహాయంతో జీవించగలం.

మాధ్యమ 5 లో, యేసు మనకు స్వీయ చిత్రపటాన్ని ఇస్తాడు. ఇవి ప్రతి క్రైస్తవుడు కలిగి ఉండవలసిన మరియు కలిగి ఉండవలసిన లక్షణాలు: వినయం, కరుణ, సాత్వికత, నీతి, దయ, శాంతిని నెలకొల్పడం మరియు విశ్వాసపాత్రత. ఇది మీ వ్యక్తిగత ప్రాధాన్యత లేదా అభిరుచికి అనుగుణంగా మీరు ఎంచుకోని ఎంచుకోగల జాబితా కాదు.

ప్రశ్నలు

1. దేవుడు తనను తాను మెస్సీయగా వ్యక్తపరచలేదు బదులుగా అతను మానవుడు అయ్యాడు.

ఒప్పు తప్పు—

2. పరిశుద్ధాత్మ శక్తి కన్య మేరీని కప్పివేసి ఆమె యేసును భరించేలా చేసింది.

ఒప్పు తప్పు—

3. ప్రవచించినట్లుగా యేసు బేత్తేహేములో జన్మించాడు.

ఒప్పు తప్పు—

4. "నన్ను చూసినవాడు తండ్రిని చూశాడు" అని యేసు ఫిలిప్పితో చెప్పాడు.

ఒప్పు తప్పు—

5. ప్రతి క్రైస్తవుడు, అతని చర్చి, వినయం, సాత్వికం, నీతి, దయ మరియు విశ్వాసాన్ని కలిగి ఉండాలి.

ఒప్పు తప్పు—

అధ్యాయం 4

దేవుడు మరియు మనిషికి అనుకూలంగా పెరుగుతోంది

యేసు జీవించిన జీవితం ద్వారా అందరూ ఆయనలో దేవుని స్వభావాన్ని చూడగలిగారు.

యేసు వినయంగా ఉన్నాడు

వినయానికి వ్యతిరేకం స్వీయ-కేంద్రీకృతత లేదా గర్వం. ఇది సాతానుచే ప్రభావితమైన మరియు నియంత్రించబడిన మనస్తత్వం యొక్క ప్రాథమిక లక్షణం: ఉదా, "గర్వంగా చూడటం యెహోవాకు అసహ్యకరమైనది." "గర్వంగా ఉన్నవారి ఇంటిని నాశనం

చేస్తానని" దేవుడు వాగ్దానం చేస్తున్నాడు, ... "అహంకారపు చూపు, గర్వంచే హృదయం ... పాపం." (సామెతలు 5:16-17 ... 15:25)

గర్వం ఇలా చెప్పింది: "నాకు ఏమీ చెప్పకు. నాకు అన్నీ ముందే తెలుసు." నమ్రత ఇలా చెప్పింది: "మీ సలహా మరియు సహాయానికి ధన్యవాదాలు."

ఫ్రైడ్ ఇలా చెప్పింది: "నాకు కావాలి, నాకు కావాలి, నేను అర్హుడిని." వినయం ఇలా చెబుతోంది: "అతనికి కావాలి, వారికి కావాలి, మీరు అర్హులు."

ఫ్రైడ్ ఇలా చెబుతోంది: "దేవా, నేను నా తోటి మనిషి కంటే చాలా గొప్పవాడిని." వినయం ఇలా చెబుతోంది: "ప్రభువా, పాపిని, నన్ను కరుణించు."

అహంకారం ఇతరులను కూల్చివేయడానికి విమర్శిస్తుంది. వినయం ఇతరులను నిర్మించడానికి వారిని స్తుతిస్తుంది.

అహంకారం ఇలా చెబుతోంది: "నేను అన్నీ చేయగలను." నమ్రత ఇలా చెబుతోంది: "నన్ను బలపరచు క్రీస్తు ద్వారా నేను సమస్తమును చేయగలను."

యేసులో మనం తన వయస్సులో అణగారిన వారికి తనను తాను అర్పించుకున్న వ్యక్తిని చూస్తాము. అతను కార్మికులు మరియు మత్స్యకారులతో సన్నిహితంగా ఉండేవాడు. అతను మతపరమైన వ్యక్తులచే తృణీకరించబడిన మరియు తిరస్కరించబడిన మిశ్రమ-జాతి స్త్రీ యొక్క అదే కప్పు నుండి త్రాగాడు. యేసు ప్రతి పట్టణంలోకి ప్రవేశించినప్పుడు, కుష్టురోగుల అపవిత్ర శరీరాలను, చెవిటి మూగవారి నాలుకలను తాకినప్పుడు తన వినయ స్ఫూర్తిని చూపించాడు. ఇతరులు దగ్గరికి రావడానికి భయపడే దయ్యం పట్టిన వారి పట్ల శ్రద్ధ వహించాడు. అతను "పాపుల" మరియు "ప్రజాసంఘాల" అలాగే పరిసయ్యులు మరియు కపటుల ఇళ్లలో భోజనం చేయమని ఆహ్వానాలను అంగీకరించాడు.

యేసు ఆధారపడి ఉన్నాడు:

"కొడుకు తనంతట తానుగా ఏమీ చేయలేడు, తండ్రి చేసే పనిని చూస్తాడు." (జాన్ 5:19)

"నేను స్వయంగా ఏమీ చేయలేను." (జాన్ 5:30)

"నేను స్వర్గం నుండి దిగి వచ్చాను, నా స్వంత ఇష్టాన్ని కాదు, నన్ను పంపిన వాని ఇష్టాన్ని నెరవేర్చడానికి." (జాన్ 6:38)

"నేను నా స్వంత కీర్తిని వెదకను; వెదకువాడు మరియు తీర్పు తీర్చువాడు ఒకడు." (జాన్ 8:50)

యేసు సేవకుడు

అందరికీ ప్రభువు, తువ్వలు మరియు వాటర్ బేసిన్ తీసుకొని, అనర్థుల ముందు మోకరిల్లి వారి మురికి పాదాలను కడగడం, త్వరలో తనకు ద్రోహం చేసే స్నేహితుడితో సహా.

యేసు జీవితం సరళమైనది:

అలెగ్జాండర్ ది గ్రేట్ 200 పెయింటింగ్ ఏనుగులు, 200 మంది నల్ల గుర్రాలపై 200 మంది సైనికులు మరియు అతని చుట్టూ ఉన్న 200 సింహాలతో ఒక గొప్ప ఊరేగింపుతో భారతదేశంలోకి ప్రవేశించినట్లు వారు చెబుతారు, అతను దంతపు రథంపై బంగారు సింహాసనంపై కూర్చుని "నేను విశ్వానికి ప్రభువును. నేను ప్రపంచాన్ని జయించాను. ఇప్పుడు నేను నక్షత్రాలను జయిస్తాను." అలెగ్జాండర్ 33 ఏళ్ళ వయసులో మరణించాడు మరియు ఈ రోజు ఏమీ స్వంతం చేసుకోలేదు. కానీ రాజుల రాజు మరియు ప్రభువుల ప్రభువు అరువు తెచ్చుకున్న గాడిదపై యెరూషలేములో ప్రవేశించాడు.

యేసు కరుణామయుడు

యూదుల మత నాయకులు ఎక్కువగా పరిసయ్యులు, వారి అహంకారం మరియు స్వీయ-నీతికి ప్రసిద్ధి చెందిన సమూహం. ఆలయంలో పరిసయ్యుడు చేసిన ప్రార్థన మీకు గుర్తుందా? "ప్రభూ, నేను ఇక్కడ నా పక్కన ఉన్న ఈ పబ్లిక్ పాపిని కానందుకు ధన్యవాదాలు."

పరిసయ్యులు "పవిత్రపరచబడినవారు." వారు ఇతరుల కంటే తమను తాము చాలా ఉన్నతంగా భావించారు, వారు "పాపిని" కూడా తాకరు. అయితే, "పాపుల స్నేహితుడు" యేసు వచ్చి ఇలా చెప్పాడు: "విడ్చేవారు ధన్యులు"; అంటే కరుణతో నిండినవారు, సున్నిత హృదయం, పశ్చాత్తాపం గలవారు, ఇతరుల బాధలతో హృదయాలను తాకేవారు.

రోమన్ సామ్రాజ్యం "సరియైనది చేయగలదు" అనే నియమం ప్రకారం జీవించింది మరియు బిగ్గరగా మాట్లాడే స్వరం కత్తి. మన యేసు ఇలా బోధించాడు: "సాత్వికులు ధన్యులు."

పరిసయ్యులు వితంతువుల ఇళ్లను దోచుకున్నారు మరియు నెపం కోసం సుదీర్ఘ ప్రార్థనలు చేశారు కానీ యేసు ఇలా అన్నాడు: "నీతి కోసం ఆకలితో మరియు దాహంతో ఉన్నవారు ధన్యులు."

దుఃఖితుల యొక్క నిరాశాజనకమైన పరిస్థితి అతన్ని ఎప్పుడూ తాకింది. ఒక కుష్టురోగి అతని దగ్గరకు వచ్చి, "నీకు ఇష్టమైతే

నన్ను శుద్ధి చేయగలవు" అని ఏడుస్తూ వచ్చాడు. (మార్కు 1:40) యేసు కుష్టురోగి విన్నపాన్ని విని, "చాలా చలించిపోయాడు", అతను తన చేయి చాచి, అతన్ని ముట్టుకుని ఇలా అన్నాడు: 'శుభ్రంగా ఉండు!'

అతను తన ఏకైక కుమారుని సమాధి వద్ద ఒక వితంతువును చూశాడు. ఆమె దుఃఖాన్ని చూసి, అతను ఆమెపై జాలిపడి, "ఏడవకు" అన్నాడు. ఆ తర్వాత ఆమె కుమారుడిని తిరిగి బతికించేందుకు ముందుకు సాగాడు. (లూకా 7:13)

యేసు ఇద్దరు గ్రుడ్డివారిని చూసి, "వారి కన్నులను తాకినప్పుడు వారు వెంటనే తమ చూపును పొందిరి." (మత్తయి 20:34)

అయినప్పటికీ, యేసు యొక్క గొప్ప కనికరం అనారోగ్య శరీరాల పట్ల కాదు, అనారోగ్యంతో ఉన్న ఆత్మల పట్ల. మత్తయి 9:35-36లో, గొర్రెల కాపరి లేని, తప్పిపోయిన మనుషులు, తాము ఏమి వెతుకుతున్నామో, ఎటువైపు వెళ్తున్నామో తెలియక, లక్ష్యం లేకుండా తిరుగుతున్న ప్రజలపై యేసు ఎలా కనికరం చూపించాడో మనం చదువుతాము.

యేసు తన ప్రియమైన నగరమైన యెరూషలేములోకి వస్తున్నాడు కూడా ఏడ్చాడు. అతను ఆ నగరం యొక్క భవిష్యత్తును చూశాడు మరియు అది చీకటిగా ఉంది. యూదులు యేసును తిరస్కరించారు మరియు వారి పాపాల గురించి పశ్చాత్తాపపడటానికి నిరాకరించారు మరియు దాని కోసం వారు భయంకరమైన శిక్షను అనుభవిస్తారు. శత్రు సైన్యాలు నగరంపై దాడి చేసి నాశనం చేస్తాయి. చాలా మంది నివాసులు చంపబడతారు లేదా ఇతర దేశాలకు బానిసలుగా విక్రయించబడతారు. వారి మహిమాన్విత దేవాలయం, వారి ప్రత్యేకత మరియు వారి మధ్య ఉన్న దేవుని ఉనికికి యొక్క చిహ్నం కూల్చివేయబడుతుంది, ఒక రాయిపై మరొకటి ఉండకూడదు. "మోషే ధర్మశాస్త్రం" ప్రకారం ప్రధాన యాజకుడిని ఎన్నుకోకుండా వారి వంశావళి రికార్డులు నాశనం చేయబడ్డాయి. వారు "అబ్రాహాము సంతానం" అని నిరూపించుకోలేకపోయారు. ఇదంతా 40 ఏళ్ల తర్వాత క్రీ.శ.70లో జరిగింది. యేసు వారిని ప్రేమించాడు మరియు తిరుగుబాటుదారులు మరియు అవిధేయుల విధి గురించి ఆలోచిస్తూ అరిచాడు. (లూకా 19:41-44)

యేసు సౌమ్యుడు

సౌమ్యంగా ఉండటం అంటే ఏమిటి? మా డిక్షనరీ ప్రకారం, సౌమ్యుడు అంటే మీరు "ఓర్పు మరియు వినయం, సౌమ్యత ... సులభంగా విధించబడతారు, లొంగిపోతారు" అని అర్థం. సౌమ్యుడు ఫిట్స్ని విసిరేయడు లేదా ఒత్తిడిలో హ్యాండిల్ నుండి ఎగరడు. మంచి పర్యాయపదం "మృదువైనది." సౌమ్య వ్యక్తి నియంత్రణలో ఉంటాడు.

బహుశా క్రీస్తు జీవితంలో చాలా తప్పుగా అర్థం చేసుకోబడిన లక్షణం అతని సౌమ్యత లేదా సౌమ్యత. అతను బలహీనుడు కాదు, బలవంతుడు. అతన్ని ఎలా అరెస్టు చేశారో, రాడ్లతో కొట్టారో, కొరడాతో కొట్టారో, ఉమ్మివేసి ఎగతాళి చేశారో గుర్తుంచుకోండి.

సమూహం అతని మరణానికి పిలుపునిచ్చింది మరియు అతను రోమన్ శిలువకు వ్రేలాడదీయబడ్డాడు. "నువ్వు దేవుని కుమారుడివైతే దిగి రా!" అని జనసమూహం ఆయనను సవాలు చేసింది.

సిలువపై అతను 10,000 మంది దేవదూతలను పిలిచి, ఆ కృతజ్ఞత లేని తరాన్ని విడిపించి నాశనం చేయగలడు. కానీ అతను చేయలేదు. యేసు, "ఏ పాపం చేయలేదు, లేదా అతని నోటిలో మోసం కనిపించలేదు ... అతను దూషించబడినప్పుడు, ప్రతిగా దూషించలేదు; అతను బాధపడ్డప్పుడు, అతను బెదిరించలేదు, కానీ ధర్మంగా తీర్పు చెప్పేవానికి తనను తాను అప్పగించుకున్నాడు."

(1 పేతురు 2:22,23)

ఆ సిలువపై అతను ఏమి చెప్పాడో వినండి: "తండ్రి, వారు ఏమి చేస్తున్నారో వారికి తెలియదు కాబట్టి వారిని క్షమించు." ఇప్పుడు అది సౌమ్యత, అదుపులో ఉన్న బలం, పరీక్షల మధ్య ప్రశాంతత మరియు క్లిష్ట పరిస్థితుల్లో కూడా ఆత్మ యొక్క ప్రశాంతత అని సరిగ్గా నిర్వచించబడింది.

యేసు బలహీనతను ప్రోత్సహించలేదు కానీ సహనాన్ని ప్రోత్సహించాడు మరియు బలహీనులు బలంగా మారడానికి సహాయం చేయగలిగాడు. వారు మోయలేనంత బరువైన భారాలను ఆయన వారిపై మోపలేదు. అతను ఎల్లప్పుడూ ప్రజలను మంచిగా ప్రవర్తించాలని మరియు మంచి స్వభావాన్ని కలిగి ఉండాలని పిలిచాడు, అయితే, అదే సమయంలో, అతను బలహీనుల యొక్క మూర్ఖత్వం మరియు అపరిపక్వతలను అర్థం చేసుకున్నాడు మరియు సహించాడు. యేసు బలహీనుల పక్షాన ఉన్నాడు. అతను సున్నితంగా ఉండటం మానలేదు

అతను మాధ్య 23 లో కపటవాదులను ఖండించినప్పుడు అతను సౌమ్యంగా ఉండటాన్ని ఆపలేదు: "సర్పలారా, పాముల సంతానం! మీరు నరకం యొక్క ఖండన నుండి ఎలా తప్పించుకోగలరు?" ఒక రోజు, అతను "దేవుని గురించి తెలియని వారిపై మరియు మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు సువార్తకు లోబడని వారిపై ప్రతీకారం తీర్చుకునే అగ్నిలో తన శక్తివంతమైన దేవదూతలతో పరలోకం నుండి బయలుపరచబడినప్పుడు అతను సాత్వికంగా ఉండడు. ." (2 థెస్సలోనీకయులు 1:7, 8) సాత్వికంగా ఉండడం అంటే మీరు చెడుతో పోరాడకూడదని, పాపిని మందలించకూడదని లేదా అన్యాయాన్ని సరిదిద్దడానికి ప్రయత్నించకూడదని కాదు. కొన్నిసార్లు బలాన్ని ఉపయోగించాలి. మనం చర్య తీసుకోవాలి, మాట్లాడాలి, ప్రతిఘటించాలి, కానీ మనం దానిని సరైన మార్గంలో, యేసు మార్గంలో, నియంతృత్వ మార్గంలో చేస్తాము.

యేసు నీతిమంతుడు

ప్రజలు తమ కోరికలు మరియు అవసరాలను తీర్చే జీవితంలో దేనికోసం వెతుకుతున్నారు. వారు ఆకలితో మరియు దాహంతో ఉన్నారు, కానీ రొట్టె మరియు నీటి కోసం మాత్రమే కాదు. వారు వస్తువులు, భౌతిక ఆస్తులు, సన్నిహిత సంబంధాలు, జీవితానికి

అర్థం మరియు శాంతిని కోరుకుంటారు. వారు సంతోషంగా ఉండాలని కోరుకుంటారు. అయితే, మనం అనుభవించాలని దేవుడు కోరుకునే మరింత ప్రాముఖ్యమైన ఆకలి ఉంది మరియు ఎల్లప్పుడూ సంతృప్తి పరచడానికి సిద్ధంగా ఉంటాడు. ఇది ధర్మం కోసం ఆకలి మరియు దాహం. "బ్లెస్ట్" అనేది కొన్నిసార్లు "సంతోషం" అని అనువదించబడిందని గుర్తుంచుకోండి, యేసు ఏమి చెప్పలేదని గమనించండి. ఆనందాన్ని కోరుకునే వారు సంతోషంగా ఉంటారని ఆయన చెప్పలేదు. బదులుగా, ధర్మాన్ని కోరుకునే వారు సంతోషంగా ఉంటారని చెప్పాడు. భగవంతుని మరియు ఆయన చిత్తాన్ని వెదకేవారు, సరిగ్గా ఆలోచించి, సరిగ్గా ప్రవర్తించాలనుకునే వారు ఆనందాన్ని పొందుతారు.

నీతి అంటే ఏమిటో తెలుసా? ఇది న్యాయం వంటిది, వ్యక్తిగత స్థాయిలో మాత్రమే. ఇది ఇతరులను న్యాయంగా లేదా సరిగ్గా ప్రవర్తించడం మాత్రమే కాదు, మీరే సరైనది చేయడం కూడా. ఇక్కడ తన జీవితంలో, క్రీస్తు ప్రజలతో న్యాయంగా ప్రవర్తించాడు, సరైనది చేసాడు, చెడును నిర్దాశించాడు మరియు అమాయకులను సమర్థించాడు. అతని నీతిలో చేసిన చెడుకు ప్రతీకారం ఉంటుంది. అతను మంచి మరియు చెడు మధ్య పోరాటంలో పాల్గొన్న న్యాయమూర్తి. ఈ కోణంలో అతను నిష్పక్షపాతంగా లేడు. చెడుపై మంచి విజయం సాధించాలని కోరుకుంటాడు. యేసు సరైనదాన్ని ప్రేమిస్తాడు కాని తప్పును ద్వేషిస్తాడు. యేసు ఎల్లప్పుడూ చేస్తాడని మరియు ఎల్లప్పుడూ సరైనదే చేస్తాడని తెలుసుకోవడం మనకు చాలా ముఖ్యం.

యేసు ఒక వ్యక్తిని అతని గత తప్పిదాల కారణంగా ఎప్పుడూ తిరస్కరించలేదు (మత్తయి 9:13) లేదా పేదవారికి సహాయాన్ని నిరాకరించే సంప్రదాయాల కోసం సత్యాన్ని విడిచిపెట్టలేదు (మత్తయి 12:1-2). ప్రతి మాటలో మరియు పనిలో, నీతిమంతుడిగా ఉండటం అంటే ఏమిటో యేసు మనకు పరిపూర్ణ ఉదాహరణను చూపించాడు.

పరిపక్వతకు యేసు మన ఉదాహరణ (ఎఫెసీయులకు 4:15). ఆయన మన బలానికి మరియు ఫలానికి మూలం (యోహాను 15:1-5). అతను చేసినట్లుగా, మనం దేవుని కుటుంబం యొక్క సహవాసాన్ని కోరుకోవాలి (హెబ్రీ 10:23-27), దేవుని వాక్యంతో మనల్ని మనం పోషించుకోవాలి (2 తిమోతి 3:16, 17), మన ఆస్తులను ఇతరులతో పంచుకోవాలి (2 కొరింథీయులు 9: 7-10). మనం మనుష్యులకు బదులుగా దేవునికి లోబడాలి. (అపొస్తలుల కార్యములు 4:19) ఇదే యేసు మనకు బయలుపరచిన జీవితం.

అతని న్యాయమూర్తి పాత్రలో కూడా క్రీస్తు నీతి కనిపిస్తుంది. "దేవుడు యేసు ద్వారా ప్రపంచాన్ని నీతితో తీర్చి తీర్చే రోజును ఏర్పాటు చేశాడు." (అపొస్తలుల కార్యములు 17:31) ఆయన తీర్పు వచ్చినప్పుడు, మేకల నుండి గొట్టెలను, దుర్మార్గుల నుండి నీతిమంతులను విభజిస్తాడు. "మనమందరం క్రీస్తు న్యాయపీఠం ముందు కనిపించాలి, ప్రతి ఒక్కరూ శరీరంలో చేసిన వాటిని, మంచి లేదా చెడు చేసిన దాని ప్రకారం, వాటిని స్వీకరించడానికి." (2 కొరింథీయులు 5:10) ఆ రోజు నీతిమంతుడైన న్యాయాధిపతి మీతో ఏమి చెబుతాడు?

యేసు దయగలవాడు

దయామయుడు మనుష్యుల అవసరాలను తన ప్రాధాన్యతగా నిర్వచించాడు. మానవ నిర్మిత నియమాలు మరియు ఆచారాల కంటే మెరీ ప్రజల అవసరాలకు హాజరవుతుంది.

తీర్పులో, క్రీస్తు కనికరం లేని వారితో ఇలా అంటాడు: "శపించబడ్డావు, నా నుండి బయలుదేరు, డెవిల్ మరియు అతని దేవదూతల కోసం సిద్ధం చేసిన శాశ్వతమైన అగ్నిలోకి: నేను ఆకలితో ఉన్నాను మరియు మీరు నాకు ఆహారం ఇవ్వలేదు; నేను దాహంతో ఉన్నావు మరియు మీరు నాకు ఇచ్చారు. పానీయం లేదు; నేను అపరిచితుడిని మరియు మీరు నన్ను నగ్నంగా లోపలికి తీసుకోలేదు మరియు మీరు నాకు దుస్తులు ధరించలేదు, అనారోగ్యంతో మరియు జైలులో ఉన్నాను మరియు మీరు నన్ను సందర్శించలేదు. అప్పుడు వారు కూడా, 'ప్రభూ, మేము నిన్ను ఎప్పుడు ఆకలితో, దాహంతో, అపరిచితుడిగా, నగ్నంగా, అనారోగ్యంగా లేదా చెరసాలలో ఉన్నప్పుడు చూశాము, మరియు నీకు పరిచర్య చేయలేదా?' అప్పుడు ఆయన వారికి జవాబిచ్చాడు, 'నిశ్చయంగా, నేను మీతో చెప్తున్నాను, మీరు వీరిలో ఒకరికి చేయనందున, మీరు నాకు చేయలేదు' (మత్తయి 25:41-45)

వ్యాఖ్యానించు: దయ నిజమైన క్రైస్తవత్వంలో ఒక ముఖ్యమైన భాగం.

ఒక చెడు పరిస్థితిలో ఉన్న వ్యక్తి యొక్క బాధను మనం అనుభవించడాన్ని దయ అంటారు. ఇది నోప్పిని మాత్రమే అనుభూతి చెందడం కాదు, ఉపశమనం మరియు సహాయం చేయడం.

శక్తివంతమైన ఉపన్యాసం అందించిన తర్వాత పర్వతం నుండి దిగివస్తూ, అతను ఒక కుష్ఠురోగిని కలిశాడు, అతను "ప్రభూ, నీకు ఇష్టమైతే, నన్ను శుభ్రం చేయగలవు." యేసు తన చెయ్యి చాపి అతనిని ముట్టుకుని, "నేను ఇష్టపడుతున్నాను, శుద్ధి పొందుము" అని చెప్పాడు. (మత్తయి 8:3)

చివరి వరకు, కల్వరి శిలువపై సిలువ వేయబడిన క్రీస్తు ఇద్దరు దొంగల మధ్య వేదనతో చనిపోవడం మనం చూస్తాము. అతను తన స్వంత సమస్యలతో తన చేతులను నిండుగా ఉన్నాడు కానీ, దొంగ అభ్యర్థనను విని, అతను గొప్ప కరుణను అనుభవించాడు.

యేసు పరిశుద్ధుడు

విశ్వాసిగా ఉండటం అంటే ఏమిటో చాలా మందికి తప్పుడు ఆలోచన ఉంది: "అవును, నేను మద్యం, పొగ, నృత్యం లేదా జుదం ఆడను కాబట్టి నేను నమ్మినవాడిని." అతనికి ముఖ్యమైనది నిషేధాల జాబితా, కానీ క్రీస్తు చట్టం ఎల్లప్పుడూ మీరు చేయని పనుల కంటే మీరు ఏమి చేస్తున్నారో మరియు మీరు లోపల ఏమి ఉన్నారో ఎక్కువగా నొక్కి చెబుతుంది. మీ ప్రవర్తన మీ

హృదయంలో ఉన్న దాని యొక్క సాధారణ ప్రతిబింబంగా ఉండాలి మరియు ఉంటుంది - స్వచ్ఛమైన హృదయం లేదా స్వచ్ఛమైన హృదయం.

స్వచ్ఛత ఆలోచనలతో మొదలవుతుంది. "మనుష్యుడు తన హృదయములో తలంచుకొనునట్లు వాడును" (సామెతలు 23:7). చట్టాలు చాలా ముఖ్యమైన విషయం కాదు. ఖచ్చితంగా, మీ చర్యలు ముఖ్యమైనవి, కానీ వాస్తవం ఏమిటంటే "మంచి మనిషి తన హృదయంలోని మంచి నిధి నుండి మంచిని బయటకు తెస్తాడు; మరియు చెడు మనిషి తన హృదయంలోని చెడు నిధి నుండి చెడును బయటకు తెస్తాడు. ఎందుకంటే సమృద్ధి నుండి అతని నోరు హృదయం మాట్లాడుతుంది" (లూకా 6:45). ఆధ్యాత్మిక అభివృద్ధికి ప్రధాన ప్రాధాన్యత ఎల్లప్పుడూ అంతర్గత వ్యక్తిగా ఉండాలి; అంటే హృదయం.

ఇక్కడ "స్వచ్ఛమైనది" అని అనువదించబడిన పదం గ్రీకు పదంకాథరోస్, ఇది స్వచ్ఛమైనది, పరిశుభ్రమైనది, కలుషితం లేనిది, కలుషితం లేనిది, నిజాయితీగా, నిటారుగా మరియు చెడు లేనిదిగా నిర్వచించబడింది. మత్తయి 15:19లో యేసు చెప్పాడు, "... హృదయం నుండి చెడు ఆలోచనలు, హత్యలు, వ్యభిచారాలు, వ్యభిచారాలు, దొంగతనాలు, తప్పుడు సాక్షులు, దైవదూషణలు. ఇవి మనిషిని అపవిత్రం చేసేవి."

"మనుష్యులు చూసినట్లు ప్రభువు చూడడు; మనిషి బాహ్య రూపాన్ని చూస్తాడు, కానీ యెహోవా హృదయాన్ని చూస్తాడు." (1 సమూయేలు 16:7)

యేసు శాంతిని కలిగించేవాడు

చాలా మందికి, శాంతి అనేది కేవలం "కలహాలు లేకపోవడం." యుద్ధాలు లేనట్లయితే, ప్రపంచం శాంతితో ఉందని మేము చెబుతాము; లేదా మనం మన పొరుగువారితో పోరాడకపోతే, మనకు ఇరుగుపొరుగు శాంతి ఉంటుంది. కానీ గ్రంథాలలో శాంతి దాని కంటే చాలా ఎక్కువ. పాత నిబంధనలో, శాంతికి హిబ్రూ పదంషాలోమ్, అంటే "సంపూర్ణత, సంపూర్ణత, జీవిత సామరస్యం." క్రొత్త నిబంధనలో శాంతి అనే గ్రీకు పదంఐరీస్ "అంతర్గత శ్రేయస్సు" అని అర్థం. వాటన్నింటినీ ఒకచోట చేర్చి, శాంతిని "బాహ్యమైన కల్లోలం లేదా విపత్తుల మధ్య కూడా అంతర్గత ప్రశాంతత"గా నిర్వచించవచ్చు. శాంతిని ఆస్వాదించడమంటే భగవంతునితో, తనతో మరియు ఇతరులతో సామరస్యంగా ఉండటమే.

ప్రేమ ద్వేషం స్థానంలో ఉన్నప్పుడు మాత్రమే నిజమైన శాంతి ఉంటుంది. శాంతిని సృష్టించేవాడు ప్రేమ మరియు ఐక్యతతో ద్వేషం మరియు కలహాల స్థానంలో పని చేసేవాడు.

యూదులను మరియు అన్యులను ఒకే శరీరంలో వేరు చేసిన శత్రుత్వాన్ని నాశనం చేసిన గొప్ప శాంతికర్త యేసు. ఈ సహజ శత్రువులపై యేసు ప్రభావం అద్భుతమైనది. విభిన్న సంస్కృతులు, భాషలు, జాతులు, మతాలు, ఆచారాలు మొదలైనవాటిని, యుద్ధానంతర యుద్ధంతో నిండిన శతాబ్దాల చరిత్రను కలిగి ఉన్నవారు - యేసు వారిని ప్రేయమైన నోదరులుగా మార్చాడు.

అతను శాంతి చేయడానికి ఉపయోగించిన పరికరం కల్వరి శిలువ. యేసు ఎడారి గుండా వెళుతున్న దృశ్యం. అతని ముందు అంతా చచ్చిపోయి గోధుమ రంగులో ఉంది. కానీ అతను నడుస్తున్నాడు మరియు అతను ఎక్కడికి వెళ్లినా, అతను ప్రేమ, శాంతి మరియు సామరస్యాన్ని వదిలివేస్తాడు. ఎడారి ప్రాణం పోసుకుని అందమైన, పచ్చని తోటగా రూపాంతరం చెందుతుంది: పక్షులు పాడటం, పువ్వులు వికసించడం, నీరు ప్రవహించడం, పచ్చని పచ్చిక బయళ్ళు. వాస్తవానికి, యేసు చేసినది అదే, కానీ ఆధ్యాత్మిక పరంగా. (ఎఫెసీయులు 2:11-16)

యేసు నీచమైన పాపిని ఆలింగనం చేసుకున్నాడు, నీచమైన కుష్ఠురోగిని తాకాడు, అత్యంత నీచమైన వేశ్యను శుద్ధి చేశాడు, అన్ని రకాల ప్రజలను తీసుకువెళ్లాడు మరియు వారిని ఒక అందమైన దేవుని కుటుంబంలో చేర్చాడు. అతను అధిక ధర చెల్లించాడు కానీ తన జీవితంలో శాంతిని సృష్టించే వ్యక్తిగా తన మిషన్‌ను ప్రాధాన్యతగా భావించాడు.

యేసు నమ్మకమైనవాడు

ఒక వ్యక్తి జీవితంలోని ఒత్తిళ్లను అనుభవిస్తున్నప్పుడు అతని నిజమైన స్వభావం చాలా స్పష్టంగా తెలుస్తుంది. ప్రతిదీ ఆహ్లాదకరంగా మరియు సులభంగా ఉన్నప్పుడు, చికాకులు, అవమానాలు మరియు గాయాలు లేకుండా, మంచిగా మరియు దయగా, ఓపికగా మరియు సమ్మతంగా ఉండటం చాలా కష్టం కాదు. కానీ వేధింపులు, బాధలు, అనారోగ్యం, విమర్శలు మరియు తిరస్కరణల మధ్య, మనిషి యొక్క నిజమైన రంగులు బయటికి వస్తాయి. ఈ క్షణాల్లోనే కొందరు చీకటిలో వెలుగుగా కనిపిస్తే మరికొందరు ఆ చీకటిలో కలిసిపోతారు. ఈ క్షణాల్లోనే కొందరు వదులుకుంటారు, మరికొందరు ముందుకు సాగుతున్నారు.

విశ్వసనీయతకు యేసుక్రీస్తు మనకు అత్యుత్తమ ఉదాహరణ. సాతాను తన అత్యంత మండుతున్న బాణాలను యేసుపైకి విసిరాడు. అతని శత్రువులు అతన్ని చంపడానికి ప్రయత్నించారు. మత పెద్దలు ఆయనపై తప్పుడు ఆరోపణలు చేశారు. సొంత ప్రజలే ఆయనను తిరస్కరించారు.

అరెస్టు చేయబడి, హింసించబడినా, యేసు వెనక్కి తగ్గలేదు. తన సన్నిహితులచే వదిలివేయబడిన అతను వెనక్కి తగ్గలేదు. క్రీస్తుకు మనల్ని మనం అప్పగించుకోవడం విలువైనదేనా? సమాధానం "అవును!" మనం బలహీనంగా మరియు బలహీనంగా ఉండవచ్చు కానీ యేసు తనను అనుసరించాలనుకునే వారికి నమ్మకంగా ఉంటాడు. ఈ జీవితంలోని దుఃఖాలు భగవంతుడు తనకు నమ్మకంగా ఉన్నవారికి ఇచ్చే భవిష్యత్తు కీర్తితో పోల్చబడవు. ఈ అధ్యాయం జో మెకీన్స్, thebiblewayonline.com ద్వారా ది లైఫ్ ఆఫ్ జీసస్ నుండి స్వీకరించబడింది.

ప్రశ్నలు

1. యేసు దేవుని స్వభావాన్ని తాను ఉన్నట్లుగా చూపించాడు:
 - a. ___ వినయం
 - b. ___ ఆధారపడిన

- c. ___ కరుణామయుడు
- d. ___ సౌమ్యుడు
- e. ___ నీతిమంతుడు
- f. ___ దయగల
- g. ___ పైవన్నీ
- h. ___ అతను దేవుని స్వభావాన్ని ప్రదర్శించలేదు

అధ్యాయం 5

తండ్రి సంకల్పం

కాస్మోస్ సృష్టిని అనుసరించి దేవుడు తన పోలికలో ఒక సృష్టిని కోరుకున్నాడు. కాబట్టి, అతను మనిషిని సృష్టించాడు మరియు అతనికి నిర్ణయాలు తీసుకునే సామర్థ్యాన్ని ఇచ్చాడు. అతను భూమి, దుమ్ము, కానీ అతని చిత్రం, పోలిక మరియు స్వభావం యొక్క మూలకాల నుండి అతన్ని సృష్టించాడు. మనిషి అనేది దేవుని యొక్క ఖచ్చితమైన ప్రాతినిధ్యం కాదు, క్రింద చిత్రీకరించబడినట్లుగా ఒక పోలిక.

దైవం, తండ్రి గురించి వివరించే గ్రంథాలలో అనేక సూచనలు ఉన్నాయి; దేవుడు, కుమారుడు మరియు దేవుడు, ఆత్మ. మర్త్య మనిషికి ఈ లక్షణాలలో చాలా ఉన్నాయి కానీ దేవునికి సమానమైన స్థాయిలో లేవు. దేవుడు మరియు మనిషి యొక్క కొన్ని లక్షణాల పోలిక క్రిందిది.

దేవుడు మనిషి

దేవుడు 1 యోహాను 4:8ని ప్రేమిస్తాడు కానీ పాపాన్ని ద్వేషిస్తాడు	మనిషి తోటి మనిషిని ప్రేమించగలడు మరియు ద్వేషించగలడు
దేవుడు జీవుడు. యోహాను 1:4	మనిషి బ్రతుకుతాడు కానీ చనిపోతాడు
దేవుడు సత్యం. యోహాను 14:6	మనిషి కొంత నిజం తెలుసుకోగలడు
దేవుడు న్యాయవంతుడు (పవిత్రుడు, నీతిమంతుడు) 2 థెస్సలోనీకయులు 1:6	మానవుడు న్యాయమైన మరియు సరైనదాని కంటే తనకు తానుగా ముందుంటాడు
దేవుడు దయ. లూకా 6:36	మనిషి ప్రతీకారం తీర్చుకుంటాడు
దేవుడు శాంతి. 2 యోహాను 3 మరియు యోహాను 14:7	మనిషి ఒకరికొకరు యుద్ధం చేసుకుంటాడు మరియు పోరాడుతాడు
దేవుడు నమ్మకమైనవాడు. కొరింథీయులు 10:13	మనిషి విశ్వాసంగా ఉండటానికి కష్టపడతాడు కానీ ఒడంబడికలను ఉల్లంఘిస్తాడు

దేవుడు పాపం లేనివాడు. 2 కొరింథీయులు 5:21	మనిషి ప్రలోభాలకు, పాపాలకు లొంగిపోతాడు
---	---------------------------------------

సృష్టిని అనుసరించి దేవుడు మనిషిని స్వర్గంలో ఉంచాడు:

- a. ఫలించు మరియు గుణించు,
- b. ఈడెన్ గార్డెన్‌ను చూసుకోండి,
- c. మంచి చెడ్డలను తెలియజేసే చెట్టు ఫలాలను తినకూడదు.

తెలియని కాలం వరకు దేవుడు మనిషితో నడిచాడు మరియు మాట్లాడాడు, అతను పరిపూర్ణ సృష్టి, నీతిమంతుడు.

కానీ సరైన సమయంలో లేదా పరిపూర్ణమైన పరిస్థితిలో, మానవుని పాపాలకు ప్రాయశ్చిత్తం చేసే ఏకైక బలిగా దేవుడు నజరేయుడైన యేసు శరీరాన్ని ధరించి భూమిపైకి వచ్చాడు. అలా చేయడం ద్వారా అతను పాపం యొక్క బానిసత్వం నుండి మానవుని విముక్తికి ఏకైక మార్గాన్ని అందించాడు, ఉదాహరణకు, మోక్షం మరియు దేవునితో సయోధ్య.

సువార్తలు అంతటా మనం యేసు నుండి దేవునితో స్వర్గంలో తన నివాసాన్ని ఎందుకు విడిచిపెట్టాడు అనే దాని గురించి నిరంతరం చదువుతాము. అతని చర్యలు మరియు ప్రకటనలు అతని ఉద్దేశ్యం ఆయన చెప్పినట్లుగా చేయడానికి పంపబడిన పనిని పూర్తి చేయడం ద్వారా దేవుణ్ణి మహిమపరచడమేనని చూపిస్తుంది:

నేను నా తండ్రి ఇంట్లో ఉండవలసి వచ్చింది
 పూర్తి చేయడానికి తండ్రి నాకు ఇచ్చిన పనిని నేను చేయాలి,
 నీ పనిని పూర్తి చేసి నీకు భూమి మీద కీర్తి తెచ్చాను.

యేసు పేర్కొన్నప్పుడు ఇది మాథ్యూచే నొక్కిచెప్పబడింది "సిప్రయాసపడి భారముతో ఉన్నవారలారా, మీరందరూ నాకు ఓమ్ చెప్పండి, నేను మీకు విశ్రాంతి ఇస్తాను. నా కాడిని మీపైకి తెచ్చుకొని నా నుండి నేర్చుకోండి" (మత్తయి 11:28-29). వారు వచ్చి "నన్ను గూర్చి నేర్చుకొనుటకు" యేసు చేయవలసి వచ్చింది అతని తండ్రులు చేస్తాను (యోహాను 6:38) దేవుడు ఆయనను పంపిన పనిని చేస్తున్నాడు. (జాన్ 9:4)

యేసు చేయవలసిన పని

"మీరు చూస్తారు, సరైన సమయంలో, మనం ఇంకా శక్తిహీనులుగా ఉన్నప్పుడు, క్రీస్తు భక్తిహీనుల కోసం మరణించాడు." ... "అయితే దేవుడు మనపట్ల తనకున్న ప్రేమను ఇందులో ప్రదర్శించాడు: మనం పాపులుగా ఉన్నప్పుడే, క్రీస్తు మన కోసం చనిపోయాడు" (రోమన్లు 5:6, 8) ఎందుకంటే అతను కోల్పోయిన వాటిని వెతకాలని మరియు రక్షించాలని కోరుకున్నాడు. (లూకా 19:10)

“ప్రభువు తన వాగ్దానాన్ని నిలబెట్టుకోవడంలో ఆలస్యము చేయడు, అని కొందరు నిదానంగా అర్థం చేసుకుంటారు. అతను మీతో సహనంతో ఉన్నాడు, ఎవరూ నశించకూడదని, ప్రతి ఒక్కరూ పశ్చాత్తాపానికి రావాలని కోరుకుంటున్నారు [పాపం మరియు స్వీయ జీవితం నుండి దేవుని ప్రతిబింబించే నీతిగా మారడం. (2 పేతురు 3:9)

కావున, అతని సృష్టికి అతనితో సమాధానపడుటకు ఒక మార్గమును అందించుటయే దేవుని చిత్తము. “దేవుడు ... మనుష్యులందరూ రక్షించబడాలని మరియు సత్యం యొక్క జ్ఞానానికి రావాలని కోరుకుంటున్నాడు. ఎందుకంటే ఒక దేవుడు మరియు దేవునికి మరియు మనుష్యులకు మధ్య మధ్యవర్తి ఒక్కడే, శరీరపు మనిషి - క్రీస్తు యేసు, మనుష్యులందరికీ విమోచన క్రయధనంగా తనను తాను సమర్పించుకున్నాడు (1 తిమోతి 2:4-6 కూడా మత్తయి 20:28; మార్కు 10:25 మరియు హెబ్రీయులు 9:15). జాన్ ఈ విధంగా చెప్పాడు “దేవుడు ప్రపంచాన్ని ఎంతగానో ప్రేమించాడు, అతను తన ఏకైక కుమారుడిని ఇచ్చాడు, అతనిని విశ్వసించే ప్రతి ఒక్కరూ నశించరు, కానీ శాశ్వత జీవితాన్ని పొందుతారు.” (జాన్ 3:16)

“దేవుని దయ కోసం(యేసు, క్రీస్తు) మోక్షాన్ని తెచ్చేవాడు అందరికీ కనిపించాడు” (లీతు 2:11). కానీ “ప్రభువా, ప్రభువా, అని నాతో చెప్పే ప్రతి ఒక్కరూ పరలోక రాజ్యంలో ప్రవేశించరు, కానీ పరలోకంలో ఉన్న నా తండ్రి చిత్తం చేసేవాడు మాత్రమే” (మత్తయి 7:21). కాబట్టి “మీరు నన్ను 'ప్రభువా, ప్రభువా' అని ఎందుకు పిలుస్తారు మరియు నేను చెప్పేది చేయవద్దు” (లూకా 6:46)?

మోక్షానికి మార్గమైన ఆయన మాటలను విని, వాటిని అంగీకరించడంలో మరియు పాటించడంలో విఫలమైన వ్యక్తి “పటిష్టమైన పునాది లేకుండా నేలపై (భూమి. ఇసుక లేదా రాయికి విరుద్ధంగా) ఇల్లు కట్టుకున్న వ్యక్తి వంటివాడు, తత్ఫలితంగా, ఇల్లు, అతని నాశనము పూర్తి అవుతుంది” (లూకా 6:49).

"నా తండ్రి ఈ రోజు వరకు ఎల్లప్పుడూ తన పనిలో ఉన్నాడు, నేను కూడా పని చేస్తున్నాను" (యోహాను 5:17).మానవుని పాపములను శుద్ధి చేయడానికి, తన జీవితాన్ని మరియు శరీరాన్ని దేవునికి ఏకైక మరియు పరిపూర్ణమైన త్యాగంగా అర్పించడానికి, పాపరహితమైన జీవితాన్ని గడిపిన యేసు తన తండ్రి పని చేసాడు. విశ్వసించే వారందరూ, ఆయనయందు విధేయతతో కూడిన విశ్వాసము కలిగియుండి తండ్రితో నిత్యజీవము పొందుతారని ఆయన బోధించాడు (యోహాను 3:15, 16). అతను కూడా అన్నాడు "నేనే మార్గమును, సత్యమును, జీవమును. నా ద్వారా తప్ప ఎవరూ తండ్రి దగ్గరకు రారు.

ప్రశ్నలు

1. మనిషి దేవుని పోలికలో సృష్టించబడ్డాడు కానీ ఖచ్చితమైన ప్రాతినిధ్యం కాదు.

ఒప్పు తప్పు—

2. సృష్టి తర్వాత మనిషికి ఆదేశాలు, ఆదేశాలు ఇవ్వబడ్డాయి:

a. ___ సంతానం కలిగి ఉండండి - ఫలవంతంగా ఉండండి మరియు గుణించండి

b. ___ మీ ఇంటిని జాగ్రత్తగా చూసుకోండి - ఈడెన్ గార్డెన్ ను చూసుకోండి

- c. ___మంచి చెడ్డల తెలివినిచ్చే చెట్టు ఫలాలు తినకూడదు
- d. ___ పైవన్నీ
- e. ___ సూచనలు ఇవ్వబడలేదు

3. యేసు భూమ్మీదకు వచ్చిన పనిని పూర్తి చేశాడు.

ఒప్పు తప్పు—

4. దేవుడు ఎవరూ నశించకూడదనుకోవడం వల్ల మానవాళి అంతా రక్షింపబడతారు.

ఒప్పు తప్పు—

5. ఉల్లేఖించిన యెషయాలో యేసు అప్పుడు యెషయా ప్రవచనం తనలో నెరవేరిందని చెప్పాడు.

ఒప్పు తప్పు—

అధ్యాయం 6

అతని మంత్రిత్వ శాఖ ప్రారంభం

"అప్పుడు యేసు అతనిచే బాప్తిస్మము పొందుటకు గలిలయ నుండి యోర్దానుకు యోహాను వద్దకు వచ్చెను. యోహాను అతనిని అడ్డుకొని, 'నేను నీచేత బాప్తిస్మము పొందవలెను, మరియు నీవు నా దగ్గరకు వస్తావా?' అయితే యేసు అతనికి, 'ఇప్పుడు అలాగే ఉండనివ్వండి, ఎందుకంటే మనం అన్ని నీతిని నెరవేర్చడం తగినది. యేసు బాప్తిస్మము పొందిన వెంటనే నీళ్లలోనుండి పైకి వెళ్లగా, ఇదిగో, అతనికి స్వర్గము తెరవబడెను, దేవుని ఆత్మ పావురమువలె దిగివచ్చి అతనిమీద వచ్చుట చూచి, ఇదిగో, స్వర్గం నుండి స్వరం, 'ఈయన నా ప్రിയ కుమారుడు, ఇతని పట్ల నేను సంతోషిస్తున్నాను' అని చెప్పింది." (మత్తయి 3:13-17)

"ప్రజలందరూ బాప్తిస్మం తీసుకుంటున్నప్పుడు, యేసు కూడా బాప్తిస్మం తీసుకున్నాడు. మరియు అతను ప్రార్థిస్తున్నప్పుడు, స్వర్గం తెరవబడింది మరియు పవిత్రాత్మ పావురంలా శరీర రూపంలో అతనిపైకి దిగింది. మరియు స్వర్గం నుండి ఒక స్వరం వినిపించింది: "నువ్వు నేను ప్రేమించే నా కుమారుడివి; నేను నిన్ను సంతోషిస్తున్నాను." (లూకా 3:21-22)

"మరియు యేసు పరిశుద్ధాత్మతో నిండినవాడు, జోర్దాన్ నుండి తిరిగి వచ్చాడు మరియు అపవాదిచే శోధించబడ్డాడు, నలభై రోజులు అరణ్యంలో ఆత్మ చేత నడిపించబడ్డాడు." ... "నువ్వు దేవుని కుమారుడివైతే, నిన్ను ఇక్కడ నుండి కిందకు విసిరివేయు, ఎందుకంటే, "'నిన్ను కాపాడమని ఆయన తన దూతలకు ఆజ్ఞాపించును,' మరియు "'వారు నిన్ను

మోయకుండునట్లు వారి చేతుల మీదుగా నిన్ను మోస్తారు. నీ పాదమును రాయికి కొట్టము." మరియు యేసు అతనికి జవాబిచ్చెను, "నీ దేవుడైన ప్రభువును పరీక్షించవద్దు' అని చెప్పబడినది." (లూకా 4:1-2, 9-12)

వ్యాఖ్య: దేవుడు పరీక్షించబడడు. కానీ అతను ఎంపికలను అందించడానికి అనుమతించడం ద్వారా మనిషి విశ్వాసాన్ని పరీక్షిస్తాడు. మనిషి తన కోరికలను ఆడమ్ మరియు ఈవ్ మరియు పరిసయులు వంటివాటిని ఎంచుకోవచ్చు లేదా దేవుడు కోరుకున్నది చేయాలని ఎంచుకోవచ్చు.

"ఎవరూ శోధించబడినప్పుడు, 'నేను దేవునిచే శోధించబడుతున్నాను' అని చెప్పకూడదు, ఎందుకంటే దేవుడు చెడుతో శోధించబడడు, మరియు అతను ఎవరినీ శోధించడు, కానీ ప్రతి వ్యక్తి తన స్వంత కోరికతో ఆకర్షించబడినప్పుడు మరియు ప్రలోభపెట్టబడినప్పుడు శోధించబడతాడు." (జేమ్స్ 1:13-14)

అతని మిషన్

"దెయ్యం ఈ ప్రలోభాలన్నింటినీ ముగించినప్పుడు, అతను సరైన సమయం వరకు అతన్ని విడిచిపెట్టాడు. యేసు ఆత్మ యొక్క శక్తితో గలిలయకు తిరిగి వచ్చాడు, మరియు అతని గురించిన వార్తలు మొత్తం గ్రామీణ ప్రాంతాలలో వ్యాపించాయి. అతను వారి సమాజ మందిరాలలో బోధించాడు, మరియు అందరూ అతనిని ప్రశంసించారు. అతను పెరిగిన నజరేతుకు వెళ్లి, విశ్రాంతి రోజున అతను తన అలవాటు ప్రకారం సమాజ మందిరానికి వెళ్ళాడు. మరియు అతను చదవడానికి లేచి నిలబడ్డాడు. యెషయా ప్రవక్త గ్రంథపు చుట్ట అతనికి అందజేయబడింది. దాన్ని విప్పుతూ, "ప్రభువు ఆత్మ నాపై ఉంది, ఎందుకంటే పేదలకు సువార్త ప్రకటించడానికి ఆయన నన్ను అభిషేకించాడు" అని వ్రాయబడిన ప్రదేశాన్ని అతను కనుగొన్నాడు. ఖైదీలకు స్వాతంత్ర్యం మరియు అంధులకు చూపు పునరుద్ధరణ, అణగారిన వారిని విడుదల చేయడం, ప్రభువు అనుగ్రహం యొక్క సంవత్సరాన్ని ప్రకటించడానికి అతను నన్ను పంపాడు" (యెషయా 61:1-2 నుండి). తర్వాత ఆ చుట్టను చుట్టి, పరిచారకునికి తిరిగి ఇచ్చి కూర్చున్నాడు. (లూకా 4:13-21)

వ్యాఖ్య: దేవుని ప్రజలు "క్రీస్తును ప్రకటించాలి, ప్రకటించాలి, సువార్త" అది పాప క్షమాపణ సందేశం. యూదులు తమ పాపాల క్షమాపణ కోసం ఎదురుచూశారు ఎందుకంటే వారి త్యాగాలు వాటిని తొలగించలేవు.

వారి "పాప బలి, ఒక ప్రత్యేక రకం, మొజాయిక్ చట్టంలో మొదట ప్రస్తావించబడింది. ఇది తప్పనిసరిగా ప్రాయశ్చిత్తం, దేవతతో ఒడంబడిక సంబంధాలను పునరుద్ధరించడానికి ఉద్దేశించబడింది. ప్రత్యేక లక్షణాలు: (1) పవిత్ర స్థలం ముందు రక్తాన్ని చిలకరించాలి, ధూపపీఠం యొక్క కొమ్ముల మీద ఉంచాలి మరియు దహనబలిపీఠం దిగువన పోయాలి; (2) మాంసం పవిత్రమైనది, ఆరాధకుడు తాకకూడదు, పూజారి మాత్రమే తినాలి. పాపపరిహారం దినం యొక్క ప్రత్యేక ఆచారం పాపపరిహారం చుట్టూ కేంద్రీకృతమై ఉంటుంది. (ఇంటర్నేషనల్ స్టాండర్డ్ బైబిల్ ఎన్సైక్లోపీడియా) ఇది యేసు పాపపరిహారం

బలిని సూచించింది.

“నేను మీతో నిజం చెప్తున్నాను, విశ్వసించేవాడికి నిత్యజీవం ఉంది. నేను జీవపు రొట్టె. మీ పూర్వీకులు ఎడారిలో మన్నా తిన్నారు, అయినప్పటికీ వారు చనిపోయారు. అయితే ఇక్కడ పరలోకం నుండి దిగివచ్చిన రొట్టె ఉంది, అది మనిషి తినవచ్చు మరియు చనిపోదు. నేను స్వర్గం నుండి దిగివచ్చిన సజీవ రొట్టె. ఎవరైనా ఈ రొట్టె తింటే, అతను శాశ్వతంగా జీవిస్తాడు. ఈ రొట్టె నా మాంసం, నేను లోక జీవితం కోసం ఇస్తాను.” (జాన్ 6:47-51)

వ్యాఖ్య: క్రీస్తు నిత్యజీవానికి సజీవమైన రొట్టె, ఎప్పటికీ జీవించడానికి "జీవిత పదాలు".

యేసు చెప్పాడు "నేనే మార్గమును సత్యమును జీవమును. నా ద్వారా తప్ప ఎవ్వరూ తండ్రియొద్దకు రారు." (యోహాను 14:6-7) యేసు వారియొద్దకు వచ్చి, "పరలోకమందును భూమిమీదను సర్వాధికారము నాకు ఇవ్వబడినది. కాబట్టి మీరు వెళ్లి, అన్ని దేశాలను శిష్యులనుగా చేసుకోండి, తండ్రి మరియు కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ నామంలో వారికి బాప్తిస్మం ఇవ్వండి మరియు నేను మీకు ఆజ్ఞాపించిన ప్రతిదానిని పాటించమని వారికి బోధించండి. మరియు ఖచ్చితంగా, నేను యుగాంతం వరకు ఎల్లప్పుడూ మీతో ఉంటాను. (మత్తయి 28:18-20)

వీటన్నింటికీ రుజువు నెరవేరిన ప్రవచనాలు, అద్భుతాలు మరియు చివరికి అతని బహిరంగ మరణం, ఖననం మరియు అతని పునరుత్థానంలో వందలాది మంది శిష్యులు సాక్ష్యమిచ్చారు.

అతని ఉపమానం

ఉపమానం అంటే భూలోక కథ అని ఎవరో చెప్పారు. జీసస్ బోధలు చాలా ఉపమానాలలో చేసినట్లు కనిపిస్తుంది. వాస్తవానికి, ఇది "తండ్రి" యొక్క ఇష్టాన్ని చేయడమే. దేవుణ్ణి సంతోషపెట్టడానికి ప్రయత్నిస్తున్న యూదులు ఈ ఉపమానాలను చాలా అర్థం చేసుకోగలరు, అయితే వారి హృదయాలు పదవి, అధికారం, ప్రతిష్ఠ మరియు డబ్బు గురించి ఎక్కువగా ఆలోచించే మత పెద్దలు అతని సందేశాన్ని అర్థం చేసుకోలేరు లేదా ఉపమానాలలో అంగీకరించడానికి నిరాకరించారు. క్రోజ్జ్ మైండ్ కి స్పష్టంగా గుర్తించడం కష్టం.

అతని అద్భుతాలు

అద్భుతాల ప్రయోజనం ఏమిటి? యేసు తన దేశస్థులు తనను రాజుగా చేయాలని కోరుతున్నాడా లేక అభిషిక్తుడ్ని పంపుతానని దేవుడు చేసిన వాగ్దానాన్ని నెరవేరుస్తున్నాడా? ఉపమానాల మాదిరిగానే, అది "తండ్రి చిత్తం చేయడం".

తరచుగా గొప్ప సమూహాలు యేసును వెంబడించి, బహుశా "నాకు ఏమి ఉంది?" లేదా అతను వారి భూమిపై రాజుగా ఉంటే కేవలం ఆసక్తిగా లేదా రాజకీయ అధికారం కోసం కోరికతో. ఆయన మెస్సీయ అని కొందరు నమ్మి ఉండవచ్చు. ఈ సాక్షులను

మూడు గ్రూపులుగా విభజించవచ్చు:

అద్భుతం గ్రహీత

నిశ్చయంగా అందరూ ఆనందంతో మరియు ఆనందంతో నిండిపోయారు మరియు దేవుణ్ణి అత్యంత మహిమపరిచారు. ఒక ముఖ్యమైన మినహాయింపు ఏమిటంటే, పది మంది కుష్టురోగులను శుభ్రపరచడం, వారిలో తొమ్మిది మంది దేవునికి మహిమ ఇవ్వడానికి తిరిగి రాలేదు.

అద్భుతానికి సాక్షులు

సాక్షులు అద్భుతాన్ని మాత్రమే గమనించలేదు; దేవుని శక్తి ద్వారా మాత్రమే అలాంటి అద్భుతాలు జరుగుతాయని వారు మానవ పరిమితులను గుర్తించారు. చాలా మంది దేవుణ్ణి స్తుతించారు మరియు ఆయనను మహిమపరిచారు - కాని పరిసయ్యులు కాదు.

మత పెద్దలు

మత నాయకులు శాస్త్రులు మరియు పరిసయ్యులు సంపద, అధికారం, ప్రతిష్ఠ మరియు పురుషుల ప్రశంసలు కలిగి ఉన్నారు. సాధారణ మానవుడు ఆయనే మెస్సీయ అని నమ్ముతూ ఉంటే, యేసు తమ దేశాన్ని, వారి స్థానాన్ని మరియు వారి శక్తిని నాశనం చేయబోతున్నాడని వారు నమ్మారు. పర్యవసానంగా, అతను పైనుండి వచ్చాడని లేదా అతను చేసిన అద్భుతాలలో ఏదైనా దేవుని నుండి వచ్చినవని అంగీకరించడానికి వారు నిరాకరించారు. వారు వాటిని డెవిల్ యొక్క శక్తికి ఆపాదించారు. వారు ఆయనను చంపాలనుకున్నారు కానీ అతడు దేవుని నుండి వచ్చినవాడని నమ్మిన ప్రజలకు భయపడ్డారు. చివరగా, వారు తమ స్వంత సంప్రదాయాలు మరియు చట్టాలను చాలా ఉల్లంఘించారు; ఉదా, సబ్బాత్ నాడు విచారణ, తప్పుడు సాక్షులను వెతకడం, అతనిని పట్టుకున్నందుకు డబ్బు చెల్లించడం, కానీ తిరిగి వచ్చినప్పుడు అది "బ్లడ్ మనీ" అని గుర్తించి తిరస్కరించడం. చివరికి, వారు "అతన్ని సిలువ నుండి దిగనివ్వండి మరియు మేము అతనిని నమ్ముతాము" అని చెప్పారు.

అతని శత్రువులు

అతని భూసంబంధమైన పరిచర్య సమయంలో క్రీస్తును వ్యతిరేకించిన వారిని గ్రంథాలు గుర్తించాయి మరియు అతని పునరుత్థానం మరియు ఆరోహణ తరువాత అతని చర్చిని వ్యతిరేకించాయి.

హెరోడ్ (రోమన్ రాజు)

"యూదులకు రాజుగా పుట్టినవాడు ఎక్కడ ఉన్నాడు? మేము తూర్పున అతని నక్షత్రాన్ని చూశాము మరియు అతనిని పూజించడానికి వచ్చాము.... రాజు హేరోడు అది విన్నప్పుడు, అతను కలవరపడ్డాడు ... "అతను వారిని బేత్లేహేముకు పంపి,

'వెళ్లి బిడ్డ కోసం జాగ్రత్తగా వెతకండి. మీరు అతన్ని కనుగొన్న వెంటనే, నాకు నివేదించండి, నేను కూడా వెళ్లి ఆయనను ఆరాధిస్తాను. ... "హోదో తాను మాంత్రికులచే మోసపోయానని గ్రహించినప్పుడు, అతను కోపంగా ఉన్నాడు మరియు అతను నేర్చుకున్న సమయానికి అనుగుణంగా బెత్లెహేమ్ మరియు దాని పరిసరాల్లోని రెండు సంవత్సరాల మరియు అంతకంటే తక్కువ వయస్సు ఉన్న అబ్బాయిలందరినీ చంపమని ఆదేశించాడు. మార్గీ నుండి." (మత్తయి 2:2-3; 8, 16)

డెవిల్ (సాతాను)

"అప్పుడు అపవాదిచే శోధింపబడుటకు యేసు ఆత్మచేత ఎడారిలోకి నడిపించబడ్డాడు. నలభై పగళ్ళు మరియు నలభై రాత్రులు ఉపవాసం ఉన్న తరువాత, అతను ఆకలితో ఉన్నాడు. శోధకుడు అతని వద్దకు వచ్చి, 'నువ్వు దేవుని కుమారుడివైతే, అని చెప్పాడు ... మళ్ళీ, దెయ్యం అతన్ని చాలా ఎత్తైన పర్వతానికి తీసుకెళ్లి ప్రపంచంలోని అన్ని రాజ్యాలను మరియు వాటి వైభవాన్ని అతనికి చూపించింది. "నువ్వు నమస్కరించి నన్ను ఆరాధిస్తే ఇదంతా నీకు ఇస్తాను" అన్నాడు. యేసు అతనితో, 'సాతానా, నాకు దూరంగా! ఎందుకంటే, 'మీ దేవుడైన యెహోవాను ఆరాధించండి, ఆయనను మాత్రమే సేవించండి' అని వ్రాయబడింది.(మత్తయి 4:1-3; 8-11)

నజరేత్ పౌరులు(స్వస్థల ప్రజలు)

"యేసు ఈ ఉపమానాలు పూర్తి చేసిన తర్వాత, అతను అక్కడి నుండి వెళ్లిపోయాడు. అతను తన స్వగ్రామానికి వచ్చి, వారి సమాజ మందిరంలో ప్రజలకు బోధించడం ప్రారంభించాడు, మరియు వారు ఆశ్చర్యపోయారు. 'ఈ మనిషికి ఈ జ్ఞానం మరియు అద్భుత శక్తులు ఎక్కడ వచ్చాయి?' వాళ్ళు అడిగెను. 'ఇతను వద్దంగి కొడుకు కాదా? అతని తల్లి పేరు మేరీ, మరియు అతని సోదరులు జేమ్స్, జోసెఫ్, సైమన్ మరియు జుడాస్ కాదా? అతని సోదరీమణులందరూ మనతో లోరా? మరి ఈ మనిషికి ఇవన్నీ ఎక్కడి నుంచి వచ్చాయి?' మరియు వారు అతనిపై కోపం తెచ్చుకున్నారు.(మత్తయి 13:53-57)

జుడాస్ ఇస్కారియోట్(అపొస్తలులలో ఒకరు)

"అప్పుడు పన్నెండు మందిలో ఒకడు, యూదా ఇస్కారియోట్, ప్రధాన యాజకుల వద్దకు వెళ్లి, "నేను అతన్ని మీకు అప్పగిస్తే మీరు నాకు ఏమి ఇవ్వడానికి సిద్ధంగా ఉన్నారు?" మరియు వారు అతనికి ముప్పై వెండి నాణేలు లెక్కించారు. కాబట్టి, అప్పటి నుండి అతను అతనికి ద్రోహం చేయడానికి అవకాశాన్ని వెతుకుతున్నాడు.(మాథ్యూ 26:14-16 26:3-4)

పరిసయ్యులు, ప్రధాన యాజకులు, పెద్దలు, లేఖకులు మరియు కొన్ని

"వారు బయటికి వెళ్లినప్పుడు, ఇదిగో, మూగవాడును దయ్యం పట్టిన ఒక వ్యక్తిని ఆయన దగ్గరికి తీసుకొచ్చారు. మరియు దయ్యం వెళ్ళగొట్టబడినప్పుడు, మూగవాడు మాట్లాడాడు. మరియు జనసమూహములు ఆశ్చర్యపడి, 'ఇశ్రాయేలులో ఇది ఎన్నడూ చూడలేదు!' ... అయితే పరిసయ్యులు, 'అతను దయ్యాల అధిపతి ద్వారా దయ్యాలను వెళ్ళగొట్టాడు' అన్నారు. ... ఇదిగో, ఎండిపోయిన చేయి ఉన్న ఒక వ్యక్తి ఉన్నాడు. మరియు వారు ఆయనను, 'విశ్రాంతి దినమున స్వస్థపరచుట

న్యాయమా?' - వారు అతనిని నిందించవచ్చు. అప్పుడు ఆయన వాళ్లతో ఇలా అన్నాడు: "మీలో ఒక గొర్రె ఉంది, మరియు అది విశ్రాంతి రోజున గుంటలో పడితే, దానిని పట్టుకుని బయటకు తీయలేదా? అలాంటప్పుడు గొర్రె కంటే మనిషి విలువ ఎంత? కాబట్టి సబ్బాత్ రోజున మేలు చేయడం ధర్మం." అప్పుడు ఆయన ఆ వ్యక్తితో, 'నీ చెయ్యి చాపు' అన్నాడు. మరియు అతను దానిని విస్తరించాడు మరియు అది మరొకదాని వలె పునరుద్ధరించబడింది. అప్పుడు పరిసయ్యులు బయటకు వెళ్లి, ఆయనను ఎలా నాశనం చేయాలో ఆయనకు వ్యతిరేకంగా పన్నాగం పన్నారు. ... ఇప్పుడు ప్రధాన యాజకులు మరియు పరిసయ్యులు అతని ఉపమానాలు విన్నప్పుడు, అతను తమ గురించి మాట్లాడుతున్నాడని గ్రహించారు. అయితే వారు ఆయన మీద చేయి వేయాలని కోరినప్పుడు, వారు ఆయనను ప్రవక్తగా తీసుకున్నారు గనుక జనసమూహములకు భయపడిరి. (మత్తయి 9:32-34; 12:10-14; 21:45-46)

"అప్పుడు యేసు జనసమూహములతో మరియు తన శిష్యులతో ఇలా అన్నాడు: 'శాస్త్రులు మరియు పరిసయ్యులు మోషే సీటులో కూర్చున్నారు. కాబట్టి, వారు మీకు ఏది చెప్పినా, గమనించండి మరియు చేయండి, కానీ వారి పనుల ప్రకారం చేయవద్దు; ఎందుకంటే వారు చెప్పేది మరియు చేయవద్దు' ... 'అయితే శాస్త్రులారా మరియు పరిసయ్యులారా, వేషధారులారా! మీరు మనుష్యులకు వ్యతిరేకంగా పరలోక రాజ్యాన్ని మూసివేశారు; ఎందుకంటే మీరు లోపలికి వెళ్లకండి, లోపలికి వెళ్లేవారిని లోపలికి వెళ్లనివ్వరు. ... అప్పుడు ప్రధాన యాజకులు, శాస్త్రులు మరియు ప్రజల పెద్దలు కయఫా అని పిలువబడే ప్రధాన యాజకుని రాజభవనం వద్ద సమావేశమయ్యారు మరియు ఉపాయం ద్వారా యేసును పట్టుకుని చంపడానికి పథకం వేశారు. (మత్తయి 23:1-3; 13-14)

"మరియు యేసును పట్టుకున్న వారు ఆయనను ప్రధాన యాజకుడైన కయఫా దగ్గరకు తీసుకెళ్లారు, అక్కడ శాస్త్రులు మరియు పెద్దలు సమావేశమయ్యారు. అయితే పేతురు ప్రధాన యాజకుని ప్రాంగణం వరకు ఆయనను వెంబడించాడు. మరియు అతను లోపలికి వెళ్లి అంతం చూడడానికి సేవకులతో కూర్చున్నాడు. ఇప్పుడు ప్రధాన యాజకులు, పెద్దలు మరియు మహాసభ అంతా యేసును చంపడానికి అతనిపై తప్పుడు సాక్ష్యం కోసం వెతికారు, కానీ ఎవరూ దొరకలేదు. చాలా మంది తప్పుడు సాక్షులు ముందుకు వచ్చినప్పటికీ, వారు ఎవరూ కనుగొనలేదు. (మత్తయి 26:57-60)

ది యాంటీక్రైస్ట్ (క్రీస్తును దేవుడు అని నిరాకరించే వారు)

"ఈ విధంగా మీరు దేవుని ఆత్మను గుర్తించగలరు: యేసుక్రీస్తు శరీరములో వచ్చాడని అంగీకరించే ప్రతి ఆత్మ దేవుని నుండి వచ్చినది, అయితే యేసును అంగీకరించని ప్రతి ఆత్మ దేవుని నుండి వచ్చినది కాదు. ఇది క్రీస్తు విరోధి యొక్క ఆత్మ, ఇది రాబోతోందని మీరు విన్నారు మరియు ఇప్పుడు కూడా లోకంలో ఉన్నారు. (1 యోహాను 4:2-3)

"యేసుక్రీస్తు శరీరధారియై వస్తున్నాడని అంగీకరించని చాలా మంది మోసగాళ్లు లోకంలోకి వెళ్లిపోయారు. అలాంటి వ్యక్తి ఎవరైనా మోసగాడు మరియు క్రీస్తు విరోధి. "(2 జాన్ 7)

అతని అరెస్ట్

క్రీస్తు భౌతిక అభిరుచి గెత్యమనేలో ప్రారంభమైంది. ఈ ప్రారంభ బాధ యొక్క అనేక అంశాలలో, గొప్ప శారీరక ఆసక్తిలో ఒకటి రక్తపు చెమట. సెయింట్ లూక్ అనే వైద్యుడు మాత్రమే ఈ విషయాన్ని ప్రస్తావించడం ఆసక్తికరం. అతను చెప్పాడు, "మరియు వేదనలో ఉన్నందున, అతను ఎక్కువసేపు ప్రార్థించాడు. మరియు అతని చెమట రక్తపు బిందువుల వలె మారింది, నేలపైకి జారిపోయింది." (లూకా 22:44)

మత పెద్దల విచారణ

"యేసు తన కోసం వచ్చిన ప్రధాన యాజకులతో, దేవాలయ కాపలాదారుడితో, పెద్దలతో ఇలా అన్నాడు: 'మీరు కళ్లకు, గళ్లతో వచ్చారు కాబట్టి నేను తిరుగుబాటుకు నాయకత్వం వహిస్తున్నానా? ప్రతిరోజు నేను మీతో పాటు ఆలయ కోర్టులలో ఉన్నాను, మీరు నాపై చేయి వేయలేదు. అయితే ఇది నీ ఘడియ-చీకటి రాజ్యమేలుతుంది.' అప్పుడు వారు అతనిని పట్టుకొని, అతనిని తీసుకువెళ్లి, ప్రధాన యాజకుని ఇంటికి తీసుకెళ్లారు.(లూకా 22:52-54)

అర్ధరాత్రి అరెస్టు చేసిన తర్వాత, యేసు తదుపరి మహాసభ మరియు ప్రధాన యాజకుడైన కయఫా ముందు తీసుకురాబడ్డాడు. మొదటి శారీరక గాయం ఇక్కడే జరిగింది. కైఫా ప్రశ్నించినప్పుడు మౌనంగా ఉన్నందుకు ఒక సైనికుడు యేసును ముఖం మీద కొట్టాడు. ప్యాలెస్ గార్డులు అతనిని గుడ్డిగా మడతపెట్టారు మరియు వారు ప్రతి ఒక్కరు వెళుతున్నప్పుడు వారిని గుర్తించమని ఎగతాళి చేశారు, అతనిపై ఉమ్మివేసి, అతని ముఖం మీద కొట్టారు.

రోమన్ ట్రియూ

"పిలాతు తిరిగి రాజభవనం లోపలికి వెళ్లి, యేసును పిలిచి, 'నువ్వు యూదుల రాజువా?' అని అడిగాడు. 'అది నీ స్వంత ఆలోచనా, లేక ఇతరులు నా గురించి నీతో మాట్లాడారా?' అని యేసు అడిగాడు. 'నేను యూదుడిని కానా?' పిలాతు బదులిచ్చాడు. 'నీ ప్రజలు, మీ ప్రధాన యాజకులు నిన్ను నాకు అప్పగించారు. నువ్వు చేసిందేమిటి?' యేసు, 'నా రాజ్యం ఈ లోకానికి సంబంధించినది కాదు. అలా అయితే, నా సేవకులు యూదులచే నన్ను అరెస్టు చేయకుండా నిరోధించడానికి పోరాడుతారు. కానీ ఇప్పుడు నా రాజ్యం వేరే ప్రాంతం నుండి వచ్చింది.' 'నువ్వు రాజువు కదా!' అన్నాడు పిలాతు. దానికి యేసు, 'నేను రాజునని మీరు చెప్పడం సరైనదే. నిజానికి, ఈ కారణంగానే నేను పుట్టాను, సత్యానికి సాక్ష్యమివ్వడానికి నేను ఈ ప్రపంచంలోకి వచ్చాను. సత్యం వైపు ఉన్న ప్రతి ఒక్కరూ నా మాట వింటారు.(జాన్ 18:33-37)

తెల్లవారుజామున, కొట్టబడిన మరియు గాయపడిన, నిర్ణీతకరణం మరియు నిద్రలేని రాత్రి నుండి అలసిపోయిన యేసు, జుడా యొక్క ప్రొక్యూరేటర్ పొంటియస్ పిలేట్ యొక్క ప్రభుత్వ స్థానమైన ఆంటోనియా కోట యొక్క ప్రిటోరియం మీదుగా తీసుకువెళ్లబడ్డాడు. జుడా యొక్క టెట్రార్చ్ అయిన హెరోడ్ ఆంటిపాస్కు బాధ్యతను అప్పగించే ప్రయత్నంలో పిలాతు చర్య మీకు

బాగా తెలుసు. యేసు హేరోదు చేతిలో ఎటువంటి శారీరక వేధింపులకు గురికాలేదు మరియు పిలాతు వద్దకు తిరిగి వచ్చాడు. నుండి స్వీకరించబడింది - "సిలువ వేయడం గురించి ఒక వైద్యుడు సాక్ష్యమిచ్చాడు, డా. సి. ట్రూమాన్ డేవిస్, konnections.com/Kcundick/crucifix.html"

జనసైనికుల కేకలకు ప్రతిస్పందనగా, బార్-అబ్బాస్‌ను విడుదల చేయడానికి పిలాతు ఆదేశించాడు మరియు యేసును కొరడాలతో కొట్టి, సిలువ వేయమని ఖండించాడు.

ప్రశ్నలు

1. అతని బాప్టిజం తరువాత, నీటిలో ముంచిన తరువాత, యేసు:
 - a. ___ పరిశుద్ధాత్మతో నిండి ఉంది
 - b. ___ టెంప్లేట్ కాన్ డెవిల్ టెంప్టేషన్‌కు ఎప్పుడూ లొంగలేదు
 - c. ___ ఏమీ జరగలేదు
2. ఎవరైనా తమ కోరికల ద్వారా ఆకర్షించబడినప్పుడు మరియు ప్రలోభపెట్టినప్పుడు టెంప్టేషన్ సంభవిస్తుంది. బప్పు తప్పు—
3. శుభవార్త, పాప క్షమాపణ ప్రకటించడానికి నేను అభిషేకించబడ్డాను. బప్పు తప్పు—
4. యేసు చేసిన అద్భుతాలకు చాలా మంది సాక్షులు దేవుని శక్తి ద్వారా మాత్రమే వాటిని చేయగలరని గుర్తించారు. బప్పు తప్పు—
5. యేసు అద్భుతాల ద్వారా దేవుని శక్తిని గుర్తించడానికి మత పెద్దలు నిరాకరించారు. బప్పు తప్పు—

అధ్యాయం 7

ప్రాయశ్చిత్త త్యాగం

“సైనికులు యేసును రాజభవనంలోకి (అంటే ప్రీటోరియం) తీసుకెళ్లి సైనికులందరినీ పిలిచారు. వాళ్లు ఆయనకు ఊదారంగు వస్త్రాన్ని తోడిగించి, ముళ్ల కిరీటాన్ని చుట్టి ఆయనకు అమర్చారు. మరియు వారు అతనితో, ‘యూదుల రాజా, నమస్కారము!’”

మరల మరల మరల మరల అతని తలపై కర్రతో కొట్టి ఉమ్మివేసారు. మోకాళ్లపై పడి ఆయనకు నివాళులర్పించారు. మరియు వారు అతనిని ఎగతాళి చేసిన తరువాత, ఊదారంగు వస్త్రాన్ని తీసివేసి, అతని స్వంత బట్టలు అతనికి తోడిగారు. (మార్కు 15:16-20)

కొట్టడం

సిలువ వేయడానికి నాందిగా అసాధారణమైన కొరడాతో కొట్టడం గురించి అధికారుల మధ్య చాలా భిన్నాభిప్రాయాలు ఉన్నాయి. ఈ కాలానికి చెందిన చాలా మంది రోమన్ రచయితలు ఈ రెండింటినీ అనుబంధించలేదు. చాలా మంది విద్వాంసులు వాస్తవానికి యేసును తన పూర్తి శిక్షగా కొరడాలతో కొట్టాలని పిలాతు ఆదేశించాడని మరియు సిలువ వేయడం ద్వారా మరణశిక్ష విధించబడిందని నమ్ముతారు మరియు ప్రొక్యూరేటర్ సీజర్ను రాజుగా చెప్పుకునే ఈ నటికి వ్యతిరేకంగా సీజర్ను సరిగ్గా సమర్థించడం లేదని గుంపు చేసిన నిందకు ప్రతిస్పందనగా మాత్రమే. యూదులు.

ఖైదీ అతని దుస్తులు విప్పి, చేతులు అతని తలపై ఉన్న స్తంభానికి కట్టినప్పుడు కొరడా దెబ్బకు సన్నాహాలు జరిగాయి. ఈ విషయంలో యూదుల చట్టాన్ని అనుసరించడానికి రోమన్లు ఏదైనా ప్రయత్నం చేసి ఉంటారనే సందేహం ఉంది, అయితే యూదులకు నలభై కంటే ఎక్కువ కొరడా దెబ్బలు నిషేధించే పురాతన చట్టం ఉంది.

రోమన్ లెజియన్లైన తన చేతిలో ప్లాగ్ రమ్ (లేదా ప్లాగెల్లమ్)తో ముందుకు అడుగులు వేస్తాడు. ఇది చాలా బరువైన, లెదర్ థాంగ్స్ తో కూడిన చిన్న కొరడా, ప్రతి చివర దగ్గర రెండు చిన్న బంతుల సీసం జతచేయబడి ఉంటుంది. బరువైన కొరడా యేసు భుజాలు, వీపు మరియు కాళ్ళ మీదుగా పూర్తి శక్తితో మళ్ళీ మళ్ళీ దించబడుతుంది. మొట్టమొదట తాంగ్స్ చర్మం ద్వారా మాత్రమే కత్తిరించబడతాయి. అప్పుడు, దెబ్బలు కొనసాగుతున్నప్పుడు, అవి చర్మాంతర్గత కణజాలంలోకి లోతుగా కత్తిరించబడతాయి, మొదట చర్మం యొక్క కేశనాళికలు మరియు సిరల నుండి రక్తం స్రవిస్తాయి మరియు చివరకు అంతర్లీన కండరాలలోని నాళాల నుండి ధమనుల రక్తస్రావం అవుతుంది.

సీసం యొక్క చిన్న బంతులు మొదట పెద్ద, లోతైన గాయాలను ఉత్పత్తి చేస్తాయి, అవి తదుపరి దెబ్బల ద్వారా విరిగిపోతాయి. చివరగా, వెనుక చర్మం పొడవాటి రిబ్బన్లలో వేలాడుతోంది మరియు మొత్తం ప్రాంతం చిరిగిపోయిన, రక్తస్రావం కణజాలం యొక్క గుర్తించలేని ద్రవ్యరాశి. ఖైదీ మరణానికి చేరువలో ఉన్నాడని శతాధిపతి నిర్ణయించినప్పుడు, కొట్టడం చివరకు నిలిపివేయబడుతుంది.

సగం స్పూహ తప్పి పడిపోయిన జీసస్ కట్టు విప్పబడి, తన స్వంత రక్తంతో తడిసిన రాతి కాలిబాటపై పడుకోడానికి అనుమతించబడ్డాడు. రోమన్ సైనికులు ఈ ప్రాంతీయ యూదుని రాజుగా చెప్పుకోవడంలో ఒక గొప్ప జోక్ని చూశారు. వారు అతని భుజాలపై ఒక వస్త్రాన్ని విసిరి, రాజదండం కోసం అతని చేతిలో కర్రను ఉంచారు. వారి ట్రావెస్టిని పూర్తి చేయడానికి వారికి

ఇంకా కిరీటం అవసరం. పొడవాటి ముళ్ళతో కప్పబడిన సౌకర్యవంతమైన కొమ్మలు (సాధారణంగా కట్టల కోసం కట్టులుగా ఉపయోగిస్తారు) కిరీటం ఆకారంలో జడ వేయబడి అతని నెత్తిపైకి వత్తిడి చేయబడుతుంది. మళ్ళీ, విపరీతమైన రక్తస్రావం ఉంది, చర్మం శరీరం యొక్క అత్యంత వాస్కులర్ ప్రాంతాలలో ఒకటి.

అతనిని ఎగతాళి చేసి, ముఖం మీద కొట్టిన తర్వాత, సైనికులు అతని చేతి నుండి కర్రను తీసుకొని తలపై కొట్టారు, ముళ్ళను అతని నెత్తిలోకి లోతుగా నడిపారు. చివరగా, వారు తమ క్రూరమైన క్రీడతో అలసిపోయారు మరియు అతని వెనుక నుండి వస్త్రం నలిగిపోతుంది. అప్పటికే గాయాలలో రక్తం మరియు సీరం గడ్డకట్టడం వలన, దానిని తొలగించడం వలన శస్త్రచికిత్సా కట్టును అజాగ్రత్తగా తొలగించడం వంటి విపరీతమైన నొప్పిని కలిగిస్తుంది మరియు దాదాపు అతను మళ్ళీ కొరడాతో కొట్టబడినట్లుగా, గాయాలు మరోసారి రక్తస్రావం ప్రారంభమవుతాయి.

శిలువ వేయడం

యూదుల ఆచారాన్ని గౌరవిస్తూ, రోమన్లు అతని వస్త్రాలను తిరిగి ఇస్తారు. శిలువ యొక్క బరువైన పాటిబులం అతని భుజాలకు అడ్డంగా కట్టబడి ఉంది మరియు ఖండించబడిన క్రీస్తు, ఇద్దరు దొంగల ఊరేగింపు మరియు శతాధిపతి నేతృత్వంలోని రోమన్ సైనికుల ఉరితీత వివరాలు వయా డోలోరోసా వెంట నెమ్మదిగా ప్రయాణాన్ని ప్రారంభిస్తాయి. అతను నిటారుగా నడవడానికి ప్రయత్నించినప్పటికీ, భారీ చెక్క పుంజం యొక్క బరువు, విపరీతమైన రక్త నష్టం వల్ల ఉత్పన్నమయ్యే షాక్తో పాటు చాలా ఎక్కువ. అతను జారిపడి పడిపోతాడు. పుంజం యొక్క కఠినమైన కలప భుజాల యొక్క చీలిక చర్మం మరియు కండరాలలోకి వెళుతుంది. అతను ఎదగడానికి ప్రయత్నిస్తాడు, కానీ మానవ కండరాలు వాటి సహనానికి మించి నెట్టబడ్డాయి.

సిలువ వేయడానికి ఆత్మతగా ఉన్న శతాధిపతి, సిలువను మోయడానికి ఒక దృఢమైన ఉత్తర ఆఫ్రికా వీక్షకుడు సైమన్ ఆఫ్ సిరీస్‌ని ఎంచుకుంటాడు. ఆంటోనియా కోట నుండి గోల్గోథా వరకు 650-గజాల ప్రయాణం చివరకు పూర్తయ్యే వరకు, యేసు ఇప్పటికీ రక్తస్రావం మరియు చలి, చలికి చెమటలు చమటలు పట్టాడు.

తేలికపాటి అనాల్జ్‌సిక్ మిశ్రమం అయిన మిర్రంతో కలిపిన ద్రాక్షారసం యేసుకు అందించబడుతుంది. అతను త్రాగడానికి నిరాకరిస్తాడు. పాటిబులమ్‌ను నేలపై ఉంచమని సైమన్‌ని ఆజ్ఞాపించాడు మరియు జీసస్‌ను భుజాలతో కలపతో త్వరగా వెనక్కి విసిరారు. లెజియన్‌నైర్ మణికట్టు ముందు భాగంలో నిరాశకు గురవుతుంది. అతను బరువైన, చతురస్రాకార, చేత-ఇనుప గోరును మణికట్టు ద్వారా మరియు చెక్కలోకి లోతుగా నడుపుతాడు. త్వరగా, అతను అవతలి వైపుకు వెళ్లి, చేతులు చాలా గట్టిగా లాగకుండా, కొంత వంగుట మరియు కదలికను అనుమతించకుండా జాగ్రత్తగా చర్యను పునరావృతం చేస్తాడు. అప్పుడు పాటిబులం స్టైప్ల పైభాగంలో ఎత్తబడుతుంది మరియు "యూదుల రాజు నజరేయుడైన యేసు" అని చదివే టైటలస్ ఆ స్థానంలో వ్రేలాడదీయబడుతుంది.

ఎడమ పాదం ఇప్పుడు కుడి పాదానికి వ్యతిరేకంగా వెనుకకు నొక్కబడింది మరియు రెండు పాదాలను విస్తరించి, కాలి క్రిందికి ఉంచి, ప్రతి వంపు ద్వారా ఒక గోరు నడపబడుతుంది, మోకాళ్లను మధ్యస్థంగా వంచుతుంది. బాధితుడు ఇప్పుడు శిలువ వేయబడ్డాడు. అతను నెమ్మదిగా మణికట్టులోని గోళ్లపై ఎక్కువ బరువుతో కుంగిపోతున్నప్పుడు, వేళ్లు మరియు చేతులతో పాటు నొప్పి రెమ్మలు మెడడులో పేలడానికి -- మణికట్టులోని గోర్లు మధ్యస్థ నరాలపై ఒత్తిడి తెస్తున్నాయి. ఈ సాగతీత వేదనను నివారించడానికి అతను తనను తాను పైకి నెట్టినప్పుడు, అతను తన పూర్తి బరువును తన పాదాల ద్వారా గోరుపై ఉంచుతాడు. మళ్ళీ, పాదాల మెటాటార్సల్ ఎముకల మధ్య నరాల ద్వారా గోరు చిరిగిపోయే వేదన ఉంది.

“వారు గోల్గోతా (అంటే పురై స్థలం) అనే ప్రదేశానికి వచ్చారు. అక్కడ వారు యేసుకు పితౄశయం కలిపిన ద్రాక్షారసాన్ని త్రాగడానికి ఇచ్చారు; కానీ రుచి చూసిన తర్వాత, అతను దానిని త్రాగడానికి నిరాకరించాడు. వారు ఆయనను సిలువ వేయగా, చీట్లు వేసి అతని బట్టలు పంచుకున్నారు. మరియు కూర్చుని, వారు అక్కడ అతనిని కాపలాగా ఉంచారు. అతని తలపై వారు అతనిపై వ్రాతపూర్వక అభియోగాన్ని ఉంచారు: ఈయన యూదుల రాజు అయిన యేసు. (మత్తయి 27:33-37)

“వారు ఆయనను సిలువ వేసినప్పుడు అది మూడవ గంట (ఉదయం 9:00). అతనిపై అభియోగం యొక్క వ్రాతపూర్వక నోటీసు ఇలా ఉంది: యూదుల రాజు. (మార్కు 15:25-27)

“ఆరవ గంట [మధ్యాహ్నం] తొమ్మిదవ గంట వరకు భూమి అంతా చీకటి అలుముకుంది. మరియు తొమ్మిదవ గంటలో యేసు, ‘ఎలోయా, ఎలోయా, లామా సబక్తానీ?’ అని బిగ్గరగా అరిచాడు. - అంటే, నా దేవా, నా దేవా, నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?” (మార్కు 15:33-34)

ఈ సమయంలో, చేతులు అలసటతో, కండరాలపై తిమ్మిరి యొక్క గొప్ప తరంగాలు తుడుచు, లోతైన, కనికరంలేని, నొప్పితో వాటిని ముడివేస్తాయి. ఈ తిమ్మిరితో తనను తాను పైకి నెట్టలేని అసమర్థత వస్తుంది. అతని చేతులకు వేలాడదీయడం, పెక్టోరల్ కండరాలు పక్షవాతానికి గురవుతాయి మరియు ఇంటర్కోస్టల్ కండరాలు పనిచేయలేవు. ఊపిరితిత్తులలోకి గాలిని లాగవచ్చు, కానీ ఊపిరి పీల్చుకోలేరు. ఒక్క చిన్న శ్వాసను కూడా పొందేందుకు యేసు తనను తాను పెంచుకోవడానికి పోరాడుతాడు. చివరగా, కార్బన్ డయాక్సైడ్ ఊపిరితిత్తులలో మరియు రక్త ప్రవాహంలో పేరుకుపోతుంది మరియు తిమ్మిరి పాక్షికంగా తగ్గుతుంది. స్పాస్మోడికల్గా, అతను ఊపిరి పీల్చుకోవడానికి మరియు ప్రాణమిచ్చే ఆక్సిజన్ను తీసుకురావడానికి తనను తాను పైకి నెట్టగలడు. నిస్సందేహంగా ఈ కాలాల్లో అతను నమోదు చేయబడిన ఏడు చిన్న వాక్యాలను పలికాడు.

మొదటిది, "తండ్రీ, వారు ఏమి చేస్తారో వారికి తెలియదు కాబట్టి వారిని క్షమించు."

రెండవది, పశ్చాత్తాపపడుతున్న దొంగకు, "ఈ రోజు నువ్వు నాతో పాటు స్వర్గంలో ఉంటావు."

మూడవవాడు, భయంతో, దుఃఖంతో ఉన్న కౌమారదశలో ఉన్న జాన్ -- ప్రియమైన అపొస్తలుడి వైపు చూస్తూ, "ఇదిగో నీ తల్లి" అన్నాడు. అప్పుడు, అతని తల్లి మేరీ వైపు చూస్తూ, "స్త్రీ ఇదిగో నీ కొడుకు."

నాల్గవ ఏడుపు 22వ కీర్తన ప్రారంభం నుండి, "నా దేవా, నా దేవా, నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?"

గంటల తరబడి అపరిమితమైన నొప్పి, మెలితిప్పిన చక్రాలు, జాయింట్-రెండింగ్ తిమ్మిరి, అడపాదడపా పాక్షికంగా ఉక్కిరిబిక్కిరి కావడం, అతని వీపు నుండి కణజాలం నలిగిపోయే నొప్పి. అతను అపరిమితమైన నొప్పి, మెలితిప్పిన చక్రాలు, కీళ్ల-రెండింగ్ తిమ్మిరి, అడపాదడపా పాక్షిక ఆస్పి యొక్క కఠినమైన కలపకు వ్యతిరేకంగా పైకి క్రిందికి కదులుతాడు. అప్పుడు మరొక వేదన మొదలవుతుంది: పెరికార్డియం నెమ్మదిగా సీరంతో నిండి గుండెను కుదించడం ప్రారంభించినప్పుడు ఛాతీలో లోతైన నొప్పి. ఒకరు 22వ కీర్తన, 14వ శ్లోకాన్ని మళ్ళీ గుర్తుచేసుకున్నారు: "నేను నీటిలా కురిపించబడ్డాను, మరియు నా ఎముకలన్నీ కీళ్ళు లేకుండా ఉన్నాయి; నా హృదయం మైనపులా ఉంది; అది నా ప్రేగుల మధ్యలో కరిగిపోయింది."

ఇప్పుడు దాదాపుగా ముగిసింది. కణజాల ద్రవాల నష్టం క్లిష్టమైన స్థాయికి చేరుకుంది; సంపీడన గుండె కణజాలంలోకి భారీ, మందపాటి, నిదానమైన రక్తాన్ని పంప్ చేయడానికి కష్టపడుతోంది; హింసించబడిన ఊపిరితిత్తులు చిన్న చిన్న గాలిలో ఊపిరి పీల్చుకోవడానికి చాలా ప్రయత్నం చేస్తున్నాయి. గుర్తించదగిన నిర్ణీతకరణ కణజాలం వారి ఉద్దీపనలను మెదడుకు పంపుతుంది. యేసు తన ఐదవ కేకలు, "నాకు దాహం" అని ఊపిరి పీల్చుకున్నాడు.

ప్రవచనాత్మకమైన 22వ కీర్తనలోని మరొక పద్యాన్ని ఒకరు గుర్తుచేసుకున్నారు: "నా బలం కుండలా ఎండిపోయింది; నా నాలుక నా దవడలకు అంటుకుంది; నీవు నన్ను మృత్యువు ధూళిలోకి తీసుకువచ్చావు."

పోస్కాలో నానబెట్టిన స్పాంజ్, రోమన్ సైనికుల ప్రధాన పానీయం అయిన చౌకైన, పుల్లని వైన్ అతని పెదవులపైకి ఎత్తబడింది. అతను స్పష్టంగా ద్రవం తీసుకోడు. యేసు శరీరం ఇప్పుడు విపరీతమైన స్థితిలో ఉంది మరియు అతని కణజాలాల ద్వారా మరణం యొక్క చలిని అతను అనుభవించగలడు. ఈ సాక్షాత్కారం అతని ఆరవ పదాలను "ఇది పూర్తయింది."

అతని ప్రాయశ్చిత్త మిషన్ ఇప్పుడు పూర్తయింది. చివరగా, అతను చనిపోవాలని ఎంచుకున్నాడు. ఆఖరి బలంతో, అతను మరోసారి తన నలిగిపోయిన పాదాలను గోరుపై నొక్కి, తన కాళ్లను నిఠారుగా చేసి, లోతైన శ్వాస తీసుకుంటూ, తన ఏడవ మరియు చివరి ఏడుపు, "తండ్రీ! నీ చేతుల్లోకి నేను నా ఆత్మను అప్పగిస్తున్నాను."

మిగిలినవి మీకు తెలుసు. సబ్బాత్ అపవిత్రం కాకుండా ఉండటానికి, ఖండించబడిన వ్యక్తులను పంపించి, శిలువ నుండి తొలగించమని యూదులు కోరారు. సిలువ వేయడాన్ని ముగించే సాధారణ పద్ధతి క్రోరిఫ్రాక్చర్, కాళ్ల ఎముకలు విరగడం. ఇది

బాధితుడు తనను తాను పైకి నెట్టకుండా నిరోధించింది; అందువలన, ఛాతీ కండరాల నుండి ఉద్రిక్తత నుండి ఉపశమనం పొందలేకపోయింది మరియు వేగవంతమైన ఊపిరాడటం సంభవించింది. ఇద్దరు దొంగల కాళ్లు విరిగిపోయాయి, కానీ సైనికులు యేసు వద్దకు వచ్చినప్పుడు, ఇది అనవసరమని వారు చూశారు.

స్పష్టంగా మరణాన్ని రెట్టించుకుని నిర్ధారించుకోవడానికి, లెజియన్లైర్ తన లాస్ను పక్కటెముకల మధ్య ఐదవ ఇంటర్స్పేస్ ద్వారా పెరికార్డియం ద్వారా పైకి మరియు గుండెలోకి నడిపాడు. సెయింట్ జాన్ నివేదికల ప్రకారం సువార్త యొక్క 19వ అధ్యాయంలోని 34వ పద్యం: "మరియు వెంటనే రక్తం మరియు నీరు బయటకు వచ్చాయి." అంటే, గుండె చుట్టూ ఉన్న సంచి నుండి నీటి ద్రవం బయటపడింది, మన ప్రభువు సాధారణంగా ఊపిరాడకుండా శిలువ వేయడంతో మరణించాడు, కానీ గుండె ఆగిపోవడం వల్ల (విరిగిన గుండె) గుండె ఆగిపోవడం వల్ల మరణించాడని పోస్ట్మార్టం రుజువునిచ్చింది. పెరికార్డియంలో ద్రవం.

ఆ విధంగా, మనిషి పట్ల మరియు దేవుని పట్ల మానవుడు ప్రదర్శించిన చెడు యొక్క సారాంశం గురించి వైద్య సాక్ష్యాధారాలతో సహా -- మన సంగ్రహాలలో కనం కలిగింది. ఇది ఒక భయంకరమైన దృశ్యం, మరియు మాకు నిరాశ మరియు నిస్పృహను మిగిల్చడానికి తగినంత కంటే ఎక్కువ. మనిషి పట్ల దేవుని అనంతమైన దయలో మనకు గొప్ప సీక్వెల్ ఉన్నందుకు మనం ఎంత కృతజ్ఞతతో ఉండవచ్చు.

కొరడాతో కొట్టడం మరియు శిలువ వేయడం - "ఒక వైద్యుడు సిలువపై సాక్ష్యమిచ్చాడు, డాక్టర్. సి. ట్రూమాన్ డేవిస్, konnections.com/Kcundick/crucifix.html"

దావీదు ఈ విధంగా ప్రవచించాడు "నా దేవా, నా దేవా, నీవు నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు? నన్ను రక్షించకుండా, నా మూలుగు మాటలకు ఎందుకు దూరంగా ఉన్నావు? ... కానీ నేను ఒక పురుగును మరియు మనిషిని కాదు, మనుషులచే దూషించబడ్డాను మరియు ప్రజలచే తృణీకరించబడ్డాను. నన్ను చూసేవారందరూ నన్ను వెక్కిరిస్తారు; వారు తలలు ఊపుతూ అవమానాలు విసురుతారు: అతడు ప్రభువును నమ్ముతాడు; ప్రభువు అతన్ని రక్షించనివ్వండి. అతడు అతనియందు సంతోషించును గనుక అతనిని విడిపించనివ్వు. ... నేను నీళ్లలా కుమ్మరించబడ్డాను, నా ఎముకలన్నీ కీళ్లలో లేకుండా పోయాయి. నా హృదయం మైనపులా మారింది; అది నా లోపల కరిగిపోయింది. నా బలం కుండల పెంకులా ఎండిపోయింది, నా నాలుక నా నోటి పైకప్పుకు అంటుకుంది; నీవు నన్ను మృత్యువు దూళిలో ఉంచావు. కుక్కలు నన్ను చుట్టుముట్టాయి; దుష్టుల సమూహం నన్ను చుట్టుముట్టింది, వారు నా చేతులు మరియు నా పాదాలను గుచ్చుకున్నారు. నేను నా ఎముకలన్నింటినీ లెక్కించగలను; ప్రజలు నన్ను చూసి ఆనందిస్తారు. వారు నా వస్త్రాలను పంచుకున్నారు మరియు నా వస్త్రాల కోసం చీట్లు వేస్తారు. ... భూమి యొక్క చివరలన్నీ ప్రభువును జ్ఞాపకం చేసుకుంటాయి మరియు అతని వైపు తిరుగుతాయి, మరియు దేశాల కుటుంబాలన్నీ అతని ముందు నమస్కరిస్తాయి, ఎందుకంటే ఆధిపత్యం ప్రభువుకు చెందుతుంది మరియు అతను దేశాలపై పరిపాలిస్తాడు. భూమిలోని ధనవంతులందరూ విందులు చేసి పూజిస్తారు; మట్టికి దిగేవారందరూ ఆయన ముందు

మోకరిల్లుతారు - తమను తాము బ్రతికించుకోలేని వారు. సంతానం అతనికి సేవ చేస్తుంది; భవిష్యత్తు తరాలకు భగవంతుని గురించి చెబుతారు. వారు అతని నీతిని ఇంకా పుట్టని ప్రజలకు ప్రకటిస్తారు - ఎందుకంటే అతను దానిని చేసాడు. (కీర్తన 22:1-8; 14-18; 27-31) సంతానం అతనికి సేవ చేస్తుంది; భవిష్యత్తు తరాలకు భగవంతుని గురించి చెబుతారు. ఇంకా పుట్టని ప్రజలకు వారు అతని నీతిని ప్రకటిస్తారు - ఎందుకంటే అతను దానిని చేసాడు. (కీర్తన 22:1-8; 14-18; 27-31) సంతానం అతనికి సేవ చేస్తుంది; భవిష్యత్తు తరాలకు భగవంతుని గురించి చెబుతారు. ఇంకా పుట్టని ప్రజలకు వారు అతని నీతిని ప్రకటిస్తారు - ఎందుకంటే అతను దానిని చేసాడు. (కీర్తన 22:1-8; 14-18; 27-31)

ఖననం

“ఇది ప్రీపరేషన్ డే (అంటే సబ్బాత్ ముందు రోజు). కాబట్టి, సాయంత్రం సమీపిస్తున్నప్పుడు, అరిమతీయాకు చెందిన జోసెఫ్, స్వయంగా దేవుని రాజ్యం కోసం ఎదురు చూస్తున్న కొన్సిల్ యొక్క ప్రముఖ సభ్యుడు, ధైర్యంగా పిలాతు వద్దకు వెళ్లి యేసు మృతదేహాన్ని అడిగాడు. అతను అప్పటికే చనిపోయాడని విని పిలాతు ఆశ్చర్యపోయాడు. శతాధిపతిని పిలిచి, యేసు అప్పటికే చనిపోయాడా అని అడిగాడు. అది అలా అని శతాధిపతి నుండి తెలుసుకున్నప్పుడు, అతను మృతదేహాన్ని యోసేపుకు ఇచ్చాడు. కాబట్టి, యోసేపు నారబట్టను కొని, శరీరాన్ని దించి, నారతో చుట్టి, రాతితో కత్తిరించిన సమాధిలో ఉంచాడు. అప్పుడు అతను సమాధి ద్వారం మీద ఒక రాయిని దొర్లించాడు. (మార్కు 15:42-46)

పునరుత్థానం

నజరేయుడైన యేసు, మెస్సీయ, మానవుని పాపాలకు, క్షమాపణకు ప్రాయశ్చిత్తం చేయగల ఏకైక బలిగా తన శరీరాన్ని అర్పించడం ద్వారా తన తండ్రి చిత్తాన్ని (జాన్ 6:38) చేశాడు. మరణం నుండి పునరుత్థానానికి సాక్ష్యంగా అతని పాపపరిహారం దేవుడు అంగీకరించాడు. ఆయన పునరుత్థానం లేకుండా యేసు మరణం అర్థరహితమైనది, మానవజాతి కంటే భిన్నంగా ఉండదు.

“విత్రాంతి దినం తర్వాత, వారంలోని మొదటి రోజు తెల్లవారుజామున, మార్గలీన్ మరియు మరియు ఇతర మేరీ సమాధిని చూడటానికి వెళ్లారు. అక్కడ భయంకరమైన భూకంపం సంభవించింది, ఎందుకంటే ప్రభువు దూత స్వర్గం నుండి దిగి వచ్చి, సమాధి వద్దకు వెళ్లి, రాయిని వెనక్కి తిప్పి దానిపై కూర్చున్నాడు. అతని స్వరూపం మెరుపులా ఉంది మరియు అతని బట్టలు మంచులా తెల్లగా ఉన్నాయి. కాపలాదారులు అతనికి చాలా భయపడ్డారు, వారు వణకుతున్నారు మరియు చనిపోయినవారిలా అయ్యారు. దేవదూత స్త్రీలతో ఇలా అన్నాడు: “భయపడకండి, ఎందుకంటే మీరు సీలువ వేయబడిన యేసు కోసం వెతుకుతున్నారని నాకు తెలుసు. అతను ఇక్కడ లేడు; అతను చెప్పినట్లే లేచాడు.” (మత్తయి 28:1-6)

“వారంలో మొదటి రోజు సాయంత్రం, శిష్యులు యూదులకు భయపడి తలుపులు వేసి ఉండగా, యేసు వచ్చి వారి మధ్య నిలబడి, ‘మీకు శాంతి కలుగుగాక! అతను ఇలా చెప్పిన తర్వాత, అతను తన చేతులు మరియు వైపు వారికి చూపించాడు.

స్వామిని చూడగానే శిష్యులు ఎంతో సంతోషించారు. మళ్ళీ, యేసు, 'మీకు శాంతి కలుగుగాక! తండ్రీ నన్ను పంపినట్లు నేను నిన్ను పంపుతున్నాను. దానితో ఆయన వారిపై ఊపిరి, 'పరిశుద్ధాత్మను పొందండి' అని చెప్పాడు.(జాన్ 20:19-22)

"ఒక వారం తరువాత అతని శిష్యులు మళ్ళీ ఇంట్లో ఉన్నారు, మరియు థామస్ వారితో ఉన్నాడు. తలుపులు వేసి ఉన్నప్పటికీ, యేసు వచ్చి వారి మధ్య నిలబడి, 'మీకు శాంతి కలుగుగాక!' అప్పుడు అతను థామస్ తో, 'నీ వేలు ఇక్కడ పెట్టు; నా చేతులు చూడండి. నీ చేతిని చాచి నా వైపు పెట్టు. అనుమానించడం మానేసి నమ్మండి.' థామస్ అతనితో, 'నా ప్రభువా మరియు నా దేవా!' (జాన్ 20:26-28)

బలి పాపపరిహారం మరియు పునరుత్థానంతో యేసు తన మరణం ద్వారా మనిషితో కొత్త ఒడంబడికను స్థాపించాడు. (హెబ్రీ. 9:15)

దేవుడు ఈ కొత్త ఒడంబడికలో ఉన్నవారిని మానవ శరీరంలో ఉంచి, పాపపు జీవితం నుండి నీతిమంతునిగా మార్చుకుని, క్రీస్తు రక్తంలో లీనమై క్షమించమని దేవునికి వేడుకుంటున్నాడు. వారు ఇప్పుడు క్రీస్తు శరీరంలో ఉన్నారు, ఆయన తన త్యాగం మరియు పునరుత్థానం ద్వారా స్థాపించబడిన "నా చర్చి".

ప్రశ్నలు

1. తన ప్రాయశ్చిత్త త్యాగం మరియు పునరుత్థానంతో యేసు మనిషితో కొత్త ఒడంబడికను స్థాపించాడు. బప్పు తప్పు—

2. దేవుడు కొత్త ఒడంబడికలో ఎవరిని ఉంచాడు?
- a. ___ యేసు మానవ శరీరంలో దేవుడు అని నమ్మేవారు
 - b. ___ పశ్చాత్తాపపడే వారు - పాపపు జీవితం నుండి మారతారు
 - c. ___ బాప్టిజం ద్వారా క్షమాపణ కోసం వేడుకునే వారు
 - d. ___ పైవన్నీ.

3. కొత్త ఒడంబడికలో పెట్టబడిన వారు క్రీస్తు స్థాపించబడిన చర్చిలో ఉన్నారు. బప్పు తప్పు—

అతని శిష్యులకు సూచనలు

"నన్ను పంపినవాని చిత్తము చేసి అతని పనిని పూర్తి చేయుటయే నా ఆహారము. 'ఇంకా నాలుగు నెలలు మరియు తరువాత కోత' అని నీవు చెప్పలేదా? నేను నీకు చెప్తున్నాను, కళ్ళు తెరిచి చూడుము. పొలాలు కోతకు పక్వమయ్యాయి, ఇప్పుడు కూడా కోత కోసేవాడు తన కూలీని తీసుకుంటాడు, ఇప్పుడు కూడా అతను నిత్యజీవం కోసం పంటను కోస్తాడు, తద్వారా విత్తేవాడు మరియు కోసేవాడు కలిసి సంతోషిస్తారు, కాబట్టి, 'ఒకరు విత్తారు మరియు మరొకరు కోస్తారు' నిజమే, మీరు పని చేయని వాటిని కోయడానికి నేను నిన్ను పంపాను, ఇతరులు కష్టపడి పని చేస్తారు మరియు మీరు వారి శ్రమకు తగిన ఫలితాన్ని పొందారు." (జాన్ 4:34-38)

క్రీస్తులో ఉన్నవారు చేయవలసిన ఈ విత్తడం మరియు కోయడం ఏమిటి?

శిష్యులను చేయండి

"యేసు తన శిష్యులతో తండ్రి వద్దకు తిరిగి రావడానికి కొద్దిసేపటి ముందు చెప్పాడు, 'పరలోకంలో మరియు భూమిపై సర్వాధికారం నాకు ఇవ్వబడింది. కాబట్టి, వెళ్లి, అన్ని దేశాలను శిష్యులనుగా చేయండి, వీరులో వారికి బాప్తిస్మం ఇవ్వండి(అధికారం) తండ్రి మరియు కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ." (మత్తయి 28:18-19)

"ప్రపంచమంతటకీ వెళ్లి బోధించు(ప్రకటించండి) సమస్త సృష్టికి శుభవార్త (మోక్షం క్రీస్తు జీవితం, మరణం [ప్రాయశ్చిత్త త్యాగం], మరణం, ఖననం మరియు పునరుత్థానం) ద్వారా. ఎవరైతే నమ్మి బాప్తిస్మం తీసుకుంటారో వారు రక్షింపబడతారు, కాని నమ్మని వారు ఖండించబడతారు. (మార్కు 16:15-16)

క్షమాపణ మరియు మోక్షానికి సంబంధించిన క్రీస్తు సందేశాన్ని అంగీకరించే వారు "నేను మీకు ఆజ్ఞాపించిన వాటన్నిటిని పాటించాలని" బోధించబడతారు (మత్తయి 28:20). అపొస్తలుల కార్యములు 2:42లో "వారు అపొస్తలుల బోధనకు మరియు సహవాసమునకు, రొట్టెలు విరచుటకు మరియు ప్రార్థనల కొరకు తమను తాము అంకితం చేసుకున్నారని" మనం కనుగొంటాము.

వ్యాఖ్య: "ట్రైకింగ్ టైడ్" బహుశా వారి సాధారణ భోజనం కలిసి తినడం సూచిస్తుంది. అయితే, అది "లార్డ్స్ సప్పర్" లేదా రెండూ కావచ్చు. అపొస్తలుల బోధలు మనుష్యుల సంప్రదాయం లేదా అపొస్తలుల అభిప్రాయానికి సంబంధించినవి కావు, అయితే క్రీస్తు మాట్లాడిన పదాలు పరిశుద్ధాత్మ వారిని గుర్తుచేసుకోవడానికి వీలు కల్పించాయి.

అపొస్తలులు మరియు శిష్యులు మాత్రమే సువార్త ప్రకటించే/బోధించే పనిని కలిగి ఉన్నారా? నం.

"ఆ రోజు(స్టీఫెన్ పై రాళ్లతో కొట్టడం) జెరూసలేంలో మార్గానికి చెందిన వారిపై (క్రీస్తులో ఉన్నవారిపై) గొప్ప హింస జరిగింది మరియు అపొస్తలులు తప్ప అందరూ యూదయ మరియు సమరియా అంతటా చెల్లాచెదురుగా ఉన్నారు. దైవభక్తిగల మనుష్యులు స్టీఫెన్ ను పాతిపెట్టారు మరియు అతని కోసం తీవ్రంగా దుఃఖించారు. ... చెల్లాచెదురుగా ఉన్నవారు బోధించారు (యుగ్గెలిజో -అందువలన, గా సువార్త ప్రకటించబడిందికీరక్స్ బోధించడానికి గ్రీకు పదం) వారు ఎక్కడికి వెళ్లినా ఆ పదం. (చట్టాలు 8:1-5)

అపొస్తలుడైన పౌలు ఇలా అన్నాడు: "సువార్త గురించి నేను సిగ్గుపడను, ఎందుకంటే అది విశ్వసించే ప్రతి ఒక్కరికీ, (తమ విశ్వాసం ప్రకారం పనిచేసే వారికీ) రక్షణ కోసం దేవుని శక్తి." (రోమన్లు 1:16)

ప్రశ్నలు

1. నా తండ్రి చిత్రం చేయడమే నా ఆహారం అని యేసు చెప్పాడు.

ఒప్పు తప్పు—

2. యేసు స్వర్గానికి తిరిగి రావడానికి కొంతకాలం ముందు, నాకు అన్ని అధికారాలు ఇవ్వబడ్డాయి అని చెప్పాడు.

ఒప్పు తప్పు—

3. యేసు తన శిష్యులకు ఇలా బోధించాడు:

a. ___ సువార్త ప్రకటించడం ద్వారా శిష్యులను చేయండి

b. ___ విధేయులైన శిష్యులకు బాప్తిస్మం ఇవ్వండి

c. ___ పైవన్నీ

4. అపొస్తలుల బోధన, సహవాసం, రొట్టెలు విరచడం మరియు ప్రార్థనలలో క్షమాపణ కొనసాగితే క్రీస్తు సందేశాన్ని అంగీకరించిన వారు.

ఒప్పు తప్పు—

5. క్రీస్తు చర్చిలో ఉన్నవారు, క్రైస్తవులు, హింసించబడినప్పుడు, వారు ఎక్కడికి వెళ్లినా, సువార్త, సువార్త ప్రకటించారు.

ఒప్పు తప్పు—

అధ్యాయం 9

ఆరోహణ మరియు రెండవ రాకడ

“నా పూర్వపు పుస్తకమైన థియోఫిలస్లో, యేసు తాను ఎన్నుకున్న అపొస్తలులకు పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా సూచనలను ఇచ్చిన తర్వాత, పరలోకానికి ఎత్తబడిన రోజు వరకు యేసు చేయడం మరియు బోధించడం ప్రారంభించిన వాటి గురించి నేను వ్రాసాను. అతని బాధ తర్వాత, అతను ఈ మనుష్యులకు తనను తాను చూపించాడు మరియు అతను జీవించి ఉన్నాడని నమ్మదగిన అనేక రుజువులను ఇచ్చాడు. అతను నలభై రోజుల వ్యవధిలో వారికి కనిపించాడు మరియు దేవుని రాజ్యం గురించి మాట్లాడాడు. ఒకానొక సందర్భంలో, అతను వారితో కలిసి భోజనం చేస్తున్నప్పుడు, వారికి ఈ ఆజ్ఞ ఇచ్చాడు: 'యెరూషలేమును విడిచిపెట్టవద్దు, కానీ నా తండ్రి వాగ్దానం చేసిన బహుమతి కోసం వేచి ఉండండి, నేను మాట్లాడటం మీరు విన్నాను. యోహాను నీళ్లతో బాప్తిస్మం తీసుకున్నాడు, అయితే కొద్దిరోజుల్లో మీరు పరిశుద్ధాత్మతో బాప్తిస్మం తీసుకుంటారు. కాబట్టి, వారు ఒకచోట కలుసుకున్నప్పుడు, ప్రభూ, మీరు ఈ సమయంలో ఇశ్రాయేలుకు రాజ్యాన్ని పునరుద్ధరించబోతున్నారా?' అతను వారితో ఇలా అన్నాడు: 'తండ్రి తన స్వంత అధికారం ద్వారా నిర్ణయించిన సమయాలు లేదా తేదీలను తెలుసుకోవడం మీకు కాదు. కానీ పరిశుద్ధాత్మ మీపైకి వచ్చినప్పుడు మీరు శక్తిని పొందుతారు; మరియు మీరు యెరూషలేములోను, యూదయలోను సమరయ అంతటిలోను మరియు భూదిగంతముల వరకు నాకు సాక్షులుగా ఉంటారు. అతను ఇలా చెప్పిన తర్వాత, అతను వారి కళ్ళ ముందు ఎత్తబడ్డాడు, మరియు ఒక మేఘం అతనిని వారి దృష్టి నుండి దాచిపెట్టింది. అతను వెళుతున్నప్పుడు వారు ఆకాశంలోకి తీక్షణంగా చూస్తున్నారు, అకస్మాత్తుగా తెల్లని దుస్తులు ధరించిన ఇద్దరు వ్యక్తులు వారి పక్కన నిలబడ్డారు. 'గలిలయ మనుష్యులారా, మీరు ఇక్కడ ఎందుకు నిలబడి ఆకాశంలోకి చూస్తున్నారు? మీ నుండి పరలోకానికి తీసుకెళ్లబడిన ఈ యేసు పరలోకానికి వెళ్లడం మీరు చూసినట్లే తిరిగి వస్తాడు. అతను ఇలా చెప్పిన తర్వాత, అతను వారి కళ్ళ ముందు ఎత్తబడ్డాడు, మరియు ఒక మేఘం అతనిని వారి దృష్టి నుండి దాచిపెట్టింది. అతను వెళుతున్నప్పుడు వారు ఆకాశంలోకి తీక్షణంగా చూస్తున్నారు, అకస్మాత్తుగా తెల్లని దుస్తులు ధరించిన ఇద్దరు వ్యక్తులు వారి పక్కన నిలబడ్డారు. 'గలిలయ మనుష్యులారా, మీరు ఇక్కడ ఎందుకు నిలబడి ఆకాశంలోకి చూస్తున్నారు? మీ నుండి పరలోకానికి తీసుకెళ్లబడిన ఈ యేసు పరలోకానికి వెళ్లడం మీరు చూసినట్లే తిరిగి వస్తాడు. (చట్టాలు 1:1-11)

“పెంతెకొస్తు దినము వచ్చినప్పుడు, వారందరూ ఒక చోట కూర్చున్నారు. మరియు అకస్మాత్తుగా స్వర్గం నుండి ఒక బలమైన గాలి వంటి శబ్దం వచ్చింది, మరియు అది వారు కూర్చున్న ఇల్లు మొత్తం నిండిపోయింది. మరియు అగ్ని వలె విభజించబడిన నాలుకలు వారికి కనిపించాయి మరియు వారిలో ప్రతి ఒక్కరిపై విశ్రాంతి తీసుకున్నాయి. మరియు వారందరూ పరిశుద్ధాత్మతో నిండిపోయి, ఆత్మ వారికి చెప్పినట్లు ఇతర భాషలలో మాట్లాడటం మొదలుపెట్టారు ... "అయితే పేతురు, పదకొండు మందితో నిలబడి, తన స్వరం ఎత్తి, 'యూదయ ప్రజలారా మరియు నివసించేవారంతా యెరూషలేమా, ఇది నీకు తెలిసేలా చేసి నా మాటలు వినండి. ఎందుకంటే ఈ మనుష్యులు మీరు ఊహిస్తున్నట్లుగా త్రాగి లేరు, ఎందుకంటే ఇది రోజులో మూడవ గంట

మాత్రమే. కానీ జోయెల్ ప్రవక్త ద్వారా ఇలా చెప్పబడింది: 'అంత్యదినాల్లో నేను నా ఆత్మను అన్ని శరీరాలపై కుమ్మరిస్తాను అని దేవుడు ప్రకటించాడు.

“మీ హృదయాలు కలత చెందనివ్వవద్దు. దేవునిపై నమ్మకం; నన్ను కూడా నమ్మండి. నా తండ్రి ఇంట్లో చాలా గదులు ఉన్నాయి; అది కాకపోతే, నేను మీకు చెప్పేవాడిని. మీ కోసం ఒక స్థలాన్ని సిద్ధం చేయడానికి నేను అక్కడికి వెళ్తున్నాను. మరియు నేను వెళ్లి మీ కోసం ఒక స్థలాన్ని సిద్ధం చేస్తే, నేను ఉన్న చోట మీరు కూడా ఉండేలా నేను తిరిగి వచ్చి మిమ్మల్ని నాతో ఉంచుకుంటాను. నేను వెళ్ళే ప్రదేశానికి దారి నీకు తెలుసు” అన్నాడు.(జాన్ 14:1-4)

“సహోదరులారా, రక్తమాంసాలు దేవుని రాజ్యాన్ని వారసత్వంగా పొందలేవని, అలాగే నశించేవి నాశనమైన వాటిని వారసత్వంగా పొందవని నేను మీకు చెప్తున్నాను. వినండి, నేను మీకు ఒక రహస్యం చెప్తున్నాను: మనమందరం నిద్రపోము, కానీ మనమందరం మార్చబడతాము- ఒక్క క్షణంలో, రెప్పపాటులో, చివరి బాకా వద్ద. ట్రంపెట్ మ్రోగుతుంది, చనిపోయినవారు నాశనము లేకుండా లేపబడతారు మరియు మనం మార్చబడతాము. నశించేది నాశనమైన దానిని, మరియు మర్త్యుడు అమరత్వాన్ని ధరించాలి. నశించదగినది నాశనమైన దానిని, మరియు మర్త్యమైనది అమరత్వాన్ని ధరించినప్పుడు, 'మరణం విజయంగా మింగబడింది' అని వ్రాయబడిన సామెత నిజమవుతుంది.(1 కొరిం 15:50-54)

“సోదరులారా, మీరు నిద్రలోకి జారుకునే వారి గురించి అజాగ్రత్తగా ఉండకూడదని లేదా ఆశ లేని మిగిలిన పురుషులలాగా దుఃఖించకూడదని మేము కోరుకోము. యేసు చనిపోయి తిరిగి లేచాడని మేము నమ్ముతున్నాము మరియు ఆయనలో నిద్రపోయిన వారిని దేవుడు యేసుతో తీసుకువస్తాడని మేము నమ్ముతున్నాము. ప్రభువు యొక్క స్వంత మాట ప్రకారం, మేము ఇంకా జీవించి ఉన్నాము, ప్రభువు రాకడ వరకు మిగిలి ఉన్నాము, ఖచ్చితంగా నిద్రపోయిన వారికి ముందుగా ఉండము. ఎందుకంటే ప్రభువు స్వర్గం నుండి పెద్ద ఆజ్ఞతో, ప్రధాన దేవదూత యొక్క స్వరంతో మరియు దేవుని బాకా పిలుపుతో స్వర్గం నుండి దిగి వస్తాడు మరియు క్రీస్తులో చనిపోయినవారు మొదట లేస్తారు. ఆ తర్వాత, సజీవంగా ఉండి, మిగిలి ఉన్న మనం కూడా గాలిలో ప్రభువును కలుసుకోవడానికి మేఘాలలో వారితో కలిసి పట్టుకుంటాము. కాబట్టి, మనం ఎప్పటికీ ప్రభువుతో ఉంటాము. కాబట్టి ఈ మాటలతో ఒకరినొకరు ప్రోత్సహించుకోండి. (1 థెస్స 4:13-18)

యోహాను 11:9-13లో యేసు తన శిష్యులకు “నిద్ర” యొక్క అర్థాన్ని వివరించాడు “పగటిపూట పన్నెండు గంటలు లేవా? పగటిపూట నడిచే వ్యక్తి తడబడడు, ఎందుకంటే అతను ఈ లోకపు వెలుగు ద్వారా చూస్తాడు. అతను రాత్రిపూట నడిచేటప్పుడు, అతనికి వెలుతురు లేనందున తొట్టుపడుతుంది.’ అతను ఇలా చెప్పిన తర్వాత, అతను వారితో ఇలా అన్నాడు, 'మన స్నేహితుడు లాజరు నిద్రపోయాడు; అయితే అతన్ని లేపడానికి నేను అక్కడికి వెళ్తున్నాను.' ఆయన శిష్యులు, 'ప్రభూ, నిద్రపోతే బాగుపడతాడు' అని జవాబిచ్చారు. యేసు అతని మరణం గురించి మాట్లాడుతున్నాడు, కానీ అతని శిష్యులు అతను సహజమైన నిద్ర అని అనుకున్నారు.

ఇప్పుడు, నోదరులారా, సమయాలు మరియు తేదీల గురించి మేము మీకు వ్రాయవలసిన అవసరం లేదు, ఎందుకంటే రాత్రిపూట దొంగ లాగా ప్రభువు రోజు వస్తుందని మీకు బాగా తెలుసు.(1 థెస్స. 5:1-2)

“అయితే ప్రభువు దినము దొంగలా వచ్చును. స్వర్గం గర్జనతో అదృశ్యమవుతుంది; మూలకాలు అగ్ని ద్వారా నాశనమవుతాయి మరియు భూమి మరియు దానిలోని ప్రతిదీ నిర్మూలించబడుతుంది. ఈ విధంగా ప్రతిదీ నాశనం అవుతుంది కాబట్టి, మీరు ఎలాంటి వ్యక్తులుగా ఉండాలి? మీరు దేవుని దినం కోసం ఎదురు చూస్తున్నప్పుడు మరియు దాని రాకడను వేగవంతం చేస్తున్నప్పుడు మీరు పవిత్రమైన మరియు దైవిక జీవితాలను గడపాలి. ఆ రోజు అగ్ని ద్వారా స్వర్గాన్ని నాశనం చేస్తుంది, మరియు మూలకాలు వేడిలో కరిగిపోతాయి. కానీ ఆయన వాగ్దానానికి అనుగుణంగా, మేము కొత్త ఆకాశం మరియు కొత్త భూమి, నీతి నిలయం కోసం ఎదురు చూస్తున్నాము.(2 పేతురు 3:10-13)

క్రీస్తు రెండవ రాకడలో విధేయతతో కూడిన విశ్వాసం ద్వారా మీరు సిద్ధంగా ఉన్నారా?

ప్రశ్నలు

1. యేసు శిలువ వేయబడిన తరువాత, అతను తన అపొస్తలులకు తనను తాను చూపించుకున్నాడు.
బప్పు తప్పు—
2. పరిశుద్ధాత్మ వారిపైకి రావడంతో యేసు అపొస్తలులు ఆయన జీవితానికి, సిలువ వేయడానికి, పునరుత్థానానికి మరియు స్వర్గానికి తిరిగి వెళ్లడానికి ప్రత్యక్ష సాక్షులుగా ఉన్నారు.
బప్పు తప్పు—
3. మానవ శరీరం, మాంసం మరియు రక్తం, దేవుని రాజ్యాన్ని వారసత్వంగా పొందలేవు.
బప్పు తప్పు—
4. క్రీస్తు తిరిగి వచ్చినప్పుడు, 2వ రాకడ, క్రీస్తు రాజ్యంలో ఉన్నవారు నాశనమైన జీవులుగా మార్చబడతారు.
బప్పు తప్పు—
5. 2వ రాకడ సమయం టైబిల్లో స్పష్టంగా చెప్పబడింది.
బప్పు తప్పు—

క్రీస్తు విన్నపం

“అలిసిపోయిన మరియు భారం ఉన్న ప్రజలందరూ నా దగ్గరకు రండి, నేను మీకు విశ్రాంతి ఇస్తాను. నా కాడిని మీపైకి తీసుకోండి మరియు నా నుండి నేర్చుకోండి, ఎందుకంటే నేను మృదువుగా మరియు వినయపూర్వకంగా ఉంటాను, మరియు మీరు మీ ఆత్మలకు విశ్రాంతిని పొందుతారు. ఎందుకంటే నా కాడి తేలికైనది మరియు నా భారం తేలికైనది.”(మత్తయి 11:28-30)

“అయితే ప్రీయమైన మిత్రులారా, ఈ ఒక్క విషయం మరచిపోకండి: ప్రభువుకు ఒక రోజు వెయ్యి సంవత్సరాల లాంటిది మరియు వెయ్యి సంవత్సరాలు ఒక రోజు లాంటిది. కొందరు నిదానంగా అర్థం చేసుకున్నట్లుగా, ప్రభువు తన వాగ్దానాన్ని నిలబెట్టుకోవడంలో ఆలస్యం చేయడు. అతను మీతో సహనంతో ఉన్నాడు, ఎవరూ నశించకూడదని, ప్రతి ఒక్కరూ పశ్చాత్తాపానికి రావాలని కోరుకుంటారు.” (2 పేతురు 3:8-9)

“తర్వాత పదకొండు మంది భోజనం చేస్తున్నప్పుడు యేసు వారికి కనిపించాడు; అతను వారి విశ్వాసం లేకపోవడం మరియు అతను లేచిన తర్వాత తనను చూసిన వారిని నమ్మడానికి వారి మొండిగా నిరాకరించడం కోసం వారిని మందలించాడు. ఆయన వారితో ఇలా అన్నాడు: “లోకమంతటికీ వెళ్లి, సమస్త సృష్టికి సువార్త ప్రకటించండి, విశ్వసించి బాప్తిస్మం పొందినవాడు రక్షింపబడతాడు, కాని నమ్మనివాడు శిక్షించబడతాడు.”(మార్కు 16:14-16)

“కాబట్టి, వారు మిసియా దాటి త్రోయకు వెళ్లారు. రాత్రి సమయంలో మాసిడోనియాకు చెందిన ఒక వ్యక్తి నిలబడి, “మాసిడోనియాకు వచ్చి మాకు సహాయం చేయి” అని వేడుకోవడం పౌలుకు కనిపించింది. పౌలు దర్శనాన్ని చూసిన తర్వాత, వారికి సువార్త ప్రకటించడానికి దేవుడు మమ్మల్ని పిలిచాడని నిర్ధారించుకుని మేము మాసిడోనియాకు బయలుదేరడానికి వెంటనే సిద్ధమయ్యాము.(చట్టాలు 16:8-10)

“మనుష్యకుమారుడు పోయిన దానిని వెదకుటకు మరియు రక్షించుటకు వచ్చెను.”(లూకా 19:10)

“నాలో ఉండండి, నేను మీలో ఉంటాను. ఏ శాఖా స్వయంగా ఫలించదు; అది తీగలోనే ఉండాలి. మీరు నాలో నిలిచినంత మాత్రాన మీరు ఫలించలేరు. “నేనే ద్రాక్షతీగను, మీరు కొమ్మలు. ఒకడు నాలోను నేను అతనిలోను నిలిచిన యెడల అతడు చాలా ఫలములను ఫలించును; నన్ను తప్ప మీరు ఏమియు చేయలేరు. ఎవడైనను నాలో నిలిచియుండనియెడల అతడు కొమ్మవంటివాడు. విసిరివేయబడి ఎండిపోతుంది; అటువంటి కొమ్మలు తీయబడతాయి, అగ్నిలో విసిరివేయబడతాయి మరియు కాల్యబడతాయి, మీరు నాలో ఉండి, నా మాటలు మీలో ఉంటే.”(జాన్ 15:4-7)

"అప్పుడు పేతురు పరిశుద్ధాత్ములతో నిండిపోయి, వారితో ఇలా అన్నాడు: 'పాలకులారా మరియు ప్రజల పెద్దలారా! ఒక వికలాంగుడికి చూపిన దయ కోసం ఈ రోజు మనం లొక్కలోకి తీసుకోబడి, అతను ఎలా స్వస్థత పొందాడు అని అడిగితే, మీరు మరియు ఇశ్రాయేలు ప్రజలందరూ ఇది తెలుసుకోండి: ఇది నజరేయుడైన యేసుక్రీస్తు పేరు. సీలువ వేయబడ్డాడు కానీ దేవుడు మృతులలో నుండి లేపబడ్డాడు, ఈ మనిషి మీ ముందు నిలబడి స్వస్థత పొందాడు. అతను "'నిర్మాణకర్తలు మీరు తిరస్కరించిన రాయి, అది ముద్దరాయిగా మారింది.' మోక్షం మరెవరిలోనూ కనిపించదు, ఎందుకంటే మనం రక్షించబడటానికి మనుష్యులకు ఇవ్వబడిన మరొక పేరు ఆకాశం క్రింద లేదు.(చట్టాలు 4:8-12)

"ఎందుకంటే, మీరు మీ హృదయంతో నమ్ముతారు మరియు సమర్థించబడతారు మరియు మీ నోటితో మీరు ఒప్పుకుంటారు మరియు రక్షింపబడతారు. లేఖనము చెప్పినట్లు, 'ఆయనయందు విశ్వాసముంచువాడు ఎన్నడును సిగ్గుపడడు.' యూదుడు మరియు అన్యుల మధ్య తేడా లేదు - అదే ప్రభువు అందరికీ ప్రభువు మరియు తనను పిలిచే వారందరినీ గొప్పగా ఆశీర్వాదిస్తాడు, ఎందుకంటే "ప్రభువు నామాన్ని పిలిచే ప్రతి ఒక్కరూ రక్షింపబడతారు."(రోమ్ 10:10-13)

"నేను సువార్త గురించి సిగ్గుపడను, ఎందుకంటే ఇది విశ్వసించే ప్రతి ఒక్కరి మోక్షానికి దేవుని శక్తి: మొదట యూదులకు, తరువాత అన్యజనులకు. ఎందుకంటే సువార్తలో దేవుని నుండి ఒక నీతి బయలుపరచబడుతుంది.(రోమా 1:16-17)

"నేను మీకు ఒక కొత్త ఆజ్ఞ ఇస్తున్నాను: ఒకరినొకరు ప్రేమించుకోండి. నేను నిన్ను ప్రేమించినట్లే మీరు కూడా ఒకరినొకరు ప్రేమించుకోవాలి. మీరు ఒకరినొకరు ప్రేమిస్తే మీరు నా శిష్యులని దీని ద్వారా మనుషులందరూ తెలుసుకుంటారు."(జాన్ 13:34-35)

"ఒకసారి మీరు దేవునికి దూరమయ్యారు మరియు మీ చెడు ప్రవర్తన కారణంగా మీ మనస్సులలో శత్రువులుగా ఉన్నారు. కానీ ఇప్పుడు అతను మిమ్మల్ని తన దృష్టిలో పవిత్రంగా ఉంచడానికి మరణం ద్వారా క్రీస్తు భౌతిక శరీరం ద్వారా మిమ్మల్ని సమాధానపరిచాడు, ఎటువంటి దోషం లేకుండా మరియు నిందలు లేకుండా - మీరు మీ విశ్వాసంలో కొనసాగితే, స్థిరంగా మరియు దృఢంగా, సువార్తపై ఉన్న నిరీక్షణ నుండి కదలకుండా ఉంటే.(కోల్ 1:21-23)

"కాబట్టి, మీరు స్థిరంగా ఉన్నారని మీరు అనుకుంటే, మీరు పడకుండా జాగ్రత్త వహించండి! మానవునికి సాధారణమైనది తప్ప మరే ప్రలోభం మిమ్మల్ని పట్టుకోలేదు. మరియు దేవుడు నమ్మకమైనవాడు; మీరు భరించగలిగే దానికంటే ఎక్కువ శోధించబడనివ్వడు. కానీ మీరు శోధించబడినప్పుడు, మీరు దాని క్రింద నిలబడటానికి అతను ఒక మార్గాన్ని కూడా ఇస్తాడు.

(1 కొరిం 10:12-13)

“మీ కష్టాలు మరియు మీ పేదరికం నాకు తెలుసు - అయినా మీరు ధనవంతులు! తాము యూదులమని, యూదులు కాదని, సాతాను సమాజ మందిరమని చెప్పుకునే వారి అపవాదు నాకు తెలుసు. మీరు ఏమి బాధపడతారో భయపడవద్దు. నేను మీతో చెప్తున్నాను, అపవాది మిమ్మల్ని పరీక్షించడానికి మీలో కొందరిని చెరసాలలో వేస్తాడు, మరియు మీరు పది రోజులు హింసను అనుభవిస్తారు. మరణం వరకు కూడా నమ్మకంగా ఉండండి, నేను మీకు జీవ కిరీటాన్ని ఇస్తాను.(ప్రక 2:9-10)

ప్రశ్నలు

1. ప్రపంచమంతటికీ సువార్తను ప్రకటించండి, తద్వారా వారి విశ్వాసం యొక్క చర్య ద్వారా బాప్టిజం మరియు రక్షింపబడతారు.
బప్పు తప్పు—
2. క్రీస్తు సువార్త సందేశానికి విధేయత చూపడం ద్వారా మాత్రమే మోక్షం లభిస్తుంది.
బప్పు తప్పు—
3. మీరు క్రీస్తు శిష్యులని అందరూ తెలుసుకునేలా ఒకరినొకరు ప్రేమించుకోండి.
బప్పు తప్పు—
4. క్రీస్తులో స్థిరంగా నిలబడని వారు శోధించబడినప్పుడు దూరంగా పడిపోవచ్చు.
బప్పు తప్పు—
5. మరణం వరకు కూడా నమ్మకంగా ఉండండి, అప్పుడు క్రీస్తు మీకు జీవ కిరీటాన్ని ఇస్తాడు.
బప్పు తప్పు—

అధ్యాయం 11

ది మ్యాస్ హూ వాజ్ గాడ్ గురించి ప్రకటనలు

క్రైస్తవులు క్రీస్తు పేరును ధరిస్తారు ఎందుకంటే క్రీస్తు వారి ప్రభువు, గురువు, మార్గదర్శి, రక్షకుడు, విమోచకుడు, నమూనా, ప్రధాన పూజారి, ఆశ, పాపం కోసం త్యాగం మరియు మరెన్నో. పీటర్ యొక్క ఒప్పుకోలు యొక్క సత్యమే మన విశ్వాసానికి బలమైన పునాది. యేసు నిజమైన మరియు బైబిల్ నిజం. యేసు గురించి తెలుసుకోవలసినవన్నీ బైబిల్లో ఉన్నాయి. మానవ చరిత్ర అంతా ఆయన చుట్టూనే తిరుగుతోంది. మానవ నాటకం యొక్క ప్రధాన పాత్ర యేసు. ప్రపంచ చరిత్రను రెండు కాలాలుగా

విభజించడంలో ఆశ్చర్యం లేదు: క్రీస్తుకు ముందు (BC) మరియు క్రీస్తు తర్వాత (AD). బైబిల్ యేసును బహిష్కరణ చేసినప్పటికీ, బైబిల్ ఆయనను ప్రదర్శించినట్లే, యేసు ఒక చారిత్రక వ్యక్తి అని ధృవీకరించడానికి బైబిల్ వెలుపల గణనీయమైన ఆధారాలు ఉన్నాయి. బైబిల్ అతని గురించి ఏమి చెబుతుందో ఈ బాహ్య రచనలు సహకరిస్తాయి

యేసు

“నన్ను పంపిన తండ్రి స్వయంగా నా గురించి సాక్ష్యమిచ్చాడు. మీరు ఆయన స్వరాన్ని ఎన్నడూ వినలేదు, ఆయన రూపాన్ని చూడలేదు, ఆయన మాట మీలో నివసించలేదు, ఎందుకంటే ఆయన పంపిన వ్యక్తిని మీరు నమ్మరు. మీరు లేఖనాలను శ్రద్ధగా అధ్యయనం చేస్తారు, ఎందుకంటే వాటి ద్వారా మీరు శాశ్వత జీవితాన్ని కలిగి ఉన్నారని మీరు అనుకుంటారు. ఇవి నా గురించి సాక్ష్యమిచ్చే లేఖనాలు.” (జాన్ 5:37-39)

అపొస్తలుడైన పీటర్

“మీరు క్రీస్తు, సజీవ దేవుని కుమారుడు.” (మత్తయి 16:16)

అపొస్తలుడైన జాన్

“ఆదియందు వాక్యముండెను, వాక్యము దేవునితో ఉండెను మరియు వాక్యము దేవుడు. అతను ఆదిలో దేవునితో ఉన్నాడు. ఆయన ద్వారానే సమస్తం జరిగింది; అతను లేకుండా చేసినది ఏమీ చేయలేదు. అతనిలో జీవము ఉంది, మరియు ఆ జీవము మనుష్యులకు వెలుగు. చీకటిలో వెలుగు ప్రకాశిస్తుంది, కానీ చీకటి దానిని అర్థం చేసుకోలేదు. దేవుని నుండి పంపబడిన ఒక వ్యక్తి వచ్చాడు; అతని పేరు జాన్. ఆ వెలుగును గూర్చి సాక్ష్యమిచ్చుటకు అతడు సాక్షిగా వచ్చెను, అందుచేత మనుష్యులందరూ అతని ద్వారా విశ్వసించారు. అతనే వెలుగు కాదు; అతను వెలుగుకు సాక్షిగా మాత్రమే వచ్చాడు. ప్రతి మనిషికి వెలుగునిచ్చే నిజమైన వెలుగు ప్రపంచంలోకి వస్తోంది. అతను లోకంలో ఉన్నాడు, మరియు ప్రపంచం అతని ద్వారా సృష్టించబడినప్పటికీ, ప్రపంచం అతన్ని గుర్తించలేదు. అతను తన స్వంతదానికి వచ్చాడు, కానీ అతని స్వంతం అతన్ని స్వీకరించలేదు. అయినప్పటికీ ఆయనను స్వీకరించిన వారందరికీ, ఆయన నామాన్ని విశ్వసించిన వారికి, (జాన్ 1:1-13)

“వాక్యము శరీరమై మన మధ్య నివసించెను. కృప మరియు సత్యముతో నిండిన ఆయన మహిమను, తండ్రి నుండి వచ్చిన ఏకైక మహిమను మేము చూశాము. (జాన్ 1:14)

జాన్ బాప్టిజర్

“ఆయన [జాన్] కేకలు వేస్తూ, ‘నేను చెప్పిన వాడు ఇతడే, నా తర్వాత వచ్చేవాడు నాకంటే ముందు ఉన్నాడు కాబట్టి నన్ను మించిపోయాడు. ఆయన దయ యొక్క సంపూర్ణత నుండి మనమందరం ఒకదాని తర్వాత మరొకటి ఆశీర్వాదం పొందాము. ఎందుకంటే మోషే ద్వారా ధర్మ శాస్త్రం ఇవ్వబడింది; దయ మరియు సత్యం యేసు క్రీస్తు ద్వారా వచ్చాయి. ఎవ్వరూ దేవుణ్ణి చూడలేదు, కానీ తండ్రి పక్షాన ఉన్న ఏకైక దేవుడు ఆయనను తెలియజేసాడు. (జాన్ 1:15-18)

“యేసు స్వర్గం వైపు చూస్తూ తండ్రి, సమయం వచ్చింది. నీ కుమారుడు నిన్ను మహిమపరచునట్లు నీ కుమారుని మహిమపరచుము. ఎందుకంటే మీరు అతనికి ఇచ్చిన వారందరికీ శాశ్వత జీవితాన్ని ఇవ్వడానికి మీరు ప్రజలందరిపై ఆయనకు అధికారాన్ని ఇచ్చారు. అద్వితీయ సత్యదేవుడవైన నిన్నును, నీవు పంపిన యేసుక్రీస్తును వారు ఎరుగుటయే నిత్యజీవము. నువ్వు నాకు అప్పగించిన పనిని పూర్తి చేసి భూమి మీద నీకు కీర్తి తెచ్చాను. మరియు ఇప్పుడు, తండ్రి, ప్రపంచం ప్రారంభానికి ముందు నేను మీతో కలిగి ఉన్న మహిమతో మీ సమక్షంలో నన్ను మహిమపరచండి.(జాన్ 17:1-5)

రోమన్ గవర్నర్ పిలాతు ముందు యేసు

“పిలాతు తిరిగి రాజభవనం లోపలికి వెళ్లి, యేసును పిలిచి, ‘నువ్వు యూదుల రాజువా?’ అని అడిగాడు. ‘అది నీ స్వంత ఆలోచనా, లేక ఇతరులు నా గురించి నీతో మాట్లాడారా?’ అని యేసు అడిగాడు. “నేను యూదుడిని కానా?’ పిలాతు బదులిచ్చాడు. ‘నీ ప్రజలు, మీ ప్రధాన యాజకులు నిన్ను నాకు అప్పగించారు. నువ్వు చేసిందేమిటి?’ యేసు, ‘నా రాజ్యం ఈ లోకానికి సంబంధించినది కాదు. అలా అయితే, నా సేవకులు యూదులచే నన్ను అరెస్టు చేయకుండా నిరోధించడానికి పోరాడుతారు. కానీ ఇప్పుడు నా రాజ్యం వేరే ప్రాంతం నుండి వచ్చింది.’ ‘నువ్వు రాజువు కదా!’ అన్నాడు పిలాతు. దానికి యేసు, ‘నేను రాజునని మీరు చెప్పడం సరైనదే. నిజానికి, ఈ కారణంగానే నేను పుట్టాను, సత్యానికి సాక్ష్యమివ్వడానికి నేను ఈ ప్రపంచంలోకి వచ్చాను. సత్యం వైపు ఉన్న ప్రతి ఒక్కరూ నా మాట వింటారు.’ ‘నిజం అంటే ఏమిటి?’ అని పిలాతు అడిగాడు.(జాన్ 18:33-38)

యూదులు పట్టుబట్టారు

“మనకు ఒక చట్టం ఉంది, మరియు ఆ చట్టం ప్రకారం అతను చనిపోవాలి, ఎందుకంటే అతను దేవుని కుమారుడని చెప్పుకున్నాడు. అది విని పిలాతు మరింత భయపడి, తిరిగి రాజభవనంలోకి వెళ్లిపోయాడు. ‘నువ్వు ఎక్కడ నుండి వస్తున్నావు?’ అతను యేసును అడిగాడు, కానీ యేసు అతనికి సమాధానం చెప్పలేదు. ‘మీరు నాతో మాట్లాడటానికి నిరాకరిస్తారా?’ పిలాతు అన్నాడు. ‘మిమ్మల్ని విడిపించే శక్తి లేదా సిలువ వేయడానికి నాకు శక్తి ఉందని మీరు గుర్తించలేదా?’ యేసు, ‘పైనుండి మీకు ఇవ్వబడకపోతే నాపై మీకు అధికారం ఉండదు. కావున నన్ను నీకు అప్పగించినవాడు పెద్ద పాపము చేసినవాడు.(జాన్ 19:7-11)

నపుంసకుడు ఫిలిప్ తో అన్నాడు

నపుంసకుడు "యేసుక్రీస్తు దేవుని కుమారుడని నేను నమ్ముతున్నాను" అన్నాడు. (చట్టాలు 8:38)

"అతన్ని స్వీకరించిన ఎవరైనా, అతని పేరును విశ్వసించిన వారు, దేవుని పిల్లలుగా మారే హక్కును ఇచ్చాడు - సహజ సంతతికి చెందిన పిల్లలు, లేదా మానవ నిర్ణయం లేదా భర్త చిత్తంతో జన్మించలేదు, కానీ దేవుని నుండి జన్మించారు." (జాన్ 1:12-13)

థాలస్

మాథ్యూ ఇలా పేర్కొన్నాడు, "వారు అతనిని సిలువ వేశారు ... మరియు కూర్చుని, వారు అక్కడ అతనిని కాపలాగా ఉంచారు ... ఆరవ గంట నుండి తొమ్మిదవ గంట వరకు భూమి అంతా చీకటి అలుముకుంది." (మత్తయి 27:35-36; 45-46) మార్కు

ఈ విధంగా చెప్పాడు, "ఆరవ గంటలో తొమ్మిదవ గంట వరకు దేశమంతటా చీకటి కమ్ముకుంది." (మార్కు 15:33)

థాలస్, రోమ్లో సుమారు AD 52లో నివసించిన మరియు పనిచేసిన ఒక సమారిటన్-జన్మించిన చరిత్రకారుడు, జూలియస్ ఆఫ్రికానస్, రెండవ శతాబ్దపు చివరి నాటి క్రీస్టియన్ క్రోనోగ్రాఫర్చే ఉటంకించారు. సూర్యుని." పస్కా సమయంలో యేసు చనిపోయినప్పుడు జరిగినట్లుగా, పౌర్ణమి సమయంలో సూర్యగ్రహణం సంభవించదని వాదిస్తూ నివేదికపై ఆఫ్రికానస్ తన అభ్యంతరాన్ని పేర్కొన్నాడు. థాలస్కు సంబంధించిన ప్రస్తావన యొక్క బలం ఏమిటంటే, యేసు మరణం యొక్క పరిస్థితులు మొదటి శతాబ్దం మధ్యలో ఇంపీరియల్ సిటీలో తెలుసు మరియు చర్చించబడ్డాయి. థాలస్ వంటి అవిశ్వాసులు చీకటిని సహజమైన దృగ్విషయంగా వివరించడం అవసరమని భావించేంత వరకు, యేసు సిలువ వేయబడిన వాస్తవం ఆ సమయానికి బాగా తెలిసి ఉండాలి. ... హాస్యాస్పదంగా, థాలస్'

మారా బార్-సెరాపియస్

"బ్రిటీష్ మ్యూజియంలోని ఒక మాన్యుస్క్రిప్ట్ మారా బార్-సెరాపియస్ అనే సిరియన్ తన కుమారుడికి పంపిన లేఖ యొక్క పాఠాన్ని భద్రపరుస్తుంది. సోక్రటీస్, పైథాగరస్ మరియు యూదుల తెలివైన రాజు వంటి జ్ఞానులను హింసించడం యొక్క మూర్ఖత్వాన్ని తండ్రి వివరించాడు, ఇది సందర్భం స్పష్టంగా యేసు అని చూపిస్తుంది. "సోక్రటీస్కు మరణశిక్ష విధించడం వల్ల ఎథీనియన్లు ఏమి ప్రయోజనం పొందారు? వారి నేరానికి తీర్పుగా వారికి కరువు మరియు ప్లేగు వచ్చింది. పైథాగరస్ను కాల్చడం వల్ల సమోస్లోని పురుషులు ఏమి ప్రయోజనం పొందారు? క్షణంలో వారి భూమి ఇసుకతో కప్పబడిపోయింది. ఏమి ప్రయోజనం? తమ రాజును ఉరితీయడం వల్ల యూదులు లాభపడ్డారా? ఆ తర్వాతే వారి రాజ్యం రద్దు చేయబడింది. దేవుడు ఈ ముగ్గురు జ్ఞానులకు న్యాయంగా ప్రతీకారం తీర్చుకున్నాడు: ఎథీనియన్లు ఆకలితో చనిపోయారు; సామీయన్లు సముద్రాలచే కొట్టుకుపోయారు; యూదులు, నాశనం చేయబడి, వారి నుండి తరిమివేయబడ్డారు. భూమి, పూర్తి చెదరగొట్టడంలో నివసిస్తున్నారు. ... లేదా తెలివైన రాజు మంచి కోసం చనిపోలేదు; అతను ఇచ్చిన బోధనలో జీవించాడు".3

కార్నేలియస్ టాసిటస్

సుమారు AD 50 నుండి AD 100 వరకు జీవించిన రోమన్ చరిత్రకారుడు నీరో యొక్క అగ్ని గురించి వ్రాసాడు. "తత్పలితంగా, నివేదిక నుండి బయటపడటానికి, నీరో నేరాన్ని కట్టిపడేశాడు మరియు వారి అసహ్యకరమైన చర్యల కోసం అసహ్యించుకునే తరగతికి అత్యంత సున్నితమైన హింసను విధించాడు, దీనిని ప్రజలు క్రైస్తవులు అని పిలుస్తారు. క్రీస్టస్, అతని నుండి పేరు వచ్చింది, ఆ సమయంలో తీవ్రమైన శిక్షను అనుభవించాడు. మా ప్రొక్యూరేటర్లలో ఒకరైన పొంటియస్ పిలాటస్ చేతిలో టిబెరియస్ పాలన".4

ఫ్లీనియస్ సెకండస్

AD 112లో ఒక రోమన్ గవర్నరు చక్రవర్తి ట్రాజన్ని వ్రాశాడు "వారు వెలుతురు రాకముందే ఒక నిర్ణీత రోజున కలుసుకోవడం అలవాటు చేసుకున్నారు, వారు క్రీస్తును దేవుడిగా ఒక గీతం ఆలపించి, ఎటువంటి దుష్ట కార్యం చేయకూడదని గంభీరమైన ప్రమాణం ద్వారా తమను తాము బంధించుకున్నారు. ... ఆ తర్వాత విడిపోవడం వారి ఆచారం, ఆ తర్వాత మళ్ళీ కలుసుకుని

ఆహారం తీసుకోవడం, కానీ సాధారణ రకమైన ఆహారం".5

సీటోనియస్

హాడ్రీయస్ పాలనలో ఇంపీరియల్ హౌస్ యొక్క ఒక వార్షిక మరియు కోర్టు అధికారి క్లాడియస్ యొక్క లైఫ్లో AD 120 గురించి రాశారు. "క్రైస్టస్ ప్రోద్బలంతో యూదులు నిరంతరం ఆటంకాలు చేయడంతో, అతను (క్లాడియస్) వారిని రోమ్ నుండి బహిష్కరించాడు." 6 ఎడ్వర్డ్ సి. వార్టన్ అప్పుడు ఇలా పేర్కొన్నాడు "ఈ కొటేషన్ యొక్క కీర్తికి కారణం లూకా, దాదాపు అరవై మంది సంవత్సరాల క్రితం, ఇదే సంఘటనను అపొస్తలుడైన పౌలు అక్విలా మరియు ప్రిస్కిల్లా అనే క్రైస్తవ యూదు జంటతో జతకట్టడానికి కారణమని నమోదు చేసాడు (అపొస్తలుల కార్యములు 18:1-2) మరలా, చారిత్రక సందర్భంలో క్రీస్తు ప్రస్తావన అదనపు-లో గమనించబడింది. బైబిల్ సాహిత్యం." 7

ఫ్లేవియస్ జోసెఫస్

జోసెఫస్ ఒక ఆసక్తికరమైన పరిశీలనను కలిగి ఉన్నాడు. "ఈ సమయంలో యేసు, జ్ఞాని, నిజంగా మనం అతన్ని మనిషి అని పిలుస్తాము; అతను అద్భుతమైన కార్యాలు చేసేవాడు, సత్యాన్ని ఆనందంగా స్వీకరించే మనుష్యులకు బోధకుడు. అతను చాలా మంది యూదులను మరియు చాలా మంది గ్రీకులను కూడా గెలుచుకున్నాడు. .ఈ వ్యక్తి మెస్సీయ, మరియు పిలాతు మన స్వంత నాయకుల ప్రోద్బలంతో అతనిని సిలువకు శిక్షించినప్పుడు, మొదటి నుండి అతనిని ప్రేమించిన వారు మానుకోలేదు, ఎందుకంటే అతను మూడవ రోజున వారికి సజీవంగా కనిపించాడు. ప్రవక్తలు ఆయన గురించి అనేక ఇతర అద్భుతమైన విషయాలు ఊహించారు మరియు చెప్పారు మరియు ఇప్పుడు కూడా అతని పేరు పెట్టబడిన క్రైస్తవుల జాతి ఇంకా అంతరించిపోలేదు.

ప్రారంభ యూదు మరియు జెంటిల్ రచయితలు

FF బ్రూస్ నుండి క్రింది కోట్ దీనిని చాలా స్పష్టంగా సంగ్రహిస్తుంది. "ప్రారంభ యూదు మరియు అన్యజాతి రచయితల నుండి వచ్చిన సాక్ష్యాల గురించి ఇంకా ఏమైనా ఆలోచించవచ్చు ... ఇది కనీసం క్రైస్తవ రచనల సాక్షిని తిరస్కరించేవారికి, యేసు యొక్క చారిత్రక పాత్రను స్థాపించింది. కొంతమంది రచయితలు ఒక ఫాన్సీతో బొమ్మలు వేయవచ్చు. 'క్రీస్తు-పురాణం', కానీ వారు చారిత్రక సాక్ష్యాల ఆధారంగా అలా చేయరు.క్రీస్తు యొక్క చారిత్రాత్మకత జూలియస్ సీజర్ యొక్క చారిత్రాత్మకత వలె నిష్పాక్షికమైన చరిత్రకారుడికి అక్షాంశ (స్వయంగా) ఉంటుంది.'క్రీస్తు-పురాణం' సిద్ధాంతాలను ప్రచారం చేసే చరిత్రకారులు. 9

సారాంశం

ఇవి మరియు అనేక ఇతర గద్యాలై యేసును స్పష్టంగా చూపిస్తున్నాయి:

- ఎ) దేవుడు, అతని ద్వారా ప్రతిదీ సృష్టించబడింది
- బి) మనిషి రూపంలో భూమిపైకి రావడానికి తనను తాను అర్పించుకున్నాడు
- సి) పాపానికి పరిపూర్ణమైన మరియు ఏకైక త్యాగం అయింది.
- d) భౌతిక మరణం నుండి అనేకమంది సాక్ష్యమివ్వబడింది

ఇ) తన ఇంటికి తిరిగి అధిరోహించాడు, తండ్రితో స్వర్గం

f) విధేయతతో కూడిన విశ్వాసం ఉన్నవారిని స్వీకరించడానికి మళ్ళీ వస్తారు

g) లౌకిక రచయితలు, విశ్వాసులు కానివారు మానవునిగా గుర్తించబడ్డారు

ప్రశ్నలు

1. పేతురు అన్నాడు - నీవు సజీవ దేవుని కుమారుడివి.

ఒప్పు తప్పు—

2. యోహాను చెప్పాడు - వాక్యము (యేసు) శరీరమై మన మధ్య నివసించెను.

ఒప్పు తప్పు—

3. జాన్ బాప్టిస్ట్ - దయ మరియు సత్యం యేసు క్రీస్తు ద్వారా వచ్చింది.

ఒప్పు తప్పు—

4. యేసు పిలాతుతో తాను రాజునని చెప్పాడు.

ఒప్పు తప్పు—

5. అనేకమంది లౌకిక రచయితలు యేసు జీవితం మరియు మరణాన్ని ధృవీకరించారు.

ఒప్పు తప్పు—

పుట్ నోట్స్:

1. FF బస్, ది న్యూ టెస్టమెంట్ డాక్యుమెంట్స్, ఈర్డ్మెన్స్, p. 113.

2. ఎడ్వర్డ్ సి. వార్టన్, క్రీస్టియానిటీ: ఎ క్లియర్ కేస్ ఆఫ్ హిస్టరీ హోవార్డ్ p. 7.

3. బ్రిటిష్ మ్యూజియం సిరియాక్ శ్రీమతి, FF బ్రూస్, జీసస్ అండ్ క్రీస్టియన్ ఆరిజిన్స్ వెలుపల NT p. 31.

4. ది అనల్స్ అండ్ ది హిస్టరీస్, 15:44. బ్రిటానికా గ్రేట్ బుక్స్ నుండి, సం. 15, p. 168.

5. ఉపదేశాలు, 10:96.

6. క్లాడియస్ జీవితం, 25:4

7. ఎడ్వర్డ్ సి. వార్టన్, క్రీస్టియానిటీ: ఎ క్లియర్ కేస్ ఆఫ్ హిస్టరీ, హోవార్డ్ పే. 11.

8. పురాతన వస్తువులు, 18,3. 3.

9. FF బ్రూస్, ది న్యూ టెస్టమెంట్ డాక్యుమెంట్స్. P. 119. పైన పేర్కొన్నవన్నీ ఎడ్వర్డ్ సి. వార్టన్ తన క్రీస్టియానిటీ: ఎ క్లియర్ కేస్ ఆఫ్ హిస్టరీలో పేర్కొన్నాడు

దేవుడు/లోగోలు/పద చర్య

ఉనికిలో పదం (లోగోస్), మరియు పదం (లోగోస్) దేవునితో (థియోస్), మరియు పదం (లోగోస్) దేవుడు (థియోస్). అతను ప్రారంభంలో దేవునితో (theon) ఉన్నాడు. ఆయన ద్వారానే సమస్తం జరిగింది; అతను లేకుండా తయారు చేయబడినది ఏమీ లేదు." ... "వాక్ (లోగోస్) మాంసం (సార్క్స్) అయ్యాడు మరియు మన మధ్య నివసించాడు." (జాన్ 1: 1-3; 14)

వ్యాఖ్య: కాబట్టి, స్పష్టిలో "పదం" కూడా ఉంది. దేవుడు (థియోస్, థియోస్, ఒక దేవత, ముఖ్యంగా సుప్రీమ్ డివినిటీ స్ట్రాంగ్ యొక్క NT#:2316 థాయర్స్ గ్రీక్ లెక్సికాన్). "పదం" (లోగోస్ - దేవుని యొక్క ముఖ్యమైన పదం; అనగా, దేవునితో ఐక్యంగా ఉన్న వ్యక్తిగత జ్ఞానం మరియు శక్తి (స్ట్రాంగ్ యొక్క NT#:3056 థాయర్స్ గ్రీక్ లెక్సికాన్). "ప్లేష్" (స్పిరిట్ కి వ్యతిరేకం మరియు కేవలం మానవుడిని సూచిస్తుంది. (స్ట్రాంగ్ NT#:4561 థాయర్స్ గ్రీక్ లెక్సికాన్) కాబట్టి, నజరేతుకు చెందిన జీసస్ లోగోస్ - అతను మాంసంగా మారడానికి ముందు (సార్క్స్) కాబట్టి, ఈ కొన్ని శ్లోకాల నుండి ముగ్గురు "దేవతలు" ఉన్నారని నిర్ధారించవచ్చు.

"పరలోకంలో ముగ్గురు ఉన్నారు, తండ్రి, వాక్యం మరియు పరిశుద్ధాత్మ: మరియు ఈ ముగ్గురూ ఒక్కటే. మరియు భూమిపై సాక్ష్యమిచ్చే వారు ముగ్గురు ఉన్నారు, ఆత్మ మరియు నీరు మరియు రక్తం: మరియు ఈ ముగ్గురూ ఒకదానిలో అంగీకరిస్తున్నారు." (1 యోహాను 5:7-8)

వ్యాఖ్య: 7 & 8 వచనాలు "ట్రీనిటీ థియరీ"కి మద్దతుగా కనిపిస్తాయి. అయితే, "1500ల వరకు ఏ గ్రీకు మాన్యుస్క్రిప్ట్లో ఈ పరనానికి ఖచ్చితమైన ఆధారాలు లేవు" (డా. డేనియల్ బి. వాలెస్, 1 జాన్ 5:7-8లోని పాఠ్య సమస్య). పేర్కొన్నది -- NT యొక్క అన్ని ప్రారంభ గ్రీకు మాన్యుస్క్రిప్ట్ల నుండి పూర్తిగా లేదు. డాక్టర్ ఆల్బర్ట్ బర్న్స్ స్పష్టంగా ఇలా పేర్కొన్నాడు: "అన్ని ప్రారంభ గ్రీకు మాన్యుస్క్రిప్ట్లలో కొత్త నిబంధన యొక్క నిజమైన భాగం లేకపోవడం నమ్మశక్యం కాదు." (<http://www.zianet.com/maxey/reflx379.htm>)

వ్యాఖ్య: ప్రారంభ "చర్చ్ ఫాదర్స్" ఈ పద్యం గురించి ప్రస్తావించలేదు, ట్రీనిటీ యొక్క సిద్ధాంతానికి మద్దతు ఇవ్వడానికి ఆత్రంగా పద్యాలను స్క్రాప్ చేసినప్పుడు కూడా. ఈ పద్యం మొదట కొత్త నిబంధన మాన్యుస్క్రిప్ట్లో కాదు, ఐదవ శతాబ్దపు కస్టోషన్ ఆఫ్ ఫెయిత్లో కనిపిస్తుంది మరియు ఆ తర్వాత ఇది లాటిన్ వల్గేట్ యొక్క mss (మాన్యుస్క్రిప్ట్లు)గా కలిసిపోయింది, కానీ అది (గ్రీకు డాక్యుమెంటరీ మద్దతు లేకపోవడం వల్ల) కొత్త నిబంధన యొక్క మొదటి రెండు "టెక్స్ట్ రిసెప్ట్స్" ముద్రిత సంచికల నుండి తొలగించబడింది (అవి ఎరాస్మస్, 1516 మరియు 1519 ద్వారా సవరించబడినవి), అలాగే ఆల్డస్ 1518, గెర్బెలియస్ 1521, సెఫాలియస్ వంటి కొన్ని ఇతర ప్రారంభ టెక్స్ట్ రిసెప్ట్స్ ఎడిషన్లు , మరియు కొలినేయస్ 1534. స్టెఫానస్ (రాబర్ట్ ఎస్టియెస్), 1550 నాటి తన ప్రభావవంతమైన ఎడియో రెజియాలో (ఇది ఇంగ్లాండ్లోని టెక్స్ట్ రిసెప్ట్స్ యొక్క మోడల్ ఎడిషన్ {BibleWay పబ్లిషర్ యొక్క గమనిక: Textus Receptus కింగ్ జేమ్స్ బైబిల్ యొక్క అనువాదం కోసం ఉపయోగించబడింది}), వేరియంట్ రీడింగ్లను చూపించే ఉపకరణాన్ని అందించిన మొదటి వ్యక్తి మరియు ఈ పద్యం ఏడు గ్రీకు మాన్యుస్క్రిప్ట్లలో లేదని చూపించింది. మార్టిన్ లూథర్ ఈ పద్యం ఒక నకీలీ అని

తిరస్కరించాడు మరియు అతను జీవించి ఉండగానే బైబిల్ యొక్క జర్మన్ అనువాదం నుండి దానిని మినహాయించాడు - అతని మరణం తర్వాత ఇతర చేతులతో ఇది టెక్స్ట్‌లోకి చొప్పించబడింది. గ్రీకు కొత్త నిబంధన మాన్యుస్క్రిప్ట్‌లో కామా మొదటిసారి కనిపించడం 15వ శతాబ్దానికి పూర్వం కాదు. మార్టిన్ లూథర్ ఈ పద్యం ఒక నకిలీ అని తిరస్కరించాడు మరియు అతను జీవించి ఉండగానే బైబిల్ యొక్క జర్మన్ అనువాదం నుండి దానిని మినహాయించాడు - ఇది అతని మరణం తర్వాత ఇతర చేతుల ద్వారా టెక్స్ట్‌లోకి చొప్పించబడింది. గ్రీకు కొత్త నిబంధన మాన్యుస్క్రిప్ట్‌లో కామా మొదటిసారి కనిపించడం 15వ శతాబ్దానికి పూర్వం కాదు. మార్టిన్ లూథర్ ఈ పద్యం ఒక నకిలీ అని తిరస్కరించాడు మరియు అతను జీవించి ఉండగానే బైబిల్ యొక్క జర్మన్ అనువాదం నుండి దానిని మినహాయించాడు - ఇది అతని మరణం తర్వాత ఇతర చేతుల ద్వారా టెక్స్ట్‌లోకి చొప్పించబడింది. గ్రీకు కొత్త నిబంధన మాన్యుస్క్రిప్ట్‌లో కామా మొదటిసారి కనిపించడం 15వ శతాబ్దానికి పూర్వం కాదు.

ఎరాస్మస్ ఆఫ్ రోటర్డ్యామ్ యొక్క మొదటి రెండు సంచికల (1515 & 1519) నాటికే దాని యధార్థత గురించిన సందేహాలు ముద్రిత గ్రీకు కొత్త నిబంధనలలో సూచించబడ్డాయి, అతను దానిని కలిగి ఉన్న గ్రీకు ms (మాన్యుస్క్రిప్ట్) కనుగొనలేకపోయినందున పద్యం వదిలిపెట్టాడు - మరియు "గ్రీకు మాన్యుస్క్రిప్ట్‌లలో నేను కనుగొన్నది ఇదే" అని ఒక వ్యాఖ్యను అందించారు.

en.wikipedia.org/wiki/List_of_New_Testament_verses

ఆధునిక_ఇంగ్లీష్_అనువాదాలలో_చేర్చబడలేదు#3_జూన్_15

<p>International Bible Knowledge Institute Randolph Dunn, President Roberto Santiago, Dean</p>		<p>ఇంటర్నేషనల్ బైబిల్ నాలెడ్జ్ ఇన్స్టిట్యూట్ S.M.Vinay Kumar, IBKI India Director</p>
<p>మొదటి కోర్సు "మర్మము ఇక్కడ ప్రతిదీ ఎలా వచ్చింది? దేవుడు అయిన మనిషి క్రీస్తు - దేవుని రహస్యం దేవుని గురించిన అపోహలు మర్త్య మనిషి జీవితం నుండి మరణం వరకు ప్రణాళికాబద్ధమైన విముక్తి</p> <p>కోర్సు నాలుగు - క్రీస్తులో పరిపక్వత నజరేయుడైన యేసు క్రీస్తు జీవితం క్రీస్తులో ఐక్యం Myths About Pain శరీరం, ఆత్మ, ఆత్మ - మీరు చనిపోయినప్పుడు వారు ఎక్కడికి వెళ్తారు?</p>	<p>కోర్సు రెండు - అతని సందేశానికి విధేయత క్రీస్తుకు ముందు సమయం భూమిపై క్రీస్తు సమయం క్రీస్తు తర్వాత సమయం నిర్ణయించే సమయం మరణం నుండి సిలువ జీవితానికి Myths About Forgiveness క్రీస్తులోకి బాప్టిజం</p> <p>కోర్సు ఐదు - క్రీస్తులో పరిపక్వత పునర్నిర్మాణ ప్రక్రియ ఇప్పటివరకు అడిగే గొప్ప ప్రశ్నలు సిలువ నుండి పాఠాలు -\nఒకరి కోసం ఒకరు జీవించడం</p>	

<p>వివాహం మరియు విడాకులు Myths About Forgiveness దేవుని సబ్బాత్ ఆదికాండము ముందు సృష్టి</p> <p>కోర్సు మూడు -క్రీస్తులో కొత్త ఆధ్యాత్మిక జీవితం చేతులతో చేయని రాజ్యం రాజ్యంలో సేవకులు Widows and Others In Need క్రీస్తు మొదటి సూత్రాలు ఎపిస్టల్స్ నుండి సందేశం ఆధ్యాత్మిక పాలు లివింగ్ లిబరేటెడ్ Myths About Misery ఆత్మ మరియు సత్యంతో దేవుణ్ణి ఆరాధించండి ఆసక్తికరమైన పఠనం</p>	<p>గరిష్ట జీవితాన్ని గడపడం ఇప్పుడు మరియు ఎప్పటికీ వాగ్దానాలు నిజమైన పురుషులు దైవభక్తి గల పురుషులు జీవితం యొక్క అద్భుతమైన పదాలు భూమిపై సమయం ముగింపు</p> <p>కోర్సు ఆరు - బైబిల్ పండితులుగా మారడం షాడోస్, రకాలు మరియు ప్రవచనాలు వెల్లడి పరిశుద్ధాత్మ డేనియల్ యేసు క్రీస్తు యొక్క ప్రత్యక్షత గ్రంథాల నిశ్శబ్దం బోధనలు మరియు అభ్యాసాలు AD100 నుండి AD1500 పునర్నిర్మాణం లేదా పునరుద్ధరించు బైబిల్ సంకలనం మరియు అనువాదం నేటి చర్చి పద్ధతులు - అవి సంప్రదాయమా లేక గ్రంథమా</p>
---	--

నాయుడుపేట చర్చ్ ఆఫ్ క్రైస్ట్ కు హైదరాబాద్ ద్వారా పంపిణీ చేయబడింది
- 1-2-168, CBN కాలనీ, హెల్పింగ్ హ్యాండ్స్ ట్రస్ట్
Distributed by Hyderabad & Naidupet Church of Christ-
1-2-168, CBN Colony, Helping Hands Trust,
.Naidupet-524 126, A.P,India
మమ్మల్ని సంప్రదించండి: vinay_coc@rediffmail.com

దయచేసి ఈ ప్రోగ్రామ్ మరియు పాఠాలకు సంబంధించిన అన్ని ప్రశ్నలను
ఈ చిరునామాలో మీ నియమించబడిన ఉపాధ్యాయుడికి
పంపండి